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KÖZLEMÉNYEKET felvesz a kiadóhivatal.

PARISBAN föügynökségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Moatmartre. 
Frankfurtban aM: Daube G. L. éa Társa. 
Bóoaben: Danneberg I„ I. Kuinpfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. 1.. WoUteile Nr. 6—6. 
Haaseiistein és Vogler. I., Wallfischgawe 10. 
Müsse Rudolf Seilerstätte Nr. 3- 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
*e valamennyi hirdetési Iroda.

Adó-emelések.
Budapest polgársága erős forrongásban 

vart. Az adókivetés miatt. Ahhoz értő em­
berek — a kik bizony édes-kevesen van­
nak — rájöttek, hogy a székes főváros 
polgárságát veszedelem fenyegeti az adó­
hivatalból. És mielőtt az özönvíz rásza­
kadna a polgárságra, tiltakozó gyűléseket 
tartanak polgári körök, kereskedő- és ipar­
testületek. Első sorban a belváros polgár­
sága tartott ilyen tiltakozó meetinget. Ezen 
úgy traktáiták a kérdést, mintha csak a 
belváros ügye lenne. Pedig egész Buda­
pesté. Sőt úgy hisszük, hogy az egész 
országé. És nem is csak a kereskedők és 
iparosok azok a társadalmi rétegek, ki­
ket a veszedelem fenyeget; hanem az or­
szág összes polgárai. Kivéve talán azokat, 
kik boldog semmittevésben élhetvén, se 
vagyonukat, se jövedelműket nem közelít­
heti meg az adókivető sasszeme és ki­
próbált bölcsessége.

Budapest polgársága a miatt lázadoz, 
hogy a III. oszt. kereseti adót az eddiginél 
sokkal nagyobb mértékben készülnek rá 
kiszabni az adóhivatalban. Ez nem afféle 
mende-monda.vagy fenyegető ijesztgetés, ha­
nem kegyetlen valóság. Azt mondják, hogy 
uj előadó kezeibe került az adókivetés 
dolga. Ez az uj előadó vidékről került a 
fővárosba, melynek viszonyait nem ismeri, 
s az államot boldogítani akarja azzal, hogy 
nagyobb adóval rójja meg a polgárokat. 
Ezek pedig hallván ezt a hirt, följajdulnak, 
összegyűlnek, panaszkodnak, tiltakoznak és 
deputácziókat menesztenek a pénzügymi­
niszterhez az adóhivatalnok tizeiméinek 
megszüntetését kérendő.

Nem értjük egészen a dolgot. Hát ho­
gyan eshetik az meg, hogy egy pénzügyi 
hivatalnok a maga kénye-kedve szerint 
mérlegelje a polgárok adófizetési képessé­
gét, s csak úgy a maga szakállára uj rend­
szert csináljon az adókivetés terén? Ez le­
hetetlen ! Az a hivatalnok, ha még olyan 
nagy ur is a maga bürójában, s ha még 
oly erős jogokat is ad kezébe az állása: 
teljesen a maga kezdeményezéséből nem 
csinálhat rendszert az állampolgárok jog­
talan és igazságtalan megrövidítéséből. 
Tisztán bolond ember lenne, ha igy 
cselekednék. Ha maga ellen zúdítaná a 
főváros polgárságának jogos haragját, 
mely elvégre mégis csak legyűri őt, 
akármilyen erélyes legyen is ő, ha az 
erélye embertelenséggel fűződik össze. A 
patvarba! Hiszen mégis csak törvényes vi­
szonyok közt élünk. Törvényeink lehetnek 
ugyan zavarosak, rosszak, néha ostobák 
is, de mégis törvények, a miket meg kell 
tartania az adókivetésnél szereplő előadó­
nak is. Képzelhetetlen, hogy egy hivatal­
nok, a ki idecsöppen a fővárosba, azon 
kezdje itt való szereplését, hogy felforgat­
ván minden eddigi rendet és gyakorlatéig 
maga csinálgasson uj kivetési kulcsokat 
Csak azért, mert neki úgy tetszik. Hiszen^

ha ez lehetséges, akkor üsse a kő a m1 
egész alkotmányos életünket!

Nem, ez lehetetlen.
Az a hivatalnok alkalmasint tudja, hogy 

mögötte nálánál nagyobb hatalom áll, 
s tudja, hogy felsőbb parancsolat szel­
lemében cselekszik. És épen ez ok­
ból kissé furcsának találjuk, hogy a 
jogtalan adó-felemelés miatt méltán lá­
zongó polgárság egy a kormánynak alá­
rendelt, nem is valami nagyon hatalmas 
adóhivatalnok személye ellen ontja ki mér­
gét. Ne ezt a hivatalnokot tessék támadni, 
hanem azt az embertelen kormányzati 
rendszert, mely a polgárság ellen való 
méltatlanságokat követeli meg hivatalno­
kaitól.

Budapesten fölfedezték az adókivetés 
rendjén a polgárságot fenyegető veszedel­
met. Mert Budapesten mégis csak vannak 
emberek, a kik valahogyan el tudnak iga­
zodni adózási törvényeink rettenetes zava­
raiban. De a vidéken alig vannak ilyen 
nagy tudásu férfiak. A vidéken szabadon 
garázdálkodhatnak az adókivetési előadók. 
Szabadon gázolhatják le a polgárok érde­
keit is, jogait, is, természetesen felsőbb in­
telemre. Az emberek álmélkodva látják 
adójuk folytonos fokozódását. És szidják a 
törvényt, szidják az adóvégrehajtókat. Ha­
nem azért sírva és panaszkodva ugyan, de 
fizetnek, ha képesek. Ha nem képesek, — 
akkor is lerójják tartozásukat; mert az 
államhatalom nem azért hatalom, hogy be 
ne hajtsa az adót.

Azt hisszük, hogy a milyen joggal pa­
naszkodnak a budapesti kereskedők és ipa­
rosok, ép olyan joggal lázonghatnak a 
vidéki városok kereskedői és iparosai és a 
kisebb és nagyobb földbirtokosok, meg a 
földmivelö osztály szegény emberei. Mert 
az, a mit a budapesti adókivetési előadó 
cselekszik, nem elszigetelt jelenség, hanem 
egy rendszernek a következése, mely ki­
terjed az egész országra, az egész ország 
minden adófizető lakójára. A méltatlanság 
mindenkit ér. A polgároknak törvényben 
és adózási rendszerben való járatlanságával 
országszerte visszaélnek. Ez a gyalázat ! 
Ez a vétek! Ez ellen kell tiltakozni ! És a 
mikor ez ellen tiltakozunk, akkor nem az 
adóhivatalnokok, nem az adókivetési elő­
adók, nem az efféle hivatásszerű kis zsar­
nokok, hanem az igazi nagy zsarnok, a 
kormány kegyetlen és durva erőszakosságát 
kell megbélyegeznünk.

Mi vezeti a pénzügyminiszter urat, — mert 
hiszen ő szabja meg az adóhivatalnokok 
kötelességét és eljárásuk rendszerét — hogy 
a polgárok adóját most felemelteti ? Epen 
most? Hát olyan időket él most ebben az 
országban kereskedő, iparos, földbirtokos, 
földmivelö vagy munkásember, hogy a köz­
terhek viselésével járó roppant áldozatait 
még fokozni kell? Hiszen az országban ál­
talános a panasz. Hiszen a magyar társa­
dalom valamennyi rétege, mely foglalkozást 
űz, hogy élhessen, érzi az idők súlyát.

Gróf Károlyi Gábor följegyzései
Közli: Eötvös Karoiy.

XIX. közlemény.
A mint Tibor és Pista öcséim Becsből kitették 

lábukat, én is haza jöttem azonnal s apámnak 
elbeszéltem mindazt, a mit Bécsben végeztem. 
Megnyugodott benne, sőt jól esett neki vállalko­
zásom és annak sikere.

Nem sokáig maradtam itthon, csak pár hétig. 
Nem találtam magam jól sehogy se. Most már az 
okát is tudom.

Apám ekkor nagyon benne volt a politikában. 
A háború után újra kezdték a kiegyezést Ausz­
triával. Deák Ferencz nagyon lefülelhette apámat, 
mert egyszer, a mint előhoztam apámnak, hogy 
mi is kimehetnénk anyámhoz és a fiukhoz, azt 
felelte:

— Te mehetsz, de én nem mehetek, megigér- 
tette vetem az üreg ur, hogy itt maradok a Ka­
szinóban és a mágnások közt.

Az „öreg ur* volt Deák. Egy párszor én is 
találkoztam vele. Az ö nagy komolyságában nem 
találtam nagy mulatságot. Még adomáiban se, 
legalább azokban, a melyeket én hallottam. Egy­
szer engem is leadomázott.

A Kaszinóban voltunk, a Klapka-féle légióról 
Tolt szó s oda fordult hozzám:

— No Gábor, te nem voltál összeesküvő?
— Szívesen lettem volna bátyám, de lekéstem, 

hanem megyek is ki az emigráczióhoz, azt kell 
erósiteni.

Erre igy felelt:
— Az öreg Táncsics gyerekkorában borjuk a 

is őrzött. Konvenczióban vetettek neki egy ron­
gyos szűrt. Foltozta, foltozta uj szürposztófolttal, 
áe a varrást a régi már nem állta. Minél több 
foltot vetett rá : annál rongyosabb lett a szűre. 
1848-ban panaszkodta ei nekem az országgyűlé­
sen. Utóbb az lett belőle, hogy a szűr is elpusz­
tít, a foltja se ért semmit.

Nevettek rajta. De aztán nekem is megmagya­
rázták az értelmét. Klapka, Csáky, Irányi, Simo-

nyi, Csernátony, Tűit és a többi valamennyi 
sietett már haza, csak a kiegyezést várták. Pulszky, 
Horváth Mihály régen megtértek. Kossuthot ma­
gára hagyták egyet-kettőt kivéve, összes barátai. 
Hát persze olyan lolt, a milyen én leheltem, a 
szűrt már jóvá nem tehette.

Hát édes vajdám, te is sokat láttál, tapasztal­
tál, de én is. Nagyon elundorodtam az akkori 
dolgoktól. Hány balközépi, sőt még deákpárti 
notabilitás is ott szerepelt a titkos forradalmi bi­
zottságban, mig az olasz és porosz ágyú szólt, 
azután pedig egymást múlta felül a kiáltozó loya- 
lilásban. Mikor utóbb haza jöttem, sokan a hős 
pártütők közül úgy kerüllek engem, mint a bél- 
poklost azért, mert én a függetlenségi párt mel­
lett megmaradtam. No de erről talán később 
beszéljünk.

Deák a konzervatív és klerikális főrendektől s 
a papoktól tartott, azért kérte apámat, hogy le­
gyen itt állandóan s legyen résen ellenük a mág­
nások közt. Említettem már, hogy apám egészen 
Deák embere volt s hogy bár nem volt cselekvő 
és szónok ember, azért a főrendek közt nagy te­
kintély vette körül.

De apám én velem nem politizált, engem abba 
bevezetni nem akart s én untam magam szörnyen. 
Utóbb is fölkerekedtem s apám engedelmével ki­
mentem Parisba, hol anyámmal és űeséimmel ta­
lálkoztam. Itt tudtam meg igazán, hogy öcséim 
anyám engedelmével mentek Klapka táborka­
rához.*)

*) Ez igy is van. Kossuth Lajos Iratai hatodik kötetében 
olvasható gróf Károlyi Györgynének I860 julius 26-án Itre- 
sán kelt s Kossuthhoz intézett levele, melyben egyebek közt 
e szavak fordulnak elő: „Ürömmel láttam volna, bár mind 
az 5 fiam részt venne a szabadságharczlian, tudom is, hogy 
ott a helyükön lettek volna, de ha megint nem lesz semmi, 
nem szeretném, ha ük is haszon nélkül kompromittálnák 
magukat. Most még csak utón vannak.- — Az öt tiu voit, 
mint köztudomású: gróf Károlyi Gyula, Viktor, Gábor, 
Tibor és István, a mint kor szerint következnek. — 
Viktor tudtom szerint nem vett részt semmi mozga­
lomban: Gyula itthon volt nagy tényező: Gábor sze­
repét följegyzései tüntetik fel, valamint Tiborét és 
Istvánét is. _ Az egész bel- és külföldi mozgalomnak na­
gyobb volt" a füstje, mint a lángja. A külföldi magyar légiók 
a háború rövidsége miatt puskájukat se lőhettek ki. a 
helforradalomnak pedig hire-hamva se volt. Csaknem igy

Mindenki érzi azoknak a viszonyoknak ir­
galmatlan nyomását, melyet egy könnyelmű, 
bűnös, hatalmi önzésében erőszakoskodó, 
a nép érdekeivel nem törődő kormányzat 
mulasztásai teremtettek meg. Csak a leg- 
dölyfösebb zsarnokoskodás, vagy a leg­
léhább oktalanság forrásából fakadhat ilyen 
körülmények közt a polgárok fokozottabb 
megadóztatására irányzott törekvés.

Hozsánna néked óh dicsőséges rendszer- 
változás ! Hozsánna néked óh drága üdvös­
ség, mi fogantatott a kompromisszumban, 
megszületett az uj kormány alatt és ada­
tott im Széli Kálmán által az ujjongó Ma­
gyarországnak! íme, a rendszerváltozás egy 
uj gyümölcse! íme a fölhasadt hajnal me­
legében kifakadt egy uj virág! Az adó­
emelés ! Lesz még több is. Élni kell az 
alkalommal. Hiszen a békesség olyan pom­
pás alkalom arra, hogy a polgárságot 
agyonnyomoritsák mindenféle jogtalansággal.

Budapest, május 12.
A szósséhparat/rdfujt. Úgy a képviselőház, 

mint a főrendiház nagy többséggel szavazta meg 
a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslatot, 
melynek tudvalevőleg egyetlen valamit érő sza­
kasza az úgynevezett szószékparagralus. Most erre 
vonatkozólag arról értesülünk, hogy még a főren­
diház tárgyalása előtt Szül Kálmán paktumot 
kötött a főpapsággal, s a kormány kötelezte ma­
gát. hogy a kúriai bíráskodásról szóló törvény 
szenlesitése után azt oly rendelettel fogja életbe­
léptéim, mely hivatva lesz „élét venni' az egyhá­
ziak által inkriminált szakaszok ismeretes rendel­
kezéseinek, a belügyminiszter pedig külön rende­
letet log kibocsátani ez ügyben. Kérdés: mi ma­
rad meg majd igy a nevezetes paragrafusból.

A harmadik ülésszak. A házszabályok mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat letárgyalása után 
a jelen ülésszakot be fogják zárni s megnyitják 
a harmadik ülésszakot. Az uj ülésszak megnyitása 
ez alkalommal a szokott eltérő jelentőséggel is 
fog bírni, a mennyiben a megváltozott parlamenti 
helyzet némi szükséges változásokat követel a 
bizottságok alakításában. A kormányelnök ma 
este ei is kérte a bizottságok beosztását és név­
sorát tartalmazó lajstromokat, hogy e kérdést 
tanulmányozza, hogy igy annak idején megfelelő 
javaslat tétethessék. — Értesülésünk szerint szó 
van arról, hogy az uj ülésszak megnyitása előtt 
egy heti szünetet tartson a képviselöhaz.

A házszabály-módosítás a
pártokban.

A házszabályok módosításáról szóló törvény- 
javaslattal foglalkozott ma este a függetlenségi 
párt és a szabadelvű párt értekezlete is.

A függetlenségi és 4S-as párt értekezlete ma este 
öt órakor volt Kossuth Ferencz elnöklete alatt. 
Az egész értekezlet csak rövid pár perezig tartott 
s mindössze annyiból állott, hogy Kossuth Fe­
rencz bejelentene a pártnak, hogy a ház hétfőn, 
e hó 15-én kezdi tárgyalni a házszabáiymódosi- 
tásról szóló javaslatot, s a párt ezt a bejelentést 
egyszerűen tudomásul vette.

A szabadelvű párt értekezletén már történlek 
jellemző felszólalások is.

Az értekezleten, melyen báró Irodmaniczfoj Fri­
gyes elnökölt, Horánsehy Nándor Kiadó ajánlotta 
elfogadásra a házszabály módosításról szóló ja­
vaslatot annak a kijelentésével, hogy teljesen 
megfelel a paktumos megállapodásoknak s a ház 
munkaképessége szempontjából is javításokat fog­
lal magában.

Tisza Kálmán elfogadja a javaslatot, megjegyzi 
azonban, hogy ezzel nitits befejezve, a mi a par­
lament munkaképességnek minden körülmények közt 
való biztosítására szükséges.

Horánszky előadó nem tartaná most czélszerü- 
nek tovább menő, a jövő eshetőségeire vonatkozó 
szempontok hangoztatását.

Tidszky Ágost nem hallgathatja el azt a meg­
győződését, hogy a módosítások üdvösek ugyan, 
de idők folytán nem tesznek elégségesek.

Széli miniszterelnök a bizottság javaslataiban 
helyes kompromisszumot lát azon álláspontok 
között, a melyek egyike nem tartja ezt elégsé­
gesnek, a másik viszont erős megszakítást lát 
benne. Úgy a paktum, mint a helyzet szükség­
letei szempontjából a javaslat elfogadását kéri.

Az értekezlet ezek után egyhangúlag elfogadta 
a bizottság előterjesztését.

A Tisza-csopovt tehat hallatta a hangját s meg­
tette a javaslat ellen a megjegyzéseit, bár igen 
szelíd formában, de mégis mintegy jelezve a múlt­
ban elfoglalt álláspontjának fentartasát.

A javaslat mellett csak Széli és Horánszky 
szóltak.

A házban valószínűleg lesz ugyan egy kis, 
apró vita a javaslat tárgyalása alkalmával, de az 
is akadémikus természetű s nem érdemleges.

Ha a jelek nem csalnak, ez a kis vita sem lesz 
minden érdekesség nélkül való.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 12-én.

I.
Egy heti pihenő után rövid, formális ülést tar­

tott ma a képviselőház, melynek mind a mellett 
érdekes epizódja akadt: a Pichler Győző és a 
miniszterelnök között a napirend elült végbement 
tüzes kis csatározásban. A miniszterelnök tudva­
levőleg a ház legutolsó ülésén erősen meglecz- 
kéztetle Picidért, a miért az a Vaskapu-díjszabás 
dolgában jogos támadást intézett Bajorország 
ellen. Minthogy akkor Pichicr nem volt jelen az 
ülésen, ma adta meg a választ az illemtanárrá 
felcsapott miniszterelnöknek. Tárgyilagos, komoly 
beszédében mindenek előtt visszautasította a 
miniszterelnöknek a képviselöhaz elnökének jogába 
való illetéktelen beavatkozását, azután hiteles 
adatokkal bizonyította, hogy az a velünk ször­
nyen barátságos viszonyban álló Bajorország a 
lugflagránsabbul megsérti és megszegi a nemzet­
közi szerződést, még pedig pusztán önző haszon­
lesésből. Igen találó és csípős volt az a megjegy­
zése, hogy akkor, mikor csupán hidczülöpükről 
és pilótákról van szó, talán még sem illő a ki­
rályné emlékét a hatás kedvéért belevonni a vi­
tába, mint azt a miniszterelnök tette.

Széli Kálmán miniszterelnök tőle íelhetöleg 
mentegetni igyekezett a Pichierrel szemben köve­
tett eljárását, közben azonban nem állhatta meg,

h ogy egy szúrós oldalvágást is ne adjon Pichl 
nek. Hanem erre a kis kedélyeskedésre megint 
megkapta a megfelelő választ.

Ez érdekes viaskodás után a ház munkarend­
jének a megállapítására tértek át. A miniszter- 
elnök indítványára elhatározták, hogy a legköze­
lebbi ülés hétfőn lesz, a melyen első sorban a 
házszabályok módosítása kerül tárgyalásra és ha 
marad idő, akkor a kormány tagjai egy sereg in- 
terpeiláczióra fognak válaszolni.

Az ülés elején Peresei Dezső elnök jelentette 
be a többek között, hogy a főrendiház hozzá­
járult a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavas­
lathoz, a melyet a házszabályok revíziójának el­
fogadása után szentesítés alá terjesztenek.

11.
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők : JVyegre László, Perczel Béni, Molnár 

Antal.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Ein. k : Jelenti, hogy a főrendiház elnökétől átirat'.: 

vett, mely szerint: «az országgyűlési képviselőválasztások 
feletti bíráskodásról», továbbá «az állami elemi népisko­
lák megfelelő elhelyezésevei felmerülő kiadások fedezé­
séről» szóló törvényjavaslatokat a főrendiház a kepvi- 
selőház által megállapított szerkezetben módosítás nélkül 
elfogadta. Ezen törvényjavaslatok legfelsőbb szentesítés 
czéijából a királyhoz fognak feiterjesztetni.

Bemutatja ezután a főrendiház elnökének átiratait, 
melyekben arról ertesit, hogy az 189G. ev líl-ik. vala­
mint az 1898, év IV-ik negyedében előfordult tuikiadá- 
sokról, és Magyarország és Horvát-Szlavonország között 
az 189G. évre eszközölt leszámolásról szóló jelentésekre 
vonatkozólag hozott képviselőházi határozatokhoz a fő­
rendiház huzzájaruit. Ennek folytán ezen határozatok 
országos határozatokká váitak. Bemutatja továbbá a 
miniszterelnök átiratát, melylyei értesít, hogy a király 
az 1899 évi állami költségvetésről szóló törvényjavasla­
tot szentesítvén, az mint folyó évi Vitt. törvényezikk az 
«Országos Törvénytár» utján kihirdeítetelt. Bemutatja 
végre Hont vármegye kétrendbeli feliratát a kóbor czi- 
gányok letelepitése ügyében, valamint a szeszforgalmi 
adóról szóló 1898. XVI. t.-cz. módosilása iránt.

Schmidt Gyula, a mentelmi bizottság előadó'a, 
beterjeszti több képviselő mentelmi ügyéről a bizottság 
jelentését.

Napirend előtt felszólal
Pichler Győző: A képviselőház legutolsó ülésén 

Szeli Kálmán miniszterelnök jónak látta egy hozzá nem 
intézett inlerpeiíáczióra, daczara annak, hogy a keres­
kedelmi miniszter arra a választ már megadta, még 
utólagosan kiegészítő választ adni. A házszabályokban 
arra nézve semmiféle határozatokat nem lát, hogy ezy 
más miniszterhez intézett inlerpeiíáczióra akár a mi­
niszterelnöknek, akár a belügyminiszternek a házszabá­
lyok oly jogot adnának, hogy a megtelt interpeliáczióra 
adott választ utólagosan kiegészítse. A miniszterelnök 
ugv latta, hogy egy velünk barátságos viszonyban ti:ló 
aiiamot sértett meg szóló beszéde. A miniszterelnök az 
elnök hatáskörébe avatkozott, a mikor szólót a nem 
zetküzí Hiedelemre akarta kiok látni.

Áttérve a Vaskapu kérdésére, bizonyltja, hogy ez 
Bajorországot is kötelező nemzetközi szerződésével nil 
összefüggésben és a szerződésszegés megtörtént. Bajor­
ország 1853 óta a legílagransabban szegi meg a nem­
zetközi szerződéseket.

A parti-aliamok áltál kiküldött bizottság kidolgozta 
az úgynevezett Duna-aktát és 1S57 novemker 7-en alairta 
Ausztria, Württemberg, Törökország és a velünk barát­
ságos viszonyban elő Bajorország is.

Ennek a törvénynek 40. §-a, tehát az osztrák tör­
vénykönyv, a következőket mondja ki: «Die Rt gierun- 
gen der Uferländer werden überdies die nöthigen Ver­
kehrungen treffen, auf dass Mühlen oder andern Kur.t l- 
anlagen irgend einer Art, welche auf diesem Streme 
bestehen oder künftig errichtet werden, der Sehitnahrt 
nie eine Hemmung verursachen können».

Egész apodikticze ki van tehát mondva ebben a iO-ik 
§-uan, hogy malmok, továbbá «Kunstanlagen», raüépit- 
mények, hidak etc. okvetlenül eltávoiitandók, és még 
hozzáteszi: «welche auf dicsem Strome bestellen», te­
hát : a melyek léteznek, azok is eltávoiitandók. Kétség­
telen, hogy a szerződés azzal a szakaszszal azt czéiozla, 
hogy a Duna-aktanak leijes lelkiismeretességgel meg­
feleljenek.

Tibor öcsém a következő télre Parisban ma­
radt. A Citée D'Antinben fogadott lakást Ko­
máromi Györgygyel együtt. Velük volt Rényi 
ezredes is.

Én pedig anyámat kísértem Olaszországba, bői 
a telet töltöttük. Velünk volt Pisla öcséin is, ki­
vel a leggyöngédebb és legbensőbb viszonyban 
voltunk. Nekem ellátásomról gondoskodnom nem 
kellett, ott volt anyám háza. Apám nekem 1500 
frankot adott havonként, Pista öcsém havi járu­
lékát pedig szűkre szabta. Nagyon kedvesen töl­
töttük ezt a telet, Pista öcsém nagy Don Juan 
volt a florenczi társaságokban s én bizony nagy 
őrömmel osztottam meg vele fölös pénzemet.

A párisi kiállítás 1867-ik évi májusban nyílt 
meg. Én oda siettem. Utam Turin felé vitt s oly 
szerencsés voltam, hogy ugyanazon vonatva, me­
lyen utaztam, fülszállt akkor Kossuth és Ihász 
Dani, kikkel tehát Parisig együtt utazhattam.**) Ez 
az utazás Kossuth szives és barátságos közlései 
alapján sokban gyarapitá a hazai és külföldi 
szereplő emberekről helyes ismereteimet.

Parisban én is a Citée D'Antinben fogadtam 
lakást, a hol Tibor öcsém és Komáromy György, 
Később megjött Pista öcsém is s igy egész csalá­
diasán éltünk együtt. Testvéreim utóbb haza 
jöttek, de én jobban szerettem ott maradni. Ott 
is maradtam s Kotnáromyval együtt lakiam.

Most sorsomnak egy fejezetéhez jutok, a mely­
ben utóbb te is a színtérre lépsz édes vajdám. 
Adjunk e fejezetnek ezimet s nevezzük aet az

látta a helyzetet maga Kossuth is a Turinban 1866 aug. 
7-én kelt s gróf Károlyi Györgynéhez intézett levelében. Az 
ilju Károlyi grófok íellángolása tiszteleti-e méltó tünemény, 
de tárgytalanná vált ez nem sokára. A magyar nemzet 
1866-ban békülni akart s nem barczolni. Gróf Károlyi Gábor 
elhunyt nemes barátom száz érdekes dolgot beszélt el az 
akkori állapotokról. De ón magam is elég jól ismerem köz­
vetlen észleletből azokat Eötvös Károly.

**) Ihász Dániel egyik legszebb és legeszményibb alakja 
függetlenségi harczunk s a magyar eniigráczíó történetének. 
Ö veszprémmegyei származású, ottani ős nemes birtokos­
család szülöttje, testvériével és rokonaival is jó barátságban 
éltem. Eietben-balálban híve volt Kossuthnak s el nem 
hagyta a kormányzót, mig a halál ki nem szakító társasá­
gából. Regi tervem már megun! élete történetét, de talán 
most már kerül rá idő. Eötvös Károly.

adóseágúk lejezetének. Sok veszőtiségem és sok 
rósz mulatságom volt ezzel a fejezettel.

Mikor Komáromyval együtt laktunk, meglehe­
tősen össze kellett magamat húznom, mert apám­
tól szerény ellátási jöved elmet kaptam. E miatt 
már apróbb adósságokba kellett keverednem.

A dolog nehezen ment, hitelhez jutni nem igen 
tudtam. Pedig, ha valakit gróf Károlyinak nevez­
nek. az ember azt gondolná, hogy annak már 
csak könnyít dolog adósságot csin álni.

Kérni: ez az egyik főszabály. De az én neve­
lésem nem olyan volt, hogy a kérést megtanul­
tam volna. Én inkább parancsoltam, mint kértem 
s a tőkepénzessel inkább összevesztem, mintsem 
vele barátkoztam volna.

Henczegni, zajt ütni, díszelegni: ez a másik fő­
szabály. Én barátságban voltam Mac-Malionnal, 
nem egyszer összejöttem Napoleon herczeggel, 
együtt korhelykedtem egy csomó lorddal és min­
denféle külföldi herczeggel s együtt vacsoráltam 
nem is egyszer Ill-ik Sándor orosz czárral és 
udvarával akkor, a mikor még trónörökös volt. 
Milliókra menő adósságokat igen könnyen csi­
nálhattam volna, ha a henczegést és széltolást 
megengedte volna természetem.

Okos üzleteket csinálni, ezeket nevemmel és 
ismeretségemmel virágzásra juttatni s e czimen 
befektetési kölcsönöket kötni: ez is egyik biztos 
módja az adósságcsinálásnak.

Hanem hát én üzleteket csináljak? Én, a kire 
öt-hat milliónyi örökség néz vagy több is?

Hazajönni, kártyázni, futtatni, dorbézolni, a 
zsidót és a parasztot szidni, képviseiősködni vagy 
főrendezni: ez lett volna legkönnyebb. De ettől 
undorodtam legjobban. Hány emberrel kellett 
volna találkoznom, a ki átvette tőlem is, mástól 
is a forradalmi pénzt s aztán itthon lenézett volna 
engem, mint olyat, a ki nem eléggé loyalis.

Hiba, nem hiba: ott kint maradtam.
Szegény Komáromy György nagy ur volt, az 

első magyar birtokosokhoz tartozott egykoron. 
Neki pénz kellett s azért, hogy azt megszerezze: 
mindenféle vállalatokba kezdett.

Jó társra akadt ezekhez gróf Csáky Tivadar­
ban. S öl: kelten, hogy rajtam segilsenek. rábe­
széltek, legyek társ vállalataikhoz, — nekem nem 
lett egyébb dolgom és felelősségem, csak hitel­
műveleteink rendben tartása.

Valami Singer Salamon nevű bankárnál fölvet­
tünk hárman együtt 120.000 forintot. Négy váltót 
irtunk alá, mindegyiket 30.000 forintról s mind­
egyiken én voltam az elfogadó. Kaptam összesen 
80.000 forintot s e fölött megosztoztunk.

Ez volt első közös hitelműveletünk. Persze ne­
kem kellett megfizetni az egészet s az is termé­
szetes, hogy ebből aztán én sohase láttam visz- 
szatérülni egyetlen fillért se. Pedig se Komáromy 
György, se gróf Csáky engem megrövidíteni nem 
akartak.
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[Philippe Ferdinandnak.
Rochefort, junius G.

„A szabadságot megtagadták tőlem, Ferdinand. 
Egyidejűleg kaptam az értesítést, hogy egy északi 
sarki expediczióra vagyok kiszemelve.

Sorhajó-hadnagy minőségben átlépek az „tntre- 
pide‘-ra. Három hét múlva indulunk. Nagyon meg 
vagyok lepve; az ilyen hosszú útra — három év 
a legkevesebb — csak azokat a tiszteket szokiak 
kirendelni, a kik maguk kérik. Előléptetés szem­
pontjából pompás; de én nem igen vagyok becs­
vágyó. Szeretem a tengert magáért a tengerért, a 
veszélyeiért, váratlan változásaiért, a nagyszerű és 
titokzatos hatásért, a melyet reám gyakorol: sze­
retem önzetlen és nem haszonleső szerelmesként. 
Azonban nem vagyok képes magamat a hajóra- 
szállásra elszánni, a nélkül, hogy titeket lássalak. 
A kért hosszú szabadság helyett csak egy pár 
napi távozási engedélyt kaptam, csak éppen 
annyit, hogy megölelhessem Lilast és kezet szo­
ríthassak veled. Philippe.'

D'Aubyan Philippe Martin Leodicenak.
„Uram !

Van szerencsém értesíteni, hogy távozom Ro- 
chefortból. Junius 10-, 11- és 12-ikét Párásban 
töltöm. A katonai kaszinóban leszek szállva.
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A Duna-akla aláírása után az akkor működő bizott­
ság elnapolta magát, és az általa elvállalt kötelezettsé­
gek teljesítésére, illetőleg a teljesítésnek ellenőrzésére 
vállalkoztak az aláirt országoknak, illetőleg parti-álla­
moknak kormányai. Kétségtelen, hogy nem azért vállal­
ták el ezt a parti-államok, hogy meghamisítsák, meg­
másítsák ezt a szerződést, hanem azért, hogy azt 
megtartsák. És ha az összes államok elvállalták ezt a 
kötelezettséget, elvállalta azt a velünk barátságos vi­
szonyban élő Bajorország is. Bajorország azóta él is a 
jogokkal, de a kötelezettségeknek eleget nem tesz. En­
nek bizonyítására felhozza, hogy a Magyarországban 
székelő délnémetországi Dunagőzhajózási társaság jófor­
mán kizárólag magyar folyamterületre terjeszti ki for­
galmát és csak azért, hogy külföldi társulatként szere­
peljen és ez által a magyar jövedelmi adó, valamint a 
Németországban készülő hajói után járó vám alól sza­
baduljon, évente egy-egy hajómenetet teljesít Degendorf- 
ban is, a miért mi vám- és adómentességet biztosítunk 
neki a Duna-akta alapján és rendelkezésére bocsátjuk 
rakodó-partjainkat és az oly óriási költséggel szabályo­
zott szabad Dunánkat.

A regensburgi és a neuburgi hid akadályozza a Duna 
hajózhatóságát. Bemutatja a regensburgi hid fényképét, 
melyből kitetszik, hogy az nem hid, hanem a XI. szá­
zadban épült nagy kőalkotmány, 314 méter hosszú, 
átlag 7 méter széles, van rajta 15 félkörü nyilas, a 
melynek szélessége 5 és 7 méter közt váltakozik; csak 
egyetlen egy nyilas van, a mely 10 4 méter széles. Ez 
a hid tehát egesz hosszával elállja a Dunát.

Mi e hídnak szerepe a magyar hajózásban ? A Duna­
gőzhajózási társaság hajókimutatása szerint a Hungária 
remorqueur 12, az ipar-remorqueur 10, a Kübeck-nevü 
hajó 16 méter széles. A remorqeureök szélessége tehat 
átlag 16 méter. Már most kérdi: mennyiben van a 
Duna-akta megtartva, a mikor egy 16 méter széles ha­
jónak egy 10*4 méternyi széles nyíláson kellene át­
mennie ? (Igaz ! ügy van ! a szélső baloldalon.) Ez az, 
a mi miatt Regensburgtól Uhuig, 200 kilométernyire, 
a Duna teljesen hajózhattam (Felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Magyar hajoknak !) Olt van továbbá a neu­
burgi hid. Énnek a hídnak szintén beszerzett alaprajza 
szermt két pillérje van. A viz eleje folytán ez a hid alá- 
mosódott. Ezek a pillérei ingadozni kezdtek és a mér­
nöki tudomány mai állása mellett az egyedüli mód e 
hid megerősítésére az lett volna, hogy ezeket a pillére­
ket eltávolitsák és helyükbe újakat tegyenek. E helyeit 
a bajor kormány óriási kőhalmazokat dobáltatott be a 
Dunába és ezekkel minden oldalról megerősítette a hid- 
iabakat úgy, hogy most a kőhalmazok miatt a Duna 
gyáltalában nem hajózható. A pillérek mellett levő 
von L-nli:inv:5sok nletveszéivessé tesznek minden mene-ezen kőhányások életveszélyessé lesznek minden mene­

teit és a hajók csak a legnagyobb havariával mehetnek 
keresztül. Hivatkozik tiötzere, a Militär-Akademie taná­
rára, a ki maga beismeri, hogy a hajózási akadályt a 
kőhányások okozzák, a melyeket a pillérek megerősíté­
sére bevettettek.

De saját országunkból vett példákkal is igazolhatja, 
bogy az igazságnak megfelelően tárta fel a helyzetet. 
1894-ben a cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társaság 
egy Ebersfeld nevű hajót menesztett a Dunán fölfelé. 
Ez az Ebersfeld nevű remorqueur hajó két és félméter 
széles volt, a mely a szolgálatból kihelyeztetett, mert 
csak 16 méter szélességünket alkalmaznak. Ezt a létező 
legkisebb remorqueur hajót kereste ki a Dunagőzliajó- 
zási társaság és elküldte a Dunán fölfelé. A regens­
burgi hídnak 10 4 méter szélességű hajtásánál oly erős 
a viz sodra, hogy daczára, hogy a hajó szélessége és 
az emlitett hajiási iv szélessége között 3 méter spátium 
volt, e hajó még sem hatolhatott keresztül s majdnem 
hajótörést szenvedett. A neuburgi hid kőrakásainál az­
után el is érte a hajótörés és óriási sérülésekkel tért 
vissza.

Kérdi tehát, hogy az a velünk barátságos viszonyban 
álló Bajorország miért nem segit ezeken az állapoto­
kon ? (Halljuk ! Halljuk !) Épen a bajor kormány által 
hozott kormányhatározat bizonyltja, hogy a barátságos 
viszony csak nálunk rcspektáltatik oly mérvben, mint 
azt a miniszterelnök hangoztatta. (Úgy van ! Úgy van : 
a szélsó baloldalon.) E3 hogy az a becsületes bajor 
állam miért nem segit a regensburgi hid baján ; miért 
nem tágittatja annak nyilasait és miért nem távolittatja 
fi a neuburgi kcihalmazokat ? (Halljuk! Halljuk!) Erre 
a választ megadja az 18% ik évi jelentés, mely ama 
iőéitekezletről szól, melyet Lajos bajor herczeg védnök­
sége alatt tartott a bajor hajózási- es csatornázási egye­
sület. E jelentés 3. pontjából kitűnik, hogy a délnémet­
országi hajózási társaság és az érdekelt pénzcsoporlok 
f-gy beadványt intéztek a bajor kormányhoz, a melyben 
kérik, hogy intézkedjék, hogy Regensburgtól hajózhatóvá 
hgyen a Duna. Ezt a beadványt elutasította a bajor 
kormány a küvetk -ző két indokból: 1. Die Ausdehnung 
der Schiffahrt bis Ulm wurde als Schädigung der haver. 
Eisenbahnen . bezeichnet.» Természetesen, mert ott 
Regensburgnál át kell rakni a rakományt a vasútra és 
úgy kell tovább szállítani.

A második oknak Bajorország, a melyik velünk olyan 
nngyon barátságos viszonyban all, a következőt adta 
elő : <2. Eine billige Donaufracht tűr ungarisches Ge­
ll ide konnte von den Vertretern dev Länderwirtschaft 
,1s eine Gefährdung ihrer Interessen empfunden und 
bekämpft werden.

18 millió 660 ezer forintot adtunk ki a Vaskapura
zárt, hogy a Duna hajózható legyen. Neuburgtól 

Uegensburgig gabonatermő terület van, ott tehát gabo­

nát nem helyezhetünk el, de Regensburgtól 209 kilo­
méterig felfelé haladva, az ott lévő és hajózási utakkal 
összekötött városokat, vidékeket és piaczokat igenis 
elláthatjuk magyar gabonával, de Regensburgnál elaka­
dunk, mert a magyar gabona miatt nem akarjuk a 
regensburgi hidat lerontani. Hogy nemzetközi szerződést 
szeg meg Bajorország, erre nézve hivatkozott a Duna- 
aktára. Igenis Magyarország érdekeit Bajorország a leg* 
fragránsabban szegi meg, a velünk annyira barát­
ságos viszonyban levő állam. (Helyeslés a széső bal­
oldalon.)

Az a vehemens támadás, a melyet egész illetéktelenül 
intézett ellene a miniszterelnök, csak 24 óra múlva 
érkezett. Ebben helytelennek, tapintatlannak, Ízléstelen­
nek nevezi a miniszterelnök felszólalását. Kéri a mi­
niszterelnököt, ne alapítson ilyen Ítéletet esetlegesen 
elferdített ujságtámadásokra, hanem ha meg akarja szólót 
támadni kifejezései miatt, mire különben egyedül az 
elnök jogát ismeri el, nézze meg legalább a hivatalos 
gyorsírói jegyzeteket. Szóló nem azt mondta, a mi egy 
esti lapban megjelent beszédéből, hanem szóról-szóra, 
a következőket: «és éppen Bajorország, mely a leg 
ílagránsabhan sérti meg a nemzetközi szerződést. Hol a 
tolvaj és keresi a tolvajt.»

A miniszterelnök azt mondotta, hogy szóló tolvajnak 
mondotta Bajorországot. Egyszerű közmondást használt: 
hol a tolvaj, keresi a tolvajt. Ezt a közmondás a né­
met nyelvben akárhányszor mondják: Wo ist der Dieb? 
Ezzel senkit nem bánt, se nem sért, ez egy közmondás, 
a melyet egyszerűen alkalmazott. A miniszterelnök fel­
szólalásának egyéb részeire nem némi erősebb jelzőket, 
de parlamentáris jelzőket használt, de sohasem fogja azt 
megtenni és ebben mein követi miniszterelnök által adott 
példát, hogy mikor a neuburgi hid pilótáiról, a regens­
burgi hid czölőpeiről van szó, felidézze dicső királynénk 
magasztos emlékét, a mikor hid-ügyről van szó, ebbe a 
kérdésbe belekeverni szent és dicső emlékeket nem akar. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Széli Kálmán miniszterelnök: Szívesebben tette 
volna felszólalását Pichler jelenlétében, mint távolléti­
ben, de a kérdést napokra, vagy hosszú időre nem ha- 
laszthatta. A világ minden parlamentjében a legkénye­
sebben vigyáznak arra, hogy jó viszonyban álló álla­
mokról miképen emlékeznek meg és a sértéseket nem­
zetközi kérdésekben és külallamokkal szemben semmi 
parlamentben a megengedett dolgok közé nem* so­
rolják . . .

Thaly Kálmán : Kivéve az osztrák parlamentekben! 
Széli Kálmán miniszterelnök : Most ez nem tartozik 

ide. Ha valaki egy velünk jó viszonyban álló állam el­
járásit oly szavakkal illeti, mint a minőkkel jellemezni 
Pichler jónak látta, akkor kötelessége annak, a ki ez 
idő szerint Magyarország kormányát és Magyarországot 
internaczionaiis kérdésekben képviseli, azt szó nélkül 
nem hagyni. És ha nem tette rögtön, annak csak az 
az oka, mert akkor nem volt jelen.

Nem fogadja el, a mit Pichler mond, hogy csak az 
elnöknek van joga ilyen kérdésekben megjegyzéseket 
tenni. Internaczionaiis kérdésekben joga van bármikor es 
bárhol történjék, annak, a ki a kormány élén áll, és 
az országot képviseli, ilyen dolgokra reagálni. (Helyes­
lés a jobboldalon.) Nem is utasította Pichlert rendre, 
ehhez nincs joga. Csak elmondotta, hogy mit tart arról, 
hogyha valaki külföldi és velünk jó viszonyban álló 
államokról igy nyilatkozik.

Pichler Győző: Melyek azok a szavak?
Széli Kálmán miniszterelnök: Pichierrel szemben 

ezt a két szót, hogy Ízléstelen és tapintatlan, nem hasz­
nálta, ámbár elismeri, hogy használhatta volna. (Derült­
ség jobbfelől. Mozgás a szélső baloldalon.) Szóló csak 
azt mondta, hogy nem helyes, hogy nein jarja, nem 
ülik, hogy helytelen. És ezt fentartja. Elfogadja Pichler- 
nek azt a magyarázatát, a mit akart adni, hogy hona 
fide adja. A hogy Pichler azt a kijelentést tette, szó 
nélkül nem hagyhatta, azt helyreigazítani, visszautasí­
tani kellett. Pichler azt mondta, hogy Bajorországnak 
az eljárása a legnevetségesebb, mert beleavatkozott. Erre 
megjegyezte, hogy a kereskedelmi miniszter az azelőtti 
napon már kijelentette, hogy nem avatkozott be. Pichler 
továbbá azt mondta, hogy az az állam, a melynek eljá­
rása a legnevetségesebb, szerződésszegő. Egy itt jelen 
nem levő és magát nem védhető államról ilyent mon­
dani tálán még sem helyes. Objektive véleményt mon­
dani van joga bárkinek egy kérdésről, de ily kifejezése­
ket használni nem helyes. ,

Azt mondja továbbá Pichler: az az állam, a mely­
nek eljárása a legnevetségesebb és a mely a legílagrán- 
sabnaii szegi meg kötelezettségét, és kérdezi, hol a 
tolvaj és keresi a tolvajt. Ez igaz, hogy példabeszéd ; 
de minden példabeszéd a maga vonatkozásában adja 
meg annak értelmét. Ha valaki a közéletben azt mondja, 
hogy szerződésszegő és erre mondja vagy kérdezi, hol a 
tolvaj és keresi a tolvajt, akkor szólónak azt vissza kell 
utasítani. Elfogadja szívesen azt a magyarázatot, a mit 
Pichler adott, hogy nem akart sérteni. (Helyeslés jobb- 
lelől.)

Fichler Győző: Röviden arra kéri a miniszter- 
elnököt, ha elolvasta beszédét, akkor ezt az ő saját be­
szédében ne változtassa meg. Mert ő a hivatalos gyors­
írói jegyzetek szerint világosan azt mondta, hogy szóló 
Bajorországról azt mondta, hogy keresi a tolvajt az, a 
ki tolvaj. E között és a mit szóló mondott, nagy kü­
lönbség van. Mert szóló azt mondta, hogy keresi a tol­
vajt az, a ki tolvajt kiált. Úgy, a hogy reprodukálta a

miniszterelnök szóló szavait, azokban foglaltatik sértés; 
de szóló azért nem felelhet

A mi azt illeti, hogy mondhatta volna, hogy ízléste­
len és tapintatlan volt felszólalása, arra megjegyzi, 
hogy ízlés tekintetében mindenki önmagának a szak­
értője és maga állapítja meg, hogy mi a helyes el­
járás.

Elnök : A miniszterelnök kiván előterjesztést tenni a 
ház munkarendjére vonatkozólag.

Széli Kálmán miniszterelnök : Kéri a házat hatá­
rozza el, hogy a házszabályok némely szakaszainak 
módosítása tárgyában kiküldött bizottság jelentésének 
tárgyalását a hétfői ülés napirendjére tűzi ki és azon­
kívül a miniszterek némely inlerpelláczióra adná­
nak választ, a mennyiben a hétfői ülés erre időt en­
gedne.

Ugrón Gábor: A miniszterelnök javaslatához hozzá­
járul ; de kifogásolja, hogy a miniszterek az interpellá- 
cziókra nagyrészt a válaszadásra meghatározott harmincz 
napon túl felelgetnek. Ez vagy figyelmetlenség saját 
kötelességük .ránt, vagy semmibe vétele a háznak és a 
ház jogának. Kéri a miniszterelnököt, hasson oda a 
kabinet tagjainál, hogy a régi interpellácziókra minél 
hamarább adják meg a választ, mert a háznak nem 
áll érdekében, hogy az ő tekintélyűt semmibe se vegyék.

Széli Kálmán miniszterelnök: Ugronnak a dolog 
érdemére és elvileg teljesen igaza van. A harmincz napi 
határidőt a miniszternek respektálni kell, ha csak a mi 
néha előfordul, fontos okok és talán épc-n annak a 
kérdésnek a megvilágítása, a melyről szó van, önmaga 
nem teszik szükségessé, hogy talán kitolassék a határ­
idő, a melynek tartama alatt a választ meg kell adni. 
De Ugrón szemrehányása ncrn illeti ezt a kormányt. 
Ehhez a kormányhoz még csak két interpellácziót in­
tézték, a melyre válasz még nem adatott, a többire a 
választ megadták.

Az interpelláczionális jog nagyobb respektálásával nem 
járhat el a kormány, mint ha az előző kormányhoz 
intézett inlerpelhicziókat mind átveszi és kötelezi magát, 
hogy azokra válaszol. A válasz nélkül maradt, interpel- 
lacziókat, kettő kivételével, mind az előző kormányhoz 
intézték és ezekre is hétfőn válaszolni fognak, s ekkép 
nem lesz restanczia s igy a kormány tagjai megteszik 
mindazt, a mire kötelezve vannak.

Polónyl Géza : Az uj kormány politikai szívességet 
követett el, a mikor a múlt kormányhoz intézett inter- 
pellácziókat átvette; de tartsák kötelességüknek a kor­
mánytagok, hogy ha harmincz nap alatt nem válaszol­
hatnak, kérjenek haladékot.

Kossuth Ferencz: Kijelenti, hogy visszavonja a 
múlt évi decz. 3-án a BánfTy kormányhoz az Ausztria és 
Németország között felmerült differenczia tárgyában in- 
ézelt interpelláczióját, minthogy az mar tárgyta­
lanná vált.

Elnök : Holnap ülés nem tartatván, a hétfői ülés 
napirendjére, mely délelőtt 10 órakor kezdődik, a ház 
kitűzi a házszabályok némely szakaszainak revíziójára 
kiküldött bizottság jelentését. Jelenti ezután, hogy a 
hétfői ülés folyamán válaszolni fog a miniszterelnök 
úgy is mint belügyminiszter a következő interpellá­
cziókra : Polónyi Gézának a Typograpbianál lefoglalt 
előfizetési pénzek tárgyában ; Molnár Jánosnak a komá- 
rommegyei megyebizottsági tagok választása ügyében ; 
Lukáts Gyulának két magyar polgárnak a szlatinai 
szolgabirói hivatal által történt letartóztatása tárgyában ; 
Sima Ferencznek a sandorfalvai választásnál elkövetett 
főszolgabírói visszaélés és erőszakoskodás tárgyában ; 
Sima Ferencznek az «Országos Hírlap» részére a ren­
delkezési alapból adott segely tárgyában, végre Ra- 
kovszky Istvánnak a Soprou-keczöl-i biróválasztás ügyé­
ben, továbbá válaszolni fog az igazságügyminiszter Sza- 
lay Kárclynak a kinevezések tárgyában ; Polónyi Gézá­
nak az iljusági tüntetések alkalmával a rendőrség által 
elkövetett visszaélések és az Engel-czég által elkövetett 
borhamisítások tárgyában a közvádlónak adandó utasí­
tás iránt előterjesztett interpellácziójára. A kereskede­
lemügyi miniszter válaszolni fog Sima Ferencznek a 
Tiszaféle törvényjavaslattal szemben Szentesre küldött 
távirat visszatartasa ügyében előterjesztett interpellá- 
czióra, végre válaszolni log a pénzügyminiszter Jagics 
Józsefnek a Somberek község borfogyasztási adója tár­
gyában, valamint Szluba Istvánnak a Pakson szőlő- 
dézsma-váltsagra törvényellenes lefoglalt ingóságok tár­
gyúban beadott interpellácziójára. Ezután az ülést 
bezárja.

Az ülés végződik délelőtt 11 óra 15 perczkor.

Az aradi zsinat. Metianu metropolita, kit csak 
pár nap múlva vártak, ma Aradra érkezett, hogy közbe­
lépésével segítsen az ellenfelénél gyengébb Hamsea- 
párton. Á metropolita értekezett bizalmas embereivel, a 
kik tudomására hozták, hogy Hamsea ügye rosszul áll. 
Erre a metropolita Goldis ellensúlyozására Popeia 
karánsebesi püspök nevét hozta forgalomba jelöltként. 
Általános az a nézet, hogy ez cselfogás és a karánsebesi 
püspök maga sem vállalja a jelöltséget. A zsinatot foly­
tatták. Választáskor heves küzdelem készül.

A halottak emléke (Házkóra) a dohány-utezai 
templomban május hó 16-án a fél hét órakor kezdődő 
reggeli ima (Haskoma) alkalmával magyar, a kilencz 
órakor kezdődő muszafima alkalmával német, a tizenegy 
órakor kezdődő istentisztelet alkalmával magyar nyelvű 
szónoklattal fog ünnepeltetni.

Angol istentisztelet lesz a hold-utezai iskolaház 
dísztermében a jövő vasárnap délelőtt tizenegy és fél 
órakor.

ÚJDONSÁGOK.
— május 12.

Czáfolat. Egy esti lap azon hire, mintha Széli 
Kálmán miniszterelnököt a király ma Gödöllőn fogadta 
volna, teljesen alaptalan. A miniszterelnök a mai nap 
folyamán a székesfővárosból nem távozott és igy a ki 
rály nem is íogadiiatta.

— Személyi hírek. Ferdinand Károly főher- 
czeg Pozsonyból visszautazott Bécsbe. — Rainer 
fő herczeg és neje Mária főherczegnö tegnap nyári 
időzésre Béesből átköltözködtek Badenbe. — 
Luitpold bajor regens-herczeg hétfőn Bécsbe ér­
kezik és nővérének, Adelyunda modenai herczeg- 
nőnek a palotájába száll. — Mr. Charlemagne 
Tower, az Egyesült-Államok pétervari nagykövetje, 
Bécsbe érkezett. —Jenő loherczeg hétfőn a brucki 
táborba megy. — Gróf Karolyi Tibor, a főrendi­
ház elnöke Mácsára utazott. — Dr. Berseviczy 
Albert országgyűlési képviselő olaszországi utja- 
ból visszaérkezett a fővarosba.

— A király elutazása. A király május 
17-én utazik el Budapestről. A magyar főváros­
ból először Lajta-Bruckba érkezik, a hol 18-án és 
19-én szemlét tart az ottani csapatokon és onnan 
19-én Bécsbe utazik.

— Arany János emléke üagy-Szalontán. Az
Arany-család ősi fészkében, Nagy-Szalontán, hol Arany 
János bölcsőjét is ringatták és a hol a nagy költő ifjú­
sága eltelt, nagyszabású módon tervezik megörökíteni 
Arany emlékét. Bizoltság alakúit, a mely — mint ne­
künk táviratozzak — ma tartotta S'éll esperes elnök­
lete alatt első ülését. Az ülésen bejelentették, hogy a 
hires csonkatorony restaurálását Arany László terve 
szerint s az altaia hagyományozott pénzből befejezték 
és most a toronyban berendezik az Arany-szobát, mely­
ben a költő reliquiái találjanak helyet és a melyben 
elhelyezik az Arany szobor összes pályamüveit is. A 
költségek fedezésére a közoktatásügyi minisztertől, a 
tudományos akadémiától, a képzőművészeti társulattól 
és Biharmegyélől kérnek segélyt. Az Arany-szoba ünne­
pélyes felavatását augusztus 20-ára tervezik, a mikorra 
is meghívják a kormányt, az akadémiát stb. Az ünnepi 
beszéd megtartására Gyulai Pált kérik fel, a ki az 
emléktábla feliratát is szövegezte.

— Elhalasztott szoborleleplezós. Marosvásárhe­
lyen pünkösd masodnapjáu készültek leleplezni Ko**ubh 
Lajos szobrát; de közbejött akadályok miatt a leleplezést 
junius 14-ére halasztották. A szoborbizottság több füg­
getlenségi párti képviselő mellett meghívta a leleplezésre 
Kossuth Ferenczet is, a ki már értesite‘te a bizottsá­
got, hogy az ünnepélyen részt fog venni.

— Budavár bevételének évfordulója. Budavár 
bevétele évfordulójának megünneplése iránt mindinkább 
nagyobb az érdeklődés a polgárság között. Eire való 
tekintettel a rendezőbizottság József-utcza 10. szám alatti 
helyiségében minden este 8 órától 10 óráig ülést tart. 
A kik a rendezőségre igényt tartanak, jelentkezzenek a 
bizottságnál, a hol a rendezőség! jelvényt is megkapják. 
Mind többen jelentkeznek olyan öreg honvédek, a kik 
Budavára bevételében részt vettek. Ezeknek a tisztele­
tére a rendezőbizottság május 28-án a József főherczeg- 
szállóban díszvacsorát rendez.

— A római tüzoltóföparancsnok Budapesten 
Kiváló vendége volt a héten a budapesti tűzoltóságnak 
Valle római tüzoltóföparancsnok, a ki egyúttal tagja 
az olasz kamarának, Budapestre jött, hogy tanulnia, 
nyozza tűzoltóságunkat és a magyar tűzrendészetet. A 
római tűzoltók feje Scerbovszky főparancsnok veze. 
lése mellett apróra megtekintette tűzbiztonsági inlézmé. 
nyeinket, a melyeket mintaszerűeknek mondott. Az olasz 
vendég tegnap utazott vissza Rómába.

— Thaly Kálmán fölolvasása. Ungvárról je]en. 
tik, hogy e hó 28-án, vasárnap a társaskör nagyterme- 
ben Thaly Kálmán fölalvasást fog tartani. Az ő=z 
tudós szombaton, e hó 27-én Debreczenből érkezik 
Ungvárra. Az ungi közművelődési egyesület tagjai köré­
ből küldöttség utazik a vendég elé Csapig. A kiválóan 
érdeked előadás iránt széles körben nagy érdeklődés 
nyilvánul.

— Zubovics Fedor balesete. Zuhovics Fe­
dor kapitányt ma délután baleset érte Dunaké- 
szen. Á kapitány a fővárosban volt délelőtt s az 
egyik délutáni vonattal indult hazafelé Verőczére 
de Dunakszen kiszállt. Itt valamit igazítani akart 
a revolverén s eközben elsült a fegyver A. qoh<ó 
Zuhovics balkezének neyyedik és ötödik ujját zúzta 
össze. A baleset után Zuhovics kapitány megvárta 
a legközelebbi vonatot s azzal a fővarosba jött A 
pályaudvarból egyenesen Bariba, Gábor tanár la­
kására hajtatott- A tanur megvizsgálta a sebesült 
kezet s kisebb műtét után ellátta a szükséges 
kötésekkel. Zubovics. a mig meggyógyul, a Ferencs 
József kereskedelmi kórhazának sebészi osztályán 
marad.

— Kik élnek még a budavári hősök közül? 
Berlini tudósítónk érdekes dologrói értesíti lapunkat. 
Egy öreg aggastyán él Berlinben, a ki ifjú éveiben a 
magyar szabadság megvédésére fegyvert ragadott és a 
ki egyike volt azon hősöknek, a kik íuiszázadd.il ezelőtt 
Budavárai visszafoglalták. Mikor tudósítónk az öreg 
Fleck Palt Berlinben meglátogatta, épen Kossuth Lajos 
életét olvasgatta egy régi német könyvből. Jól esik neki 
a visszaemlékezés a régi küzdelemteljes felejthetetlen 
harczi időkre. Ő született porosz volt, óe látva a ma­
gyar nemzet elnyomatását, haláltmegyető küzdelmét, 
magáévá tette a szent ügyet, beállott ő is a magyar 
honvédek soraiba és együtt küzdött velük a szabadsá­
gért. A világosi fegyverletétel után ismét visszament 
Beiinbc és Magdeburgban tett eleget német katonaköíe- 
zellségr-nek. Azóta Berlinben él és Berlin mellett, 
Reinickmdorfbau tekintélyes gépgyárat mondhat tulaj­
donának. Budaváránál tanúja volt Hentzi halára sebzé­
sének is.

— Adakozás. Tisza Kálmánná, a Jósziv-egyesület 
olnükr, a komárommegyei Guta községbeii tüzkarosul* 
tűk részére 2000 frt, a iiuetbányaiak részére pedig 150 
írt segélyt adott.

EGYHÁZ.
A Katnöltkua autonómia szervezésére kiküldött 

27-es bizottság e hó 15-én délután 7,4 órakor ülést tart.
Bérmálai. Eperjesen 28. és 29. napján Babies 

Zsigmond kassai püspök bérmálást tart, a mi 11 év óta 
először történik. Ez okozza azt, hogy a bérmálásra 
közel kétezerén jelentkeztek. Az eperjesi róm. katholikus 
hitközség fényes fogadásban szándékozik részesíteni a 
püspököt.

— A vizek állása. A Duna még mindig árad, ki- 
véve azt a szakaszt, a mely Schärdingtöl Einzig térj-d. 
A földmivelésügyi minisztériumhoz érkezett jelentések 
szerint veszedelemtől egyelőre nem kell tartani, s ha az 
esőzések megszűnnek, a vizek rövid idő alatt rendes 
medrükbe térnek vissza. Budapestnél szerdáról csü­
törtökre 18, tegnapról mára 36 centimétert emelkedett 
a viz, úgy, hogy mai magassága 442 centiméter. Ha a 
viz még 40—50 centimétert emelkedik, úgy kicsap 
medréből az alsó rakodópartra. A többi nagy folyókról 
a hivatalos jelentés a következőket mondja : A Drava 
és Száva felső részüköu apadnak. A Tisza egész hosszú­
ban árad, bár vízállásai még közepesen aluliak.

— A legelső Erzsébet szobor. A zalamegyei 
Nyirád községben — mint levelezőnk Írja — pünkösd 
hétfőjén leplezik ie Erzsébet királyné érezszobrát, a 
mely a maga nemében első az országban. A fényes 
ünnepélyre az egész megyében nagy előkészületeket 
tesznek. A szomszédos vármegyék is szép számú küldött­
séggel vesznek részt azon. A pápai állami tanitóképezd: 
száz tagból álló daiosköre is közreműködik.

— Petőfi Sándor — püspök. A mai postával, 
mint temesvári levelezőnk jelenti, a Csanádi püspök 
irodája levelet kapott a következő czimfelirattal:

Főmagasságu Petőfi Sándor püspök urnák
Temesváron

Egy elaggott csanádmegyei magyar ember kér segit- 
séget a levélben Petőfi Sándortól, a kinek a nevével 
összetévesztette a hasonló hangzású DessewfTy-neveí. 
A jótékony főpap a tévedés ellenére ee utasította el 
az öreg ember kérését és jelentékeny segítséget kül­
dött neki.
— Karcz oroszok és románok között. A Prut

mellett fekvő Secaleni román község lakosága — mint 
egyik román lap írja — átkelt az orosz határon és 
egyik legelője védelmezésének ürügye alatt, megtámadta 
az ott őrségre kirendelt orosz katonákat. A románok 
támadása brutális volt s az őrséget az utolsó szálig le­
mészárolta. A borzasztó módon megcsonkított katonák 
segélykiáltásaira megérkezett a román határőrjárat, m:!y 
kénytelen volt meghátrálul a felbőszült pásztorok elf. 
Távirati utón katonaságot rendeltek a helyszínére sósát
nehéz küzdelmek után sikerűit 
Ötven pásztort letartóztattak.

a rendet helyreállítani.

1 uiiius lü-an Brestbe érkezein és 26-an hajóra 
-/.altok. D’ Aubvan Philippe.*

— És most, mondta magában Philippe, a dol­
gok teljesen rendben vannak, tovább nem foglal­
kozom ezzel a fajankóval.

A fajankó pedig, mikor. megkapta ezt a leve­
let, mérgesen ugrott föl a székéről.

— Teringette, hát az a megveszekedett gyerek
soha sem hagy mar nyugton ? . . . Hogyan esik, 
hogy még nincs utón a sark felé ? . Pisz­
mogó, tunya egy népség, lajhár módjára készül­
nek az indulásra ! . . . Három napot tölt Paris­
ban ! . . . Még szép tőle, hogy figyelmeztetett. . . . 
Nagy veszedelemben forogtam, hogy szemközt 
találkozom a boulevardon eízel a vérszomjas vad­
állattal. Ostobául megbíztam X . . . Ígéretében, a 
ki fogadkozott, hogy megtagadjak tőle a szabad-
agot. így számíthatunk a barátainkra! . . . íme, 

kénytelen vagyok ellabolni innen . . . pedig ret­
tenetesen boszant eppen most ! De hát mégis, 
csak igy leszek biztonságban; 2G-án indul az 
északi sarkra, bárcsak töifalnák n jeges-medvék! 
Pedig tulajdonképen jótevője vagyok ennek a 
tiunak, én neveztettem ki sorhajó-hadnagynak. 
Biz Isten, csúnya egy hálátlan lélek! . . . Mennyi 
pénzembe került, mert az a gvalázalos X . . ., a 
képviselő, semmit se csinál ingyen, oh, de na- 
g' onis nem !

Csengetett és igy szólt a belépő inashoz :
— Készítse el podgyaszomat, fogasson be, 

rögtön elutazom.
Mielőtt a palotát elhagyta, megparancsolta a 

cselédségnek, hogy bárki keresne is, mindenkinek 
azt mondják : egy hónappal azelőtt elutazott Ar- 
imngelbe és ott tölti az egész nyarat.

Philippe mindössze csak nyolez napi szabad­
ságot kapott. Ez nagyon is kevés volt, annál is 
i. icább, mert igen sok tenni valót kellett beszo- 
bania ebbe a rövid időközbe.

Parisba megérkezvén, az előre jelzett három 
napon át válla Leodice segédeit.

Az egyik este, mialatt a café Riehe előtt ha- 
,udt el, jól ismert hang szólította :

— D' Áubyan! Hé, d’Aubyan, csakugyan te 
vagy! Mit csinálsz itt?

— Kétségkívül ugyanazt, a mit te, át­
ül azom.

— Nos, éppen nem, én nem utazom át. Mint 
Muc-Mahon, én is ezt mondom : „Itt vagyok, itt 
maradok.“ Letelepedtem egyszerűen a miniszté- 
Humban. Biz Isten, mar kezdtem megelégelni a 
nyílt tengert, végre is egyhangúvá válik ; azután

meg hiába, Páris csak Paris .... mikor egyszer 
megizleltük. . . . , De te, mondjad hát honnan 
jösz, hová mégy, mit művelsz ?

— Én a „Neptun*-ról szállók le és az 
„lntrepide‘-ra szállók föl. Nyolez napi távozási 
engedélyem van, hogy az enyémeket megölelhes­
sem. Azután jelentkezem Brestben.

— Brestben ! Tudod, hogy „őt* már nem ta­
lálod ott! Elköltözött.

— Ki költözött el? — kérdezte Philippe olyan 
arczezal, mintha nem értené a baratja szavait, 
noha éppen nem volt kétségben a válasz iránt, a 
melyet a kérdésére nyer.

— Ki ? Hát Bertrande, a szép Marim Bertrande, 
nem felejtetted el, úgy vélem ? Barha igaz, hogy 
régen beszéltünk róla egymással. Közel négy esz­
tendeje ; hogy röpül az idő! Nekem úgy tetszik, 
mintha csak tegnap váltam volna el tőled. Én, 
én minduntalan visszatértem Brestbe, értesülve 
voltam hát az ott történtekről. Le Goeleck és a 
szép Forquet szüntelenül a csábos szirénről be­
széltek.

— De hát mi történt ? — kérdezte Philippe 
kíváncsian.

Merville folytatta :
— Mindenekelőtt azt kell veled közölnöm, hogy 

a fiatal menyecske, a kinek a lakodalmán neked 
is ott kelleít volna lenned, Martin Valerie, meg­
halt. Atyja nem látta viszont, sót azt sem tudta, 
hogy beteg ; a veje kíméletlenül, minden előzetes 
értesítés nélkül, táviratilag adta tudtára a halál­
hírt. A szegény öreg ur nagyon megváltozott 
volt egy idő óta : oda lett a jó kedve, a vidám­
sága, szomorufúzet véltél volna látni benne. A 
csapus halálosan sújtotta: gutaütés érte, a mely 
után többé nem tért eszmélethez.

— Szegény ember! — sóhajtotta Philippe mély 
szánakozással.

Maga előtt látta az aggastyánt, a mint a be­
szélgetésük véget érte után kétségbeesetten, szivén 
talalva távozott tőle.

— Igen, szegény ember, — beszélt tovább 
Merville; de szegény asszony is, mert a gazdag­
ság, a fényűzés tetőpontjáról a nyomorúság ör­
vényébe zuhant alá.

— Oh, a nyomorúságba! — szólt Philippe 
hitetlenül.

— Igen, a nyomorúságba, már tudnillik vi­
szonylag értve. Nem állítom ugyanis, hogy kol­
dulással kénytelen megszerezni a mindennapi ke­
nyerét. A gyémántok, a melyekkel magat ékesí­
tette, megmentik ettől a kegyetlen szükségtől. De

a mikor két-háromszázezer frankot külthettünk 
évenkint, akkor fölötte fájdalmas, ha csak pár 
ezer frank szigorú középszerűségére látjuk ma­
gunkat utalva. Mindenesetre, bámulóinak nem 
akarla ezt a szomorú látványt nyújtani. Hová 
ment, mi lett belőle? . . . Senki sem tudja. Né­
melyek azt állítják, hogy Monte-Carlóban talál­
koztak vele, inások, hogy Biaritzban, Vichyben, 
sőt Konstantinápolyban is. Mindez azonban csak 
niende-monda, u valóról senkinek sincs még csak 
sejtelme sem.

— Ki örökölt hát Mariin után ?

te.

— A veje, a ki egyúttal unokaöcscse is volt, 
következőleg a legközelebbi törvényes örökös. . .. 
Meglehetős gyatra fráter — köztünk legyen 
mondva — a ki az apósa özvegyével szemben 
igazi nyomorúságos ficzkó módjára viselkedett. 
Biróilag szólittatta fel a palota és a villa rögtű- 
nős elhagyására.

— És, — szólt némi gunynyal Philippe, és sem 
Le Goeleck, sem a szép Forquet, sem te, Merville, 
Martináé egyetlen imadója sem kínálkozott helyet­
tesíteni az elvesztett férjet ?

— Az ördögbe is. de Aubyan! Mióta lettél 
ilyen szigorú ? Imádni is más, feleségül venni is 
más ; az elsőre hamar készen vagyunk, a máso­
dikat már jobban meggondoljuk...............Azután
meg, helyettesíteni egy nyolezsoros, tízszeres mil­
liomost, nem könnyű feladat. . . . Nekem csak a 
szivem meg egy kunyhóm van, kétlem, hogy 
Bertrande ezzel beérte volna, aminthogy nem volt 
neki elég a Le Goeleck szive és kunyhója sem, 
a melylyel őt a szegény bolond, a ki őrülten sze­
relmes volt belé, megkínálta 1 .... Te tehát az 
„Intrepide“-ra szállsz ? Sok szerencsét, kedves 
barátom. Talán nem lesz túlságosan kellemes a 
hajóktizásod. Én, a ki már úgy érzem, hogy öreg­
szem, én határozottan jobb szeretem a makadámot 
a párán csnok-hidnál.

Merville elővette az óráját :
— Búcsút kell vennem tőled, légyottom van. 

Itt, ebben a Bábelben, mindig légyottunk van. Ez 
fűszerezi az életünket. A pánczélosokon ebben az 
élvezetben se igen van részünk.

Kezet szorított a tiszttársával és dudorászva 
távozott.

A három nap eltelte után Phillipe, a kit senk1 
sem keresett fői, elutazott Onchyba.

Rövid, alig két napig tartó ott időzése komoly, 
csaknem szomorú volt. A sógora smételt kérdé­
seire igy felelt :

— Úgy van, igaz, utam hosszú lesz, nagyon 
hosszú lesz, félek. . . .

Ferdinand tiltakozott:
— Te félsz, Philippe, deho, 

olyan vállalkozó szellemű, a 
tor vagy!

Bánatos mosoly vonult el a fiatal tiszt szép 
arczán.

— Oh, nem az expediczió veszélyei aggaszta­
nak ; de szivemben megmaradt az első hajóra 
szállásom rettenetes benyomása. Nem var reám 
mindig boldogság a visszatérésemkor. ... Jól 
megőrződ öt nekem, az én Lilas-mat, ugyebár, 
Ferdinand ?

És hirtelen — átmenet nélkül — intézte a 
kérdést :

— Gondoltál néha az uiranősülésre ?
— Az ujranősülésre ! — kiáltott föl az özvegy 

őszinte csodálkozással. Hogyan gondolhatnék én 
az ujranősülésre, Philippe ? Az én szivem meg­
halt, soha sem fog dobosai többé.

Erélyesen ismételte :
— Soha, soha, soha ’.
A pillanatban, mikor ez a kérdés felvetődött, a 

nevelönő bejött a szalonba egy Könyvért. Rögtön 
megint kisietett, de mégis nem elég gyorsan arra, 
hogy a tengerész éles szeme észre ne vegye a 
sötét pirt, a mely rendesen oly szenvtelen arczát 
a füle tövéig elborította.

— Oh, — gondolta Philippe, vajon Char­
lotte 1 . . .

Figyelmesen nézte a sógorát; ez egyátaljában 
nem vetett volt ügyet a néma jelenetre : számára 
a szegény Charlotte csak egy bútorféle, vagy egy 
házi-allat volt, a kinek sem a jelenlétét, sem a 
távollétét nem szokta észrevenni; tovább is bi­
zonygatta örökös özvegységét, a megboldogult 
hitves iránt táplált örökös szerelmét.

— Nem gyanítja ezt a szerelmet, — mondta 
magában Philippe, nem hízelegne neki, a szegény 
leány nagyon is rut. De az igazán szerelmes no 
előbb-utóbb gyakorolni tudja hatalmát egy gyenge 
férfin ; Ferdinand pedig gyenge, Charlotte elvéted 
magút vele. Miért ellenezném ? Inkább ez, mint 
bárki más. Ez itt szelid, jó lelkű, alkalmazkodó, 
imádja Lilas-t.

Este, mikor a gyermek elaludt, kicsalta a ne­
velőnő bizalmát.

Fital-leányos pironkodás és sápadozás között, 
hosszas tagadás után Charlotte végre megvallotta 
a titkot, a melyet a tengerész kitalált.

— Oh, nagyon kegyes Philippe ur, legyen jó a

szerény nevelőnő iránt, nem volna képes túlélni 
az elválást; parányi zuzmó ő, a mely hozzátapaut 
a lén-égés tölgyhöz.

Philippe mosol'go*t és megnyugtatta: nemes® 
eltávolítását nem fogja kívánni, hanem barátja, 
szövetségese lesz.

(Folytatása következik).

rk As északi sark ura. Még fel sincs ■'> 
dezve az északi sark vidéke, mar is akadt, a b 
annektálta, persze csak elvben. Nem is valamely» 
gyarmatosító nagyhatalomnak jutott eszébe ez az 
ötletes terjeszkedés, hanem papi személy, a lábra- 
dóri anglikán püspök áhítozik a jégtenger bírá­
sára. Egyhazának legutóbbi évi nagygyűlése3 
állott elő avval a mély előrelátásra valló indi-- 
ványnyal, hogy, a mennyiben az ö megyéje úgyis 
határos az ismeretlen arkíikus területekkel, kap­
csoltassák az ismeretlen északi sark határozatba? 
az egyházmegyéhez. Mert nagy szerencsétlensí? 
volna, hogyha majd a derék hajósok istenid® 
földet találnának iölfedezni a jövőben. A tanács­
kozásra gyűlt püspökök ka u ki is mondta egyhangú 
lelkesedéssel az annekeziót. Még nem akadt érde­
kelt fél. a ki ezt a furfangosan kieszelt döntés 
megreklamálta volna. Hihetőleg csöppet sem fő?’ 
jak magukat feszélyezni a sikerrel elörehato o 
hajósok abban, hogy saját hazájuk nevében tor­
tokba vegyék a fölkutatott tőidet, nem törődve 
az anglikán papirhatarozattal.

*
RL A verseny győztesei. Még teljes esztendő 

választ el a párisi világkiállítástól, s már a rész­
vevő iparosok és g; arosok meg is kaphatják 
kitüntetést, arany \\,gy ezüst-érmet, diploffl-1- 
aszerint, hogy mennyit hajlandók áldozni órie. * 
még meg sem alakított jury elismerését üzletig 
kész liferálni egy párisi ügynök, a ki érdekel 
rökben levélben ilyen csábító ajánlatot te=z ^ 
lúgszerte: „Évek óta foglalkozom kiállítási úgy® 
kel, értek az egész rendezéshez és abban a■ “ 
lencsés helyzetben vagyok, hogy a tisztelt k|a 
lók számára a legmagasabb kitüntetéseket, araty 
érmeket, oklevélt eszközöiheiek ki. Szívessé J 
csak árumintákat és katalógusokat ueU' 
esetleg az én közvetítésemmel, s majd gond3' 
dóm az ön által megjelölt kitüntetés 
Megjegyzem, hogy semmi előlegre nem reflekta 
s költségeim csak a jutalom alvevése a-ka m 
téritendók meg*. Ez bizony nem valami ni » 
körirat azokra nézve, a kik a jury megala»1 - 
nál szóba jöhetnek.

— A szent év. Rómában ] 
bulláját, melylyel a jövő, 190C 
csut enged. A katholikus eg 
gzonötüdik évet szentnek tekinti 
van gyakorlatban. A jubileun 
czember 24-én kezdődik s akk 
papságának kíséretében, a Szí 
gott szent kapuja elé vonul, 
üti a kaput s háromszor ezt ki 

— Nyissátok föl az igazság 
A harmadik ütésre lebont! 

pápa zsoltárok eléneklése közti 
hol a Te Deum után a kari] 
el. A jubileumi év végeztévé 
kaput. A pápa előbb megszentl 
g az első követ ő maga helyei 
emlékezetére tizenkét szelenczél 
tesznek el a falba. Róma har| 
ugyanezt a szertartást végzik 
rosok. A jubileumi évre kibo 
dolgokra nézve igen jelenteted 
pap fölmenthet ebben az évba 
és a bűnök alól. Az első ilyen 
Bonifácz pápa adta ki 13 
den századik évet, majd pee l 
1475 óta minden huszonötöd! 
nitott az egyház. XIII. Leo 
általános, úgynevezett vigalmi 
Pius-nak négy Ízben volt erT 
elsőt 1846-fcan adta, a mitől 
a másodikat 1850-ben, a haj 
örömére, hogy gaetal fogsát 
gyedlket, mint rendes jubiiacJ 
ürömé? sorrend szerint a hu 
nézve annyiban is jelentősig! 
gyár katholikus egyház a. 
évfordulójával.

— A tndományegyeten 
budapesti tudományegyetem I 
negyvenkét uj jutalomteíelt ni! 
A hittudományi kar három j| 
Pasquíóh-alapböl 70—7ü jut! 
Fogarassy-Dercsik-alapból lü| 
döáfáöyi kar hat uj pály z, 
tástánból, a Senger Kataiin-al 
gazdaságtanból, melynek juta! 
frt; a magyar közigazgatási J 
Senger Katalin-alapbói, jutáin 
a magyar polgári törvenykezl 
alapból 70 frt, a magyar aikotl 
taima a Pasquich-aiapból 70 f 
busz pályatétéit hirdet. A bon 
70—70 frt és 260 frt. Az éief 
Senger-alapbpl 260 frt. Az ál 
jutalma a Hőgyes-alapbói 70 f 
70 frt. A kórboncztanból egyl 
ból 260 frt. A kórszöveltanbq 
tőleg 60 frt. A gyógyszerészelj 
Pasquich-alapból 70 írt. A 
talma a Pasquich-aiapbói 70 I 
alapból 26(i írt. A sebészetből 
alapból 70, illetőleg a Senge! 
szélből, jutalma a Senger-aul 
bői kettőt, jutalma 70, illetülij 
tanból kettőt, jutalma 70, 
vényszéki orvostanbdl, jutái! 
csészetludományi kar Üzeni! 
A filozófiából, jutalma 
a görög filológiából, jutalma 
szélből, jutalma 55 Irt. Ml 
jutalma a Schwartner-alaphol 
tünetemből, jutalma a 1 a-if 
középkori egyetemes törtéi f .el 
újkori történelemből, a fit 
oklevéltanból, jutalma az 
inathematikából, jutalma a,: 
embertanból, jutalma a Pasqd 
pályázat a növénytanból, jnU 
irt. Végül nyilt pályázat 
Than-alapból 300 Irt. A beej 
évi márczius 31.

— A belgiumi sztrájk, 
ma már véres összeütközésre I 
ugyanis — mint egy távirati 
támadott két csendőrt, a kis 
oszlatni. Az egyik csendőrt l<j 
csendőr támadói egyikének 
iiogy a fején súlyosan megsl 
minden további inczidene néii 

— Árvíz Zalaegerazegd 
vetkeztében — mint nekünk! 
vrlöeygos árviz-veszedelem fel 
es r.is Zaia folyó roppant nj 

x. ieseket, sőt már a városig [ 
is egész hosszában elborított 
az emberek kiköltüzküdtek. 
máskor is vizenyős talaja, m| 
vány. A pinezék mind tele 
lékben többször is ki szokotl 
nagy áradásra régóta nem cl 

— Apa és fin. Néhány I 
vári levelezőnk távirata r.yc| 
zalmat keltő öngyilkossá: 
tiszt követett el, oly módon, I 
magát, melyet éppen édc-sl 
esetről még a következő tudd 
kinger József szabad battvJ 
gáról a megejtett vizsgálat 
esetlen ember elmezavarabad 
A vizsgálatot teljesiiő Aor»z| 
az öngyilkos neje előadta, 
természetű ember volt s nasl 
Öngyilkosságának napján ij.il 
1 órakor tért haza. Ekkor 
és cselédjét fojtogatni kezáij 
került őt lecsendcsíteni. 
ijedt, leugrott az ágyról, hd 
volt és előkereste borotváját! 
lármájára elősietett megakj 
kába vágott. A borotvát 
Szándéka nem sikerült, mer| 
a nyakát. A sebet felesége 
látszólag lecsillapulva, ujb.il | 
radt délelőtt 9 óráig. Fele 
vízért, a mikor Blüekinger ; 
hallotta. Hirtelen kiugrott 
kiszaladt a szabadba s az 
az éppen teljes sebességgel 
gyorsvonat elé vetette magátl 
szoros értelmében lefejezték f 

A vonatot - mint megi 
József vezette, a ki meliettl 
állt, a mikor keresztül ment[ 

— Embert gázoltunk 
megérezte a zökkenésről 

— Láttam a fejét elu\ 
megnézni, mondta Kovács fój 

Néhány perez múlva 
Blöckingernek, hogy a fián I 
szerencsétlen apa halotthall 
nagynehezen tudták felmosdj 
lesüti tiszt temetése nagy i

*.v ,
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ancsnok Baäapaäten
I budapesti tűzoltóságnak! 
nők. a ki egyúttal tagja 

jött, hogy tanulnia, 
lágy ‘T tűzrendészetet. ^ 
Jfcy főparancsnok veze. 
It" tűzbiztonsági intézmé.

knek mondott. Az olasz 
|óm;iba.

.sása. Végvárról jelen.
I a társaskör nagyterme-

fog tartani. Az 65z 
Debreczenből érkezik 
egyesület tagjai körii- 

. elé Csapi.-. A kiválóm 
[tőrben nagy érdeklődés

ulrsete. Zuhovics F». 
baleset érte Dunáké- 
>an volt délelőtt s az 

.étí hazafelé X eröczér" 
ralamit igazítani akart 
i t a fegyver. A goi:*} 

zúzta
r/fs kapitány megvárta

?al a fővárosba jött. A
rüt - Gabor tanár Ia- 

Inegvizsgalía a sebesült 
I eilaita a szükséges 
Itneggy ógyul, a Ferencz 
lunaK sebészi osztályán

axrári he sok közül?
ogiui értesíti lapunkat.

I-n. a ki ifjú éveiben a 
fegyvert ragadott és a 
k:-. !G szazaddal ezelőtt 

■ r tudósítónk az öreg 
Ipát . ép n Kossuth Lajos 
let könyvből. Jól esik neki 

zd:'i-mteljt-s felejthetetlen 
l'osz volt, de látva a raa- 

! ulalLmegvető küzdelmét, 
lí. Le-biott ő is a magyar 
lüzdött velük a szahadsá- 
li Úti n ismét visszament 
I eleget német katonaköte- 
fc el és Berlin mellett, 

gépgyárai mondhat tulaj, 
volt Hentzi bakira seuzé*

Inánné, a Jósziv-egyesület 
lta községbf li tüzkárosui- 
anyaiak részére pedig 150

gt-szobor. A zalamegyei 
evelezőnk irja — pünkösd 

kiru’yné érezszobrát, a 
wiz országban. A fényes 
■ben nagy e io készületeket 
fcyék is szép számú küídotí- 
I pápai ailami turutoképezde 
I közreműködik.
É:spök. A mai postával, 
Íz-lenti, a Csanádi püspök 
Ikező ezimfelirattal: 
lándor püspök urnák

Temesvárott.
Esi magyar ember kér segít* 
Bnd«,:t'.. a linek a nevével 

húrgz.v.su Bessewffy-neveí. 
$ a.. ív re íe utasitotta el

le.eLiek-.-ny segítséget küi-

ánok között. A Prut
köze, lakosága — mint 

|u az orosz határon és 
ürügye alatt, megtámadta 

; katonákat A románok 
lirséget az utolsó szálig le­
im megcsonkított katonák 
l i roman határőrjárat, mily 
11- iaőszült pásztorok elől. 
liléitek a heiyszinére scsak 
|.t a r.ndet heivreáiiitani.

Inem volna képes túlélni 
ő, a mely hozzátapadt

n gnv ig itta: nemcsak 
Iktvánni, hanem barátja,

iövetkezik).

1 rtt. M-'g fel sincs fe­
lke. rr.ur is akadt, a ki 
Ivi.'tin. Nem is valamelyik 
Inak jutott eszébe ez az 
In papi személy, a labra- 
lü/K a jégtenger bira- 
Lb.bi évi nagygyűl - 
löreiátusra valló indít- 
Iben az o megyéje úgyis 
|ik:is területekkel, kap- 

zaki sark iiatározatiiag 
_ nagy* szeren esetlenség 
jilérék hajósok istentelen 
li a- jövőben. A tanács» 
I. . is mondta egyhangú 
It. Meg nem akadt érde- 
II' -an kieszelt döntés­
iéi u! eg csöppet sem fog* 
ja sikerrel előrebatolo 

i; az aj uk nevében bir- 
■ott tőidet, nem törődve 
Ital.

Hf i. Még teljes esztendő 
liitástói, S már a reszt- 

meg is kaphatják a 
ezüst-érmet, diploma-, 

iamiók áldozni érte. A 
rv elismerését űzle,iíec 
vnök. a ki érdekeit ko- 
IItó ajánlatot tesz v'1 
ixozuin kiállítási űgye* 
éshez és abban a _s»- 
, hogy a tisztelt Kialh- 
b kitüntetéseket, arany- 
hetek ki Szíveskedjek
talogusokat beküldeni- 
mei, s majd gondo="°
kitüntetés elnyereseroi. 

előlegre nem reflektálok, 
alvevése alkalma 

>ny nem valami biz ei»
ix. a jury megalakítás

— A szent év. Rómában tegnap hirdették ki a pápa 
bulláját, melylyel a jövő, 1903 esztendőre általános bú­
csút enged. A katholikus egyház, ugyanis, minden hu­
szonötödik évet szentnek tekint s ez már hatszáz év óta 
van gyakorlatban. A jubileumi év tulajdonképpen de­
cember 24-én kezdődik s akkor a pápa, egész udvari 
papságának kíséretében, a Szent Péter-templom befala- 
fott szent kapuja elé vonul. Ott aranykalapácscsal meg­
üti a kaput s háromszor ezt kiáltja :

— Nyissátok föl az igazság kapuit!
A harmadik ütésre lebontják a kapu falazatát, a 

pápa zsoltárok elének lése közben a templomba vonul, a 
hol a Te Deum után a karácsenyi vecsernyét mondja 
el. A jubileumi év végeztével újra befalazzák a szent 
kaput. A pápa előbb megszenteli a meszel és a köveket 
s az első követ ő maga helyezi el a falba. Az örömév 
emlékezetére tizenkét szelenczében arany és ezüst pénzeket 
tesznek el a falba. Róma három másik főtemplomában 
ugyanezt a szertartást végzik a pápától megbizott bíbo­
rosok. A jubileumi évre kibocsátott bulla hatása a ielki 
dolgokra nézve igen jelentékeny, a mennyiben minden 
pap fölmenthet ebben az évben az egyházi fenyítékek 
és a bűnök alól. Az első ilyen jubileumi bullát Vili. 
Bonifácz pápa adta ki 1300-ban. Eleinlén csak min­
den századik évet, majd pedig minden ötvenediket, mig 
1475 óta minden huszonötödik évet szentnek nyilvá­
nított az egyház. XIII. Leo pápa ezúttal először hirdet 
általános, úgynevezett vigalmi búcsút. Elődjének, IX. 
pizts-nak négy Ízben volt erre alkalma és pedig az 
elsőt lS46-ban adta, a mikor pápává megválasztották, 
3 másodikat 1850-ben, a harmadikat 1851-ben annak 
örömére, hogy gaetai fogságából kiszabadult s a ne­
gyediket, mint rendes jubilácziót 1875-ben. A mostani 
urömév sorrend szerint a huszonkettedik s mi reánk 
nézve annyiban is jelentőséges, mert egybeesik a ma­
gyar katholikus egyház alapításának kilenczszázadik 
évfordulójával.

— A tudományegyetem uj jutalomtételei. A
budapesti tudományegyetem az 1899—1900 tanévre 
negyvenkét uj jutalomtételt hirdet, melyek a következők : 
A hittudományi kar három jutalomtételt irt ki. Kettő a 
Püsquióh-alapből 70—70 jutalmat kap, egy pedig a 
íogarassy-Dercsik-alapból 100 frtot. A jog- és államtu- 
dőmaflyi kar hat uj pályázatot tűzött ki. A közigazga- 
tástanból, a Senger Katalin-alap 260 írtjára, a nemzet­
gazdaságtanból, melynek jutalma a Pasquich-alapból 70 
ftt: a magyar közigazgatási jog köréből, jutalma a 
Senger Katalin-alapból, jutalma a Pasquich-alapból 70 frt, 
a magyar polgári törvénykezésből, jutalma a Pasquich- 
alapból 70 frt, a magyar alkotmány- és jogtörténetből, ju­
taima a Pasquich-alapból 70 frt. Az orvostudományi kar 
húsz pályatétéit hirdet. A boncztanból hármat. Jutalma 
70—70 frt és 260 frt. Az élettanból egyet, jutalma a 
Senger-alapból 260 frt. Az általános kortanból kettői, 
jutalma a tíőgyes-alapból 70 frt és a Pasquich-alapból 
70 frt. A kórboneztanból egyet, jutalma a Senger-alap­
ból 260 frt. A kórszövettanból kettőt, jutalma 70, ille­
tőleg 60 frt. A gyógyszerészettanból egyet, jutalma a 
Pasquich-alapból 70 frt. A belgyógyászatból kettőt, ju­
talma a Pasquich-alapból 70 frt, illetőleg a Senger- 
alapból 260 frt. A sebészetből kettőt, jutalma a Pasquich- 
alapból 70, illetőleg a Senger-alapból 260 frt. A szülé­
szetből, jutalma a Senger-alapból 260 Irt, a bőrkórtan- 
ból kettőt, jutalma 70, illetőleg 260 frt. A közegészség- 
tanból kettőt, jutalma 70, illetőleg 260 frt. A tör­
vényszéki orvostanból, jutalma 260 forint. A böl­
csészettudományi kar tizenhárom pályatételt irt ki. 
A filozófiából, jutalma a Pasquich-alapból 100 frt; 
a görög filológiából, jutalma 55 írt; a finn-ugor nyelvé­
szeiből, jutalma 55 frt. Magyarország történelméből, 
jutalma a Schwarte er-alapból 360 írt. A magyar tör 
ténelemből, jutalma a Pasquich-alapból 105 frt. A 
középkori egyetemes történelemből, jutalma 105 frt. Az 
újkori történelemből, a Schwartnei-alapból 350 frt. Az 
oklevéltanból, jutalma az Arnstein-aiapLól 1U0 frt. A 
mathematikából, jutalma az Arnstein-alapból 50 frt. Az 
embertanból, jutalma a Pasquich-alapból 140 frt. Nyilt 
pályázat a növénytanból, jutaloia a Margó-alapból 100 
irt. Végül nyilt pályázat a természettanból, jutalma a 
Than-alapból 300 frt. A benyújtási határidő: 1900 iá
évi márczius 31.

— A belgiumi sztrájk. A belgiumi nagy sztrájk 
ma már véres összeütközésre is vezetett. Forchies-bcn 
ugyanis — mint egy távirat jelenti — a tömeg meg­
támadott két csendőrt, a kik egy gyűlést akartak szét­
oszlatni. Az egyik csendőrt földhöz vágták, de a másik 
csendőr támadói egyikének olyan kardcsapást adott, 
hogy a fején súlyosan megsebesitette. A tömeg erre 
minden további inczidene nélkül szétoszlott.

— Árvíz Zalaegerszegen. A minapi esőzések kö­
vetkeztében — mint nekünk írják — Zalaegerszeget 
v : gos árviz-veszedclem fenyegeti. A különben cseu-
es .-.is Zala folyó roppant megdagadt, és elöntötte c 

\ tseket, sőt már a városig érve, ennek északi részét 
is egész hosszában elbontotta, úgy, hogy a házakból 
az emberek kiköltözködtek. A mélyen fekvő városnak 
máskor is vizenyős talaja, most egyebütt is csupa pos- 
vány. A pinezék mind tele vannak vízzel. Kisebb mér­
tékben többször is ki szokott önteni a Zala, de ilyen 
nagy áradásra régóta nem emlékeznek az emberek.

— Apa és flu. Néhány nappal ezelőtt, székesfehér­
vári levelezőnk távirata nyomán, megírtuk azt a bor­
zaimat keltő öngyilkosságot, melyet egy fiatal vasúti 
tiszt követett el, oly módon, hogy ama vonat elé vetette 
magát, melyet éppen édesatyja vezetett. A szomorú 
esetről még a kővetkező tudósítást vettük: Ifjú Blöck- 
kinyer József szabad battyáni vasúti tiszt öngyilkossá­
gáról a megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a szeren­
csétlen ember elmezavarában követte el végzetes tettét. 
A vizsgálatot teljesítő Kornis Boldizsár főszolgabiróuak 
az öngyilkos neje előadta, hogy lérje rendkívül ideges 
természetű ember volt s nagyfokú szívbajban szenvedett. 
Öngyilkosságának napján éjjeli szolgálata volt s igy éjjel 
1 órakor tért haza. Ekkor minden ok nélkül, feleségét 
és cselédjét fojtogatni kezdte s csak nagy nehezen si­
került őt lecsendesiteni. Reggel 5 órakor újból fel- 
Jjedt, leugrott az ágyról, hová félig felöltözve íeküdt 
volt és előkereste borotváját, melylyel, mielőtt a felesége 
lármájára elősietett megakadályozhatták volna, a nya­
kúba vágott. A borotvát azonban kicsavarták kezéből. 
Szándéka nem sikerült, mert a borotva csak megvérezle 
a nyakát. A sebet felesége és cselédje bekötözte. Ekkor 
látszólag lecsillapulva, újból az ágyba lefeküdt. így ma­
radt délelőtt 9 óráig. Felesége éppen kint járt hideg 
vízért, a mikor Blöckinger a gyorsvonat közeledését meg­
hallotta. Hirtelen kiugrott ágyából s úgy a mint feküdt, 
kiszaladt a szabadba s az állomás közelében levő hídnál 
az éppen teljes sebességgel Nagy-Kanizsa felé robogó 
gyorsvonat elé vetette magát. A vonat kerekei a szó 
szoros értelmében lefejezték a szerencsétlen fiatal embert.

A vonatot - mint megírtuk — idősbb Blöckinger 
József vezette, a ki mellett Kovács Alajos főellenőr 
állt, a mikor keresztül mentek az öngyilkoson.

— Embert gázoltunk el — szólt Blöckinger, a ki 
megérezte a zökkenésről s megállította a vonatot.

— Láttam a fejét elugrani, majd én leszállók 
megnézni, mondta Kovács főellenőr.

Néhány perez múlva aztán szomorúan jelentette 
Blöckingernek, hogy a fián ment keresztül a vonat. A 
szerencsétlen apa halotthalványan esett össze s csak 
Dagynehezen tudták felmosdatni. A tragikus véget ért 
fásulj fis# temetése nagy réaxvét mellett ment végbe.

— A villamos kocsi kerekei alatt. Kinos egy 
órát töltött a minap egy berlini kereskedő neje egy vil­
lamos kocsi kerekei alatt. Az asszony a kocsi mozgá­
sával ellentétes irányban ugrott le, úgy, hogy erősen a 
földhöz vágódott, miközt en ruhája szegélyét az egyik 
kerék megkapta és jobb lába a kiillők közé szorult. 
Bár a kocsit azonnal megállították, az asszonyt még 
sem sikerült kiszabadítani rettenetes helyzetéből. Kínosan 
hosszú idő telt el, mig végre, miután a nyilt utczán 
chloroformmal elaltatták, orvosi segítséggel kiszabaditot* 
ták rettenetes helyzetéből.

— Névmagyarosítások. Kiskorú Oehler Jenő Leo 
bajai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Olaj»-ra, 
Álrazek Jakab m. á. v. pályaőr és Álrazek Károly 
orczyfalvai lakosok, valamint az előbbi kiskorú gyer­
mekei Fidél és Erzsébet vezetéknevének «Morvai»-ra, 
kiskorú Béler Béla nagy-lomniczi illetőségű kassai lakos 
vezetéknevének «Béldi»-re, kiskorú Eisenberg Zsigmond 
aisó-kismartonhegyi illetőségű miskoiczi lakos vezeték­
nevének «Elek»-re, Lacii Gyula városi Írnok kassai 
lakos vezetéknevének «Ligeti»-re, Grünbaum Vilmos 
nagykanizsai illetőségű pécsi lakos vezetéknevének 
«Barta»-ra, Lövinger Jakab Gyula kisbéri illetőségű 
moóri lakos, valamint kiskorú leánya Julianna vezeték­
nevének «Lukácsira, Merva Alajos Lambert szent- 
benedekrendi szerpap győr-szL-inártoni lakos vezeték­
nevének «Meszlényi»-re, Spitz Gyula miskoiczi illető­
ségű halasi lakos vezetéknevének «HorváU-ra kért át- 
átváltoztatusát a belügyminiszter megengedte.

— Gyilkos katona. Az oldalfegyvernek tegnap éj­
jel óta egygyel több áldozata van. Antoniacci Fran­
cesco, a bécsi «Duna» biztosító-társaság egyik hivatal­
noka az áldozat, a ki az éjjel Ravagni Silvio barátjá­
val hazament, az Alterstrasse sarkán összeveszett egy 
katonával, a ki egy leány és egy gyerkócz kíséretében 
ment arra. A veszekedés közben a katona kirántotta 
oidalfegyverét és Anioniaccit úgy megszórta, hogy nz 
nyomban meghalt. A gyilkos katona kísérőivel együtt 
elmenekült és eddig még azt sem sikerült megállapítani, 
hogy miféle ezrednél szolgált. Talán nyomra vezet az, 
hogy a Deutschmeister-ezrednek egy fegyvergyakorlatra 
bevonult Ál etil Ferencz nevű tartalékosa, tegnap óta 
eltűnt. Lehetséges, hogy Meth az a katona, a ki Anto- 
niaccit agyonszurta, mert a tanuk vallomása szerint a 
gyilkost társai Ferencznek szólították.

— Angyalcsináló kompánia. A berlini élei egy 
sötét zugába világit be a következő esett, melynek sze­
replői valóságos szövetkezetei alakítottak az angyal­
csinálásra. Más metropolisokban sem ismeretlen ez a 
szomorú «iparág», de az a brutalitás, a melylyel Ber­
linben űzik, mégis alighanem csak az erkölcseiről nagyon 
hátrányosan hires német főváros kiváltsága. Az esetről 
nekünk a következőket írják: Az Invalidenstrasse 117. 
sz. házban lakott egy Walter nevű ember, a ki közös 
háztartást folytatott egy Bauch nevű asszonynyal; az 
asszony fivére viszont közös háztartásban él egy 
Fuschné nevű nőszemélylyel, a nővére pedig valami 
Blissing nevű szabóval lakik együtt. Ez utóbbi Bauck 
Blissing neve alatt hirdetéseket tett közzé, hogy gyerme­
keket vesz dajkaságba. Ezeket a gyermekeket azután 
lögtön Walternek a gondjaira bizták. Csütörtökön ismét 
kapott Walter c-gy gyermeket, a ki azonban már péntek 
éjjel meghalt. Az előhívott orvos olyan jeleket konsta­
tált a halott nyakán, melyek arra engednek következ­
tetni, hogy megfojtották. A rendőrség a hullát azonnal 
elvitette, Walter! és Bauck nővérét pedig kihallgatta; 
ezután Bauckot és Pusch asszonyt is megidézték és a 
vizsgálat után gyilkosság és ebben való segedkezés miatt 
3 törvényszéki fogházba kisérték.

— Tesivérgyilkesság a juss miatt. Nagyvá­
radi levelezőnk jelenti: A biharmegyei Mézes község­
ben kegyetlen testvérgyilkosság történt a juss mialt, a 
mi annyi pörlekedésre és háborúságra adott már ckot 
magyar emberek közöli. Mézes község egy jómódn 
gazdaembere, Heregye Tódor megházasilolta a fiát. 
sőt titokban az ő nevére íratta minden vagyonát, a ki­
sebbik fiat egészen kizárva az örökségből. A megrövi­
dített fiú milsem sejtett erről a dologról, mig a minap 
Belényesben járt és megtudta a telekkönyvi hivatalban, 
hogy apja minden vagyonából kirekesztette. Azonnal 
megszületett lelkében a boszu gondolata, hazament, 
egy éles, hosszú kést vett magához és azzal állított be 
a bátyjához :

— Mondj le a vagyon feléről, vagy meghalsz!
Az öregebb testvér csak gúnyos nevetéssel felelt erre 

a kívánságra ; a mire az vcscse rárohant és a kést a 
hátába döfte. A szerencsétlen, ember vértől borítva ro­
gyott össze. A testvérgyilkost a esendői súg elfogta.

— A ven ember bűne. Temesvárott, mint levele­
zőnk jelenti, ma reggel egy 70 éves öreg embert fogtak 
el, kire több rendbeli állatias bűntett bizonyult r.i. 
Gyukits Szilárd mészáros az illető, a kit két anya 
azzal vádol, hogy leányaikat, kik még nem érték cl a 
tizedik évet, lakásába csalta s ott erkölcstelen merény­
letet követett el rajtuk. Az orvosi vizsgálat beigazolta 
bűntettét, de a bűnös aggastyán tagadásban van s min­
dig azt hajtogatja, hogy ő csak szórakozni szeretett a 
gyerekekkel.

— Öngyilkosság a síneken. Borzalmas halállal 
vetett ma önmaga és újszülött gyermeke életének Pur- 
kersdorf melleit egy szerencsétlen asszony. Gyermeké­
vel együtt a vonat kerekei elé vetette magát és a nehéz 
kocsik miudakc-ltejüket holtra zúzták. Az orvosi vizsga­
lat megállapította, hogy az asszony kevéssel az öngyil­
kosság előtt szülte meg gyermekét. A szerencsétlen asz- 
szony körülbelül 40 éves lehetett; irományt semmit 
nem találtak nála. Zsebében csak egy feketekor erszényt 
találtak, melyben egy ezüstforint és néhány kétfillé- 
rés volt.

— Vörhenyjárvány. A Marzusiaiu Községhez kö­
zelfekvő Bindt bányatelepen — mint lőcsei levelezőnk 
írja — a vörheny járványszerüleg lépett fel, a miért is 
az ottani iskolát huzamosabb időre be kellett zárni.

Rövid hírek. Miakolczon Fehérváry Pál, 
a miskoiczi kereskedelmi iskola II. osztályú nö­
vendéke, a fölött való elkeseredésében, hogy 
édesanyjától nem kapott annyi pénzt, a mennyit 
kért, agyonlőtte magát. — Alsó-Miposon Fisch- 
grund korcsmáros pinezéjében egy hordó szesz 
az égő gyertyától meggyulladt és fölrobbant, Sol­
tész Pál és Horváth Jakab cselédek súlyos égési 
sebeket szenvedtek. - Szepesváralja közelé­
ben egy ösmeretlen férfiú holttestét találták az 
erdőben fölakasztva. A vizsgálat megállapította, 
hogy a szerencsétlen ember öngyilkos volt.

= Véres kardpárbaj. A Fodor—Rákosi féle vívó­
teremben véres kardpárbaj történt ma délután fél öt 
órakor. Singer Gyula tartalékos huszárhadnagy és 
Schnabel Róbert, a Markó-utezai állami főgimnázium 
igazgatója állottak egymással szemben. Heves össze­
csapás után Singer Gyula az arczán és jobb kezén 
sebesült meg. A párbajra valami osszeszólalkozás 
adott okolt.

Eltűnt leányka. Prir Józsefné szül. Potoozky 
Borbála magánzónő bejelentette a rendőrségnél, hogy 
négy éves Margit nevű kis leánykája tegnap elment 
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nem találják. A leányka kicsiny termetű, jól táplált, 
kerek arczu, haja szőke, szemei kékek, piros arcz-szine 
van. Eltűnésekor fehér pettyes ruhácskát viselt. A rend­
őrség mindenfelé keresi.

= Körözött vállalkozó. De Poll János budapesti 
vállalkozó ellen, a ki okirathamisitás elkövetése után 
megszökött a fővárosból s a ki ellen e hamisítás miatt 
megindították a vizsgálatot, hivatalból elrendelték a 
körözést. De Pol 28 éves, budapesti illetőségű, magas 
termetű, gömbölyű arczu, fekete haja, fekete szeme van 
és a bajusza is fekete. Beszél magyarul, németül, fran- 
cziául és olaszul.

— Megégett oselédleány. Fekete Katalin 25 éves 
cselédleány, a ki a József-körut 25. számú házban 
szolgál, ma délután a tüzes vasalót leöntötte petróleum­
mal. A petroleum lángjától ruhája is tüzet fogott és 
mire a segélykiáltásaira előjött házbeliek letépték róla 
az égő ruhákat, annyira összeégett, hogy eszméletlen 
állapotban vitték a Rókus-kórházba az előhívott 
mentők. A szerencsétlen leány állapota reménytelen.

-- A nagyváradi színház ügye. Több, mint hat­
van éve, hogy a nagyváradiak állandó színházat akar­
nak építeni, de noha nagy volt a buzgóság, a szándék 
mindeddig nem érett tetté, mert nem tudtak megegyezni a 
hely tekintetében. Most azoaban — mint nekünk táv­
iratozzak — a színház ügye végleg dűlőre jutott. A 
város mai közgyűlésén a pártok utolsó heves összemér- 
kőzése után 61 szavazattal 20 szavazat ellenében elha­
tározták, hogy a színházat a Bemer terén építik fel, egy 
millió költséggel. A városi közgyűlés egyúttal megbízta 
a tanácsot, hogy az állandó színház felépítésére hirdes­
sen pályázatot. A színház elkészülésének határidejéül 
1900. október havát tűzték ki.

színház és művészet.
— Magyar karmester külföldön. Lichtenberger 

Emil, a ki néhány év előtt az országos magyar királyi 
zeneakadémi át legjobb sikerrel végezte, három év óta 
külföldön tartózkodott és szeptembertől kezdve karmes­
teri minőségben szerződött a kölni opera színházhoz. Az 
ifjú művész, a ki már egész sorozatát irta a szebbnél- 
szebb zenemüveknek, ez ideig is Kölnben működött. Két 
év előtt a kartanitói állást foglalta el és csak néha je 
lent meg a karmesteri pulpituson. Amióta alkalma volt 
egyes előadásokat dirigálni, a színház igazgatósága maga 
ajánlott föl Lichtenbergernek karmesteri állást, hogy 
alapos zenei képességeit és kitűnő tehetségét kellően ér­
vényesíthesse.

— A tavaszi nemzetközi tárlatot az idén a
szokottnál is nagyobb számú előkelő közönség látogatja. 
Annál inkább sajoálandó tehát, hogy a honvédzenekar 
másoldalu elfoglaltsága következtében a képzőművészeti 
társulat igazgatósága kénytelen volt ez idénre a csü­
törtök esti sétahangversenyeket beszüntetni, úgy, hogy a 
tavaszi tárlat utolsó hangversenye tegnap voll. A kiállí­
tás azonban mindamellett minden csütörtökön továbbra 
is villamos világítás mellett esti 11 óráig marad nyitva, 
s miután zene nem lesz, a kedvezményes jegyek ter­
mészetesen akkor is érvényesek.

— Hirck az operából. Arnoldson Sigrid, a ma­
gyar királyi operaház vendégmüvésznője a jövő héten 
«Faustéban Margitot és «Romeo és Juliánban Julia 
szerepét fogja énekelni. — E hó 21-én kezdi meg ven­
dégszerepléseinek sorozatát Szirovatka Károly teno­
rista, a ki ez idő szerint Rigában tartózkodik. Még nincs 
elhatározva, hogy mely darabokban lép föl, de valószínű, 
hogy 21-én «Lohengrin»-ben a czimszerepet és 24-én 
«A mesterdalnokok»-ban Stoizingi Waltert fogja éne­
kelni. A mennyiben harmadik fellépte a «Tannhäuser»- 
ben lenne, ez esetben Szénáról fogja először az őrgróf 
szerepét énekelni. — A jövő héten Better Leonora «A 
Próféta »-ban Berta szerepében fog közönségünknek be­
mutatkozni. — Danczkay Sarolta, a ki négyszer 
vendégszerepeli az utóbbi hetekben, 150 frtot kapóit 
egy-egy fellépteért. Legutóbb «Lohengrin»-ben énekelt. 
Ezen estén, a melyen Perotti a Wagner-szerepekért 
járó rendes 400 forintnyi tiszteletdiját kapta, összesen 
140 forint volt a nappali pénztári bevétel. A kisasszonyt 
nem szerződtették. — Ellenben Bartóky Maliid egy 
évi szerződést kapott 800 frt fizetéssel. — A jövő idényre 
az előmunkálatok már folyamatban vaunak. Eddig 
három újdonság van kiszemelve. Novemberben Bellin- 
doni Gemma vendégszereplésével Giordano Bruno 
«Fedora» czimü uj dalműve van előadásra kitűzve. 
Ezenkívül Wagner «Tristau és Izolda»-ja és Wagner 
Sigfried «Bärenhäuter*-je fognak színre kerülni.

— A népszínház uj operettje. A népszínház leg­
közelebbi premieréje pünkösd vasárnapján lesz. Ekkor
dják Andreannak 3 felvonásos operettejét, Tole- 

dad t. Ez lesz a népszínháznak tizenharmadik pre 
miéreje e szezonban. E bemutató előadásra a népszínház 

! remiére bérlői jegyeiket csütörtökig megválthatják a 
népszinház-ulczai elővételi pénztárnál a premiere bérlő­
jegy előmutatása mellett.

— Az «Utolsó szerelem» Berlinben. A Scliau- 
spielhausban ma — mint nekünk Berlinből táviratozzak 
— Dóczi «Utolsó szerelem» czimü darabját adták elő 
uj betanulással. A ház teljesen megtelt és a darabot 
nagyon kedvezően fogadták. Mind a szerepbeosztás, mind 
a rendezés kitűnő volt és a szereplőket nyilt színen 
többször zajosan megtapsolták.

— Uj színdarab, uj színműíró. A nemzeti színház 
igazgatósága — mint értesülünk — «Homokzátonyok» 
czimü vígjátékot fogadott el előadásra, a melynek szer­
zője dr. Molnár Gyula. A darab az őszi saisonban fog 
színre kerülni. Molnár Gyula uj ember a színpadon, de 
már nem uj az irodalomban. Néhány könyvével rokon­
szenves figyelmet kelteit maga iránt.

— Csemegl Károly arczképe. A magyar jogász­
egyesület kiküldött bizottsága dr. Beck Hugó kúriai 
bitó elnöklete alatt tegnap tartott ülésén elhatározta, 
hogy évek hosszú során volt elnöke: Csemegi Károly 
arczképét Vastagh György festőművész által megfesteti 
és igy méltó emléket állít feledhetetlen elnökének.

— Opera a vidéken. A kassai színházban operák 
is kerülnek előadásra. Legutóbb «A bűvös vadász»-t 
hozták színre, Székely Annával, a zeneakadémia vég­
zett növendékével Agáiba szerepében. Felléptével nagy 
sikert avatott. A lapok dicsérik szép alt hangját és Ízlé­
ses, ügyes énekét. A közönség az egyes felvonások után 
többször lelkesen kitapsolta.

— A pozsonyi színház tönkrement diszletel. 
Béllé Iván, a pozsonyi színház igazgatója, mint már 
egyszer jelentettük, megvette a gróf Esterházy-féle tatai 
várszínház kosztümjeit és díszleteit. Ezeket a múlt héten 
csomagolták be Tatán s a magyar államvasuton a 
pozsony-ujvárosi állomásra szállították. A díszletek kö­
zölt volt számos olyan is, a mely 14—16 méter hosz- 
szu, például az Ember tragédiája nagyszabású deko- 
rácziói, azért ezeket nem lehetett egy vasúti kocsin el­
helyezni, hanem 2—3 kocsit is igénybe veitek. Mikor a 
szállítmány megérkezett Pozsonyba, Relle át akarta 
venni, azonban ijedve látta, hogy mig a ládákba cso­
magolt kosztümöknek semmi bajuk nem esett, addig a 
kulisszák úgyszólván teljesen tönkrementek, mert a 
vasúton rossz ponyvával takarták le azokat s kivált 
azokon a helyeken, a hol a két waggon közt szabadon 
feküdtek a díszletek, az esővíz keresztül csurgóit 
rajtuk. Relle kártérítést kért a vasúttól, a forgalmi 
főnökség azonban megtagadta ezt azzal a megokolássa), 
hogy a csomagolás hiányosságáért a feladó felelős. 
Relle kára mintegy 3000 frt s a mint beszélik, pert 
fog inditani az államvasut ellen.

— A városligeti színkörben vasárnap kezdődik a 
rendes évad. Délután 724 órakor félhely árakkal 
«Bukov, a székelyek hóhéra» czimü látványos dráma 
énekekkel kerül színre. Este */28 órakor rendes hely- 
árakkal Konti «Királyfogás» czimü operettje kerül 
előadásra. Az igazgatóság ez utón adja tudtára az egy­
leteknek és társulatoknak, hogy az eddig élvezett ked­
vezményben az idén is részesülnek.

— Nemzeti színház. A holnap, szombatra kitűzött 
«Agglegények» előadása K. Qerö Lina betegsége miatt 
elmaradt s helyette Echegaray «Mariana» czimü drá­
mája kerül szinre, a czimszerepben P. Márkus Emí­
liával.

A Sardi-ház.
(Színmű három felvonásban. Irta: Géczy István. A 

színkör eredeti újdonsága május 11-ikén.)
Nem akarunk csatlakozni azokhoz, a kik mindent ki­

tűnőnek és bevégzettnek mondanak és hirdetnek, a mit 
egy különben tehetséges egyéniség ir. Akadhatnak, a 
kik Géczy Istvánt megerősítik abban, hogy helyesen 
cselekszik, ha a népszinmüirás teréről a tragédia-irásra 
adja a fejét. Lehetséges, hogy abból indulnak ki, hogy 
a tehetséget nem kell elk» dvetleniteni.

De képzelhető-e rosszabb szolgálat, mint az, ha egy 
különben igazi tehetséget megerősítenek valamely tévhi­
tében? A magunk részéről kötelességünknek tartjuk föl­
világosítani Géczy 1st válik, hogy maradjon csak a nép- 
szinmüirás mellett. íme, a Sárdi-ház czimü rémdrá­
mája világos bizonyítéka annak, hogy a dráma stíljével, 
hangjával, modorával és eszközeivel nincs tisztában. Ha 
ki is tud gondolni tragikai összeütközéseket, nem tud 
bánni a bennük rejlő anyaggal. Erejét a dikeziókra 
fecsérli el, a nélkül, hogy a s/.ituácziókat természetesen, 
egymásután el tudná helyezni. Alakjai nem az igazi 
életből, hanem borzalmas álomból valók; a csatázó 
szenvedélyeken meglátszik, hogy azokat az ivó kigon­
dolta. de nem természet után festette közvetlen meg­
figyelés alapján. A mi végre az eszközöket illeti, azok a 
Icgborzalniasabbuk, a melyeket valaha színpadon lát­
tunk és minden aeslhelikai érzés föllázad ellenök.

Valóban jó, hogy Géczy István nem ezzel a darabbal 
kezdte írói tevékenységét. Így még emlékezetben van az 
a sok jó és szép, a melyet népszínműveiben alkotott. 
Ezekre való emlékezetből csak annyit mondhatunk, hogy 
a Sárdi-ház elejétől végig nem más, mint botlása az 
Ízlésnek és eszthetikai érzésnek; botlása egy tehetséges 
drámaírónak, a ki valószínűleg a kiábrándulás után 
belátja majd, hogy a nekivaló teret nem jó lesz 
elhagynia. Ha pedig nem látja be, nem lehet rajta 
segíteni.

Mert miről is van szó ? Egy parasztember : Sáldj 
Tamás, a ki vagyonilag jól megszedte magát, beleszeret 
egy primadonnába. Hajlott kora (felnőtt leánya és 
beteges felesége van) nem tartja vissza ez őrülettől. 
Feleségül akarja venni a színésznőt, a kinek egyébiránt 
kedvese van. Feleségül is veszi első hitvesének a halála 
után. A primadonna persze rutul megcsalja a boldog­
talan embert, a ki a paraszt dolmányt leveti és úri 
ruhával cseréli föl. Mikor a megcsalt ember a hűtlen­
séget megtudja, bezárkózik a szerelmesekkel egy szobába, 
kidobja az ablakon a kulcsot, miután előzőleg fölgyuj- 
totta volt fejők fölött a házat. A szerelmesek a megcsalt 
férjjel együtt nyílt színen palam et publicze elevenen 
in cg sülnek.

Már ez a vég is megbotránkoztat minden aeslhelikai 
érzést. Még abban a korban is, a mikor a borzalmak a 
színpadon napirenden voltak, visszataszitó volt az ilyen 
eszköz. A drámairás gyermekkorában sem engedték meg 
magoknak az irók azt, hogy a szereplőket a végen 
pecsenyévé süssék. Éhez fogható szörnyűség csak 
Katona Józsefnek «Jeruzsálem pusztulása» czimü 
ifjúkori darabjában van, a melyben egy éhező 
anya nyilt szincn darabokra vagdalja és megfőzi. 
a saját gyermekét. A realizmusnak is vannak határai és 
drámairónak öszlönszerüleg óvakodni kell attól, hogy a 
határokat átlépje. E mónslruozus ízlés-botláson kivül 
eltévedt a többi eszközök megválasztásában is. A módja 
annak, hogyan tudja meg Sárdi a hűtlenséget, szintén 
a dráma embrionális korszakába való. Kihallgatás utján 
jut ugyanis a megismeréshez. Egy lugasba rejtőzik 
Sárdi leánya, de előbb függönyt húznak a lugas elé, 
mintha csak tudnák a szereplők, mi fog most követ­
kezni ? A szerelmesek azután a paraszt-ház udvarán 
nyilt ajtók és ablakok előtt ölelkeznek, csókolóz- 
nak, mintha szándéKosan akarnál.: k íölfedeztetni. 
Azt sem okolta meg a szerző leiektanilag, ho­
gyan szeretett belé olyan nagyon a paraszt a 
primadonnába. Nem festette eléggé színesen an­
nak a viselkedését a házasságban. Nem indokolta kel­
lően azt sem, hogy miért vesz részt Sárdi maga is a 
lüzhalálban, miután magának enyhébb halálnemet vá­
laszthatott volna. A nagy jelenetek között egyetlen egy 
sincs, a melyre rámondhatnék, hogy igaz.

Az előadók közül Szakács Andort, Tárnoki Gi- 
zcdlát és Szilágyi Bertát emeljük ki, de csak igen na­
gyon mérsékelt dicsérettel. A többiről kiméletből nem 
szólunk.

Közönség alig volt a színházban, de nem lett volna 
igazi hatás akkor sem, ha a ház egészen tele lett 
volna. T. Sz.

— A szünidei rajztanfolyam az idén — mini 
értesünk — elmarad. A jövő év nyarán azonban újra 
megtartják, s akkor annyi jelentkezőt vesznek fel, a 
mennyi a két évnek megfelel.

— A temesvári felső kereskedelmi és polgári 
fiúiskolát, mely eddig Wieszner Ferencz magántulaj­
dona volt, az 1899/1900. tanévtől kezdve — mint ne­
künk írják — a város veszi át. A város és az intézet 
volt tulajdonosa közt már a feltételek is megköttettek.

— Egy tanító jubileuma. A délmagyarországi 
tanítóegyesület elnökét, Schenk Jakabot, ki mint az 
egyesület elnöke tiz s mint tanító 25 évig szolgálja a 
Délvidéken a magyar kultúrát, az idei, Lippán tartandó 
nagygyűlésen nagyobbszabásu ováczióban fogják részesí­
teni tanitótársai. A jubileumnak, melynek előkészítésén 
a fiókegyesületek vezetői fáradoznak, mint levelezőnk 
Írja, az lesz egyik kiemelkedő pontja, hogy Schenk 
nevére a Budapesten létesítendő Otthon-nál egy ezer- 
forintos alapítványt tesznek.

— Tanárok vasúti jegye. A magyar államvasuti 
kedvezményre jogositó arczkőpes igazolványok kiadáséi­
nál minden ok nélkül mellőzték a székesfőváros taná­
rait és tanítóit akkor, midőn e kedvezményben a fővá­
ros összes tisztviselőit részesítették. A tanárok most 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszterhez kérvényt 
intéztek, a melyben rámutatnak a fenforgó visszásságra 
és hivatkoznak arra, hogy ők a fővárosnak éppen olyan 
fölesküdi tisztviselői, mint a hivatalnokok. Ezenkívül ki­
mutatják, hogy a kedvezmény megadása által nagy mér­
tékben emelkednék a vasul forgalma.

TANÜGY.
— Uj iskolák Esztergcmmegyóben. Esztergom- 

megye legutóbbi közigazgatási bizottsági gyűlésén V'ar- 
gyas Endre kir. tanfelügyelő — mint nekünk Írják — 
több uj iskola és tanítói állás szervezéséről tett jelen­
tést. Nevezetesen iskola épül Gyiva községben, hol eddig 
semmiféle iskola sem volt, továbbá Ebed, Leányvár, 
Szölgyén, Bálorkesz, Karva, Kőhidgyarmat, Nana köz­
ségekben egy-egy uj tanterem és tanítói állás, Csolnok 
és Dágli községekben két uj tantermü iskola. Sárisáp, 
Muzsla, Kicsind, Bajna és Kirva már bejelentették az uj 
tantermek felállítására vonatkozó határozataikat s foly­
nak a tanácskozások Csév, Kesztölcs, Epöl, Tokod, 
Süllő, Piszke, Nyerges-Újfalu, Mogyorós, Beiiy és Kuval 
községekben. A közigazgatási bizottság minden uj ta­
nítói állásra nézve a fizetésnek 350 forint évi allam- 
segélylyel 400 forintra való kiegészitését pártolóan ter­
jesztette fel a közoktatási minisztériumhoz. E szerint a 
tanítói fizetések túlnyomó részét az állam lógja fizetni, 
a felekezeti jelleg épségbenhagyása mellett. Ugyanekkor 
jelentette a tanfelügyelő, hogy Esztergom vármegye 74 
tanítója részére eddig 5720 forint államsegély van biz­
tosítva, a mi bizony szép összeg a primus megyéjében.

— A pozsonyi kir. jogakadémia igazgatója,
dr. Ekmayer Ágost kir. tanácsos beadta nyugdíjaztatása 
iránti kérvényét s az akadémia tanári kara minap tár­
gyalta azt. Egyhangú elismeréssel méltatták dr. Ekmayer 
44 éves tanári és 30 éves igazgatói működését s elhatá­
rozták, hogy arczképét a tanácskozó terein számára 
megfesletik s a távozó igazgatót legfelsőbb kitüntetésre 
ajánlják. Ugyanezen ülésen a tanári kar egyhangúlag 
elhatározta, hogy az igazgatóságra dr. Fésűs György 
akadémiai rendes tanárt, a ki dr. Ekmayer szabadságol- 
tatása óta, nyolez hónapon át már viszi az igazgatói 
leendőket, fogja a kultuszminiszternek kinevezésre ajánlani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

—■ Az országgyűlési képviselöválasztók név 
jegyzéke. Az 1874. XXXHI. t.-cz. 29. §-u értelmében 
az országgyűlési képviselők választására jogosultak név­
jegyzéke évenkint hivatalból lévén összeállítandó illető­
leg kijavítandó, a kiigazítás a székesfővárosi központi 
választmánynak határozata alapján az összeiroküldöttsé- 
gek által ez évi május hó 20-ig befejezendő. Felhivat­
nak ennélfogva a székesfőváros területen levő összes 
nyilvános- és közinlczetek, részvénytársulatok, vállalatok 
és egyesületek igazgatóságai, hogy az idézett törvény 7. 
§-a alapján választói jogosultsággal bíró, helyben lakó 
alkalmazottjainak és pedig úgy a tényleges, mint a 
nyugdíjasoknak névjegyzékét országgyűlési kép- 
viselő választói kerületek szerint (minden vá­
lasztókerület külön-külön tápon) összeállítva 
az állás (rang) évi fizetés (nyugdíj), lakás és 
életkor pontos kitüntetése mellett hozzám leg- 
kesébb ez évi május hó í?0-ig megküldeni el ne 
mulaszszák. Megjegyzendő, hogy nem magyar állam­
polgárok és oly magánhivatalnokok, kik bár magyar 
állampolgárok, de 700 írttal kevesebb évi fizetés után 
adóznak, valamint szolgák egyáltalában az emlitett név­
jegyzékbe fel nem vehetők.

— A mai tanácsülésből. A makadam-utak henge- 
rezéséhez szükséges két gőzhenger szállítására beérke­
zett ajánlatot a tanács elfogadta. A szükséges költségek 
16.000 forintot tesznek ki. Az uj országház előtt felál­
lítandó két szökőkút vízvezetékének terveit a tanács ma 
visszaküldte az épitő-bizollságnak azzal, hogy a terveket 
módosítsák, a mennyiben a vezeték a főgyűjtőcsatorna 
miatt a terv értelmében nem építhető ki. — A budai 
anyakönyvi hivatalt a tanács a Korvin-téri vigadó épü­
letében fogja elhelyezni. — Dr. Toldy László főlevél­
tárost és Muzsinszky Bálintot a régészeti muzeum 
főnökét felhívta a tanács, hogy a fővárosi muzeum és 
könyvtár létesítése tárgyában tegyenek javaslatot.

— A vérmező beépiíóse. A budai kereskedelmi 
testület és az első kerületi választmány által a vérmező 
beépítésére vonatkozó akcziót elősegítendő, a tanács a 
küzépitési bizottságtól véleményt kért arra nézve, hogy 
a vérmező beépítését városrendezési szempontból helyes­
nek és szükségesnek lartjak-e. A küzépitési bizottság, 
kiindulva abból, hogy a főváros belterületén egy 24 
holdas katonai gyakorlótér a város fejlődésének nagy 
akadályát képezi., javaslatba hozza a tanácsnak a terü­
let megszerzését. A tanács átirt a hadtestparancsnoksághoz 
felszólítva a parancsnokságot arra, hogy mondja meg 
milyen feltételek mellett engedi át a vérmező területét 
a fővárosnak. A hadtestparancsnokság válaszolva a 
főváros felszólítására, kijelenti, hogy elvileg nincs kifo­
gása a terület megváltásába, bár az is kétségtelen, hogy 
a főváros helyőrsége nehezen fogja nélkülözhetni az 
összes kaszárnyákból könnyen megközelíthető gyakorló 
teret. Hajlandó azonban c helyett 1. a város átengedni 
a vérmezőt, ha a főváros északnyugati részén a jobb 
ar i kaszárnyákban levő katonák részére megfelelő 

gyakorlóteret, 2. a város délnyugati részén egy meg­
felelő nagyságú és díszszemlékre alkalmas területet, 
3. a váczi határban megfelelő területet és végre 4. a 
rákosi nagy gyakorlótérhez még egy újabb területet en­
ged át a katonai kincstárnak.

— A budai szemét elhordása. A köztisztasági bi­
zottság ma délelőtt ülést tartott, Viola Imre tanácsos 
elnöklése mellett; előadó Mélly Béla tanácsjegyző volt. 
-- A bizottság a budai szemétnek a főváros határából 
vasúton való elszállítása, valamint a locsoló kocsik elo- 
fogatainak szolgáltatása iránt megtartott árlejtés ered­
ményét átvizsgálván, megállapította, hogy a legolcsóbb 
ajánlatot ifj. Cséry Lajos, a budapesti szemét elfuva­
rozó vállalat tulajdonosa tette, a ki a budai utczai és 
házi szemétuek a pesti oldalon levő szemét kirakodóra 
való szállítását 57.000 írtért hajlandó elvállalni s on­
nan tovább vasúton a főváros határából 100 métermá- 
zsánként 1 frt 90 krjával elszállítani. A bizottság ezt, 
mint legolcsóbb ajánlatot javasolja elfogadásra. Fölhívja 
egyszetstniud a köztisztasági hivatalt, hogy tegye meg az 
előterjesztést az iránt, mennyibe kerülne a köztisztasági 
műveletnek Budán a pestihez hasonló életbeléptetése.

— Halmos Janó» polgármester, a ki ez időszerűit
Karlsbadbau időzik, c hónap 20-ikán — szombaton — 
érkezik vissza a fővárosba.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A vörös-kereszt Nagyváradon. Beöthy fő­

ispán, Geriiczy báróné, des Escherolles es Krus- 
pérné úrnők kezdeményezésére megalakult a vörös 
keresz-egylet városi fiókja. A fiókegylet 50u tagot számiü 
és 2000 frt rendelkezési alappal bir. Beöthy főispánt 
elnökké választották, mire a negyven választmányi tag 
választása következett.

— A pénzintézeti tisztviselők országos egye­
sületének választmánya ma este diszgyülést tartott 
abból az alkalomból, hogy ő felsége Lukács Józsefet, 
az angol-osztrák bank igazgatóját, az egyesület elnökét 
a magyar nemességgel tüntette ki. Az ülésről, melyen 
Valkö és Székely bankigazgatók és a választmányi 
tagok teljes számmal részt vettek, küldöttség ment az 
elnökért, kit megérkezte u‘án az egyesület nevében 
Székely Ferencz vezérigazgató, egyesületi alelnök üdvö­
zölt, mire Lukács elnök meleg szavakban mondott kö­
szönetét az ováczióért.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete
uj helyiségében (Eszterházy-ulcza 4.) e hó 17-én nyitja 
meg kerékpáriskolaját, a hol a tagok 5 frtnyi díjért 
megtanulhatják a kerékpározást. Ugyancsak ebben a 
hónapban, lehetőleg 18-án, lesz a kertben készített 
lawn-tennis megnyitása is. mely alkalommal a kerti 
étkező-helyiségeket át fogják adni rendeltetésüknek.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13. mm
— A hülyék menháza. A szeretet országos egye­

sület az I. kér. virányos-ut 8696. sz. alatt létesített 
hülyék menházát május 14-én délelőtt 11 órakor nyitja 
meg ünnepélyesen.

— A feloszlatott pékszakegyesület ügye. A 
pékek a négy évvel ezelőtt feloszlatott szakegyesületük 
ügyében tegnap a dob-utcza 77. szám alatt levő ven­
déglőben népes gyűlést tartottak. Napirenden volt: A 
feloszlatott szákegylet és a folyamatba tett 
vizsgálat. Elnöknek Tóth Imrét, jegyzőnek Köbeit 
Mátyást választották meg. A gyűlés szónoka, Proch 
József elpanaszolta, hogy bár négy éve, hogy feloszlat­
ták a szakegyesületet és a pékmozgalom hullámai el­
simultak, hogy sztrájktól tartani nem lehet, még sem 
engedik a szakegyesülelet újból megalakítani. A szak­
egyletet az akkori kormány egynéhány pékmester be- 
sugására oszlatta fel, a kik e tettükhez még azt is elkö­
vették, hogy egy-két sütőmunkást a feloszlatáskor ha­
mis eskü letevésére bírták. (Zajos felkiáltások : 
Gyalázat!) Ezután felolvasta a feljelentést a szak­
egylet vezetősége ellen, a melyet Brand Ágost pék­
mester tett és kérdezte, hogy megtüri-e ezt az állapotot 
továbcra is a kormány, a mely a törvényt, jogot és 
igazságot hirdeti. A mikor a szónok a letűnt Bánfíy- 
rendszerről beszélt, a kiküldött rendőrlisztviselő többször 
megszakította és rendreutasitotta. A gyűlés egy tíztagú 
bizottságot választott, a melylyel Széli Kálmánt keresi 
fel, hogy a szakegylet megalakítására az engedélyt ki­
nyerjék. A bizottság tagjai lettek : kondér József, Tóth 
Imre, Komka Péter, Stirling József, Fábri Béla, Kovács 
József, Kecskés Sándor, Sáfrán Gusztáv, Proch József 
és Hoffmann Ferencz. Vasárnap a pékek szervező- 
bizottsága tart értekezletet.

— A vöröskereszt-egylat közgyűlése. A vörös­
kereszt-egylet központi igazgatósága figyelmezteti az 
egyesület tagjait, hogy a május 17-én az akadémia dísz­
termében tartandó emlékünnepélyen és országos köz­
gyűlésen csakis névre szóló belépő-jegy gyei lehet 
részt venni, melyet a központi iroda (IV., kecskeméti- 
utcza 5. sz.) korlátolt számban díjmentesen állít ki. A 
hölgyek sétaöltözetben, az urak fekete kabátban jelen­
nek meg. A szavazattal biró tagok az egyesületi jel­
vényt is feltüzik. Május 16-án, kedden este 8 órakor a 
Royal-szállóban ismerkedési estély lesz. Ez alkalommal 
úgy a hölgyek, mint az urak séta-öltönyben jelen­
nek meg.

— A magyar jogászegylet e hó 13-án, szomba­
ton délután hat órakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(V., Szemere-utcza 10. szám alatt) teljes ülést tart, 
melynek tárgya: dr. Balogh Arthur egyetemi magán­
tanár előadása a parlamenti tagok szólásszabadságának 
és sérthetlenségének határairól.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ügyvédek a vádlottak padján. A kúria, mint 

már megírtuk, ügyvédi bűntett miatt vád alá helyezte 
dr. Tasnády Antal szentesi ügyvédet, az ügyvédi ka­
mara pedig a gyakorlattól eltiltotta. Azzal vádolták 
ugyanis, hogy kliense ellenfelével összejátszott s ez utón 
a saját felét érzékenyen megkárosította. A szegedi tör­
vényszék, mint tudósítónk sürgőnyzi, ma tárgyalta a 
bünpört, melynek eredményeként a vádlottat felmen­
tette. A kir. ügyész felebbezett.

— Gróf Andrássy fája. Halomegyliázáról, gróf 
Andrássy Aladár uradalmáról messze az ut Buda­
pestre. Félnapig tart kocsin, mig az ember a főváros 
határába ér. Közben meg is éhezik, meg is szomjazik, 
el is fárad. Nagy János ennek a megmondhatója, a 
ki az uradalomból fát fuvarozott be az Andrássy- 
kastélyba. Útközben ő is mindig megéhezett, megszom­
jazott, s ennek okáért be-betért az ut mentén levő 
szent-lőrinczi korcsmába. Szegi Géza, a korcsmáros 
mindannyiszor adott neki egy kis töpörtyüt, egy kis 
pálinkát, kagy lános pedig ellenszolgáltatasképen meg­
dézsmálta a fuvarját, s telerakta a korcsmáros fás- 
kamráját. Gróf Andrássy nem tudta, mért kap ő 
folyvást kevesebb fát. Ráirt a kasznárjára, hogy nincs 
mivel fűteni, hideg a kastély, hová teszik azt a sok 
fát? Hát akkor kisült, hogy Nagy János uram a 
szent-lőrinczi korcsmát is ellátja fával. Nagy János is, 
Szegi Géza is a pestvidéki törvényszék elé kerültek. 
Kérdik Nagy Jánost:

— Napszámos volt, vagy cseléd az uradalomban ?
— Helyettesitettem, kérem, egy cselédet.
— No de hát milyen viszonyban volt? . . .
— Jó viszonyban, kérem, mindig jó viszonyban.
— Hogy kapta a bérét ?
— Hónapszám. Konvencziós cseléd voltam.
Szegi Géza, a korcsmáros tagadta, hogy neki csak 

sejtelme is lett volna arról, hogy a szállított fa az ura­
dalomból való.

A törvényszék lopásért Nagy Jánost egy hónapi 
fogházra, Szegi Gézát pedig orgazdaság vétségéért 14 
napi fogházra Ítélte. Mindketten felebbcztek.

— Vesztróczy István paralitikus. A budapesti 
Löntető törvényszék egyik vizsgálóbirája körülbelül egy 
esztendővel ezelőtt letartóztatta Vesztróczy István, volt 
VI. kerületi elöljárót, a ki kedvesével, özv. Nagy Fe- 
r.-mcznével összejátszva több szegény embert megkárosí­
tott oly módon, hogy ézépen jövedelmező állás Ígérete 
kapcsán mindeniktől pár száz forint biztosítékot felszed­
tek, a mit természeteson az utolsó fillérig elköltötték, 
így a szegény emberek pénzüket is elvesztették, állást 
se kaptak. A büntető törvényszék sikkasztás és csalás 
miatt vád alá helyezte Vesztróczyt és Nagy Fe- 
reneznét is, de az előbbi megfelebbezte a vádhatáro- 
zatet. A kir. tábla elrendelte Vesztróczy elmebeli álla­
potának megvizsgálását. Az orvos szakértők hosszasan 
figyelték, s véleményüket ma nyújtották be a bíróság­
nak. Egybehangzóan azt mondják, hogy Vesztróczy 
paralisis progressivában szenved, s állapota beszámit- 
i atatlan. így a végtárgyalást ellenében aligha tart­
juk meg.

— Hegváltoztatcít halálos Ítélet. Csató József 
csikszentmártoni régi székely nemes embert borzasztó 
módon gyilkolta meg családja. Az öreg ember gyámo- 
litójául Szép László fiatal legényt fogadta fiául és fele­
séget is szerzett neki, zsögödi Káka István székely 
nemes egyetlen leányát. Az öreg rájuk Íratta vagyonát, 
csak a haszonélvezetet tartotta fenn magának. Nemrégi­
ben Szépekhez költözködöft, de mivel betegeskedni kez­
dett, terhűkre vált és egyre faggatták, mondjon le már 
a fia javára birtokának haszonélvezetéről is; mikor pedig 
látták, hogy az öreg nem akar lemondani, elhatározták 
közösen, hogy erőszakkal elpusztítják. Pünkösd másod­
napján éjjel tizenkét órakor az ágyban fekvő Csató 
Józsefet Szép László apósával meg a feleségével meg­
rohanta, száját ingével betömték és megfojtották. 
Éppen akkor kél csendőr czirkált a faluban, a kik meg­
látták a késő gyertyavilágot és magukhoz véve egy 
előljárósági tagot, benyitottak az ajtón, a mely még 
zárva sem volt.

— Jön valaki 1 — kiáltoztak a bennlevők és ijed­
ten futottak szét

A csendőrök az egyik szobában ott találták az apóst, 
az anyóst, a vöt és ennek menyecske feleségét is, a kik 
a megfojtott öregnek holttestét egy lepedőbe akarták 
csavarni, hogy a közeli Olt folyóba dobják. A csendőr­
ség az egész családot letartóztatta. A Csíkszeredái tör­
vényszék Szép Lászlót, a fogadott fiút kötélhalálra, 
Kóka Istvánt életfogytig tartó fegyházray feleségét, 
Kóka egyetlen leányát két évi börtönre ítélte el, Kóka 
Istvánnál pedig felmentette a gyilkosság vádja alól. 
A marosvásárhelyi tábla az ítéletet úgy változtatta meg, 
hogy Szép László büntetését életfogytigtartó fegy- 
házra változtatta át, egyebekben pedig a törvényszék 
iiéletét hagyta helyben.

-- Konstantinápoly veszedelme. A budapest1 
Konstantinápolyi már régen feldarabolták a hatalmak ' 
a végrehajtók. Ez a törők világ Magyarországon nem 
birt reuzálni, a félhold csak két nyáron keresztül ural­
kodott a Lágymányoson és uralmának csúfos vége lett.
A kis török birodalom alakulása kezdetén deficzittel 
dolgozott és a deficzit ölte meg. A vásáros bódékból 
sohasem fogyott az áru, a vendéglőkben és kávéházak­
ban pedig a pinezérek fogyasztották az enni-inni valót. 
És innen magyarázható, hogy a bérlők mindig hara­
gudtak és sohasem fizettek adót. Konstantinápoly hite­
lezői közt első helyen állt a kincstár a felszaporodott 
adóhátralékok révén. Es a kincstár egy ködös őszi na­
pon elküldte Konstantinápoly kopár térségeire — az 
adóvégrehajtót, Farbinger Ántftlt. Nem valami barát­
ságos fogadtatásra talált. Rossz helyen kezdte az árve­
rést : René Gerard pezsgős pavilonjában, a hol hóna­
pok óta ő volt az első vendég. Elég zajosan fo­
gadták.

— Ki kell dobni! Vízbe kell fojtani! — hangzott 
mindenfelől.

A viz elég közel volt a pezsgős pavillonhoz. Angyal 
Gábor, Schnitzer Lipót, Schnabel Lipót és Házer 
Adolf pedig már nekigyürkőztek, hogy talán vizbe dob­
ják. Farbinger, a végrehajtó, jónak látta tovább menni 
egy házzal. Beállított Dangl Ferencz vendéglőshöz. Itt 
sem ment egészen simán a dolog és a végrehajtó árve­
rés nélkül volt kénytelen helyszínéről távozni. Az erő­
szakoskodó «konstantinápolyiakat* ma hatóság elleni 
erőszak miatt vonta felelősségre Agorasztó biró elnök­
lete alatt a törvényszék, a mely dr. Vaisz Sándor és 
dr. Gergely Albert védőbeszédei után a vádlottakat 
felmentette.

— A nazarénus vallomása. Különösen az Alföl­
dön nagyon szaporodnak az utóbbi időben a nazarénu- 
sok. Istenfélő, jámbor emberek e szekta hívei, de a 
kiknek nagyrésze elébb éppen nem élt példás életet, 
sőt jó része lakója volt a börtönnek, vagy a fogháznak 
is. A háborgó lelkiismeret, a bünbánás teszi-e vallás­
rajongókká ezeket, mikor nazarénussá lesznek, vagy 
csak az egyházi adótól, papbértől akarnak megszaba­
dulni, ez nyitott kérdés, de az kétségtelen, hogy akár­
milyen nagy bűnt követett el elébb a nazarénussá lett 
hivő, mikor belép a szekta kötelékébe, bevallja bűneit, 
ha mindjárt fegyház lesz is a jutalma. Ilyen eset tör­
tént nemrégiben Szegeden. Csáti Gyapjas Mihályt 
körülbelül tíz évvel ezelőtt szándékos emberöléssel vá­
dolta a szegedi kir. ügyészség. Csóti tagadott mindent 
s igy a törvényszék bizonyítékok híján felmentette a 
vádlottat. Időközben nazarénussá lett Csóti |Gyapjas 
Mihály s mint igaz hívőhöz illik, ezzel állított be a sze­
gedi törvényszék elnökéhez:

— Nem jól van az, urak, hogy tiz éve fölmentettek 
engem az emberölés alól. Nem jól van, mivelhogy iga­
zában lelőttem azt az embert, én mondom ezt Csóti- 
Gyapjas Mihály

A nazarénust önbe vallomása alapján újra perbe fog­
ták. Az uj végtárgyaláson elmondta a nazarénus, hogy 
a mikor a tettet elkövette, áldomást ittak nala és ott 
volt Kistóth István is. Valahogy szóvitába elegyedett 
vele és haragjában agyonlőtte. Az áldozat haldo­
kolva megbocsátott neki és ő eltagadta tettét tiz évvel 
ezelőtt.

— Miért tette ezt, kérdezték tőle a végtárgyaláson.
— Nem voltam még nazarénus, azért tagadtam. Most 

Isten fölvilágosított arról, hogy a megtérésre a bűn 
bevallása szükséges. Uj életet nem élők ezzel a 
tehörrel.

A törvényszék a vádlottat elévülés czimén felmen­
tette és a táblának ugyanily Ítélete után ma a kúria 
is igy határozóit.

Pénzhamisító részvénytársaság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A részvénytársaságok korszakát éljük. Ezt gründol 
ma már boldog-boldogtalan, különösen pedig azok, a 
kiknek mindenük van, csak pénzük hiányzik. Főváro­
sunkban mindenféle részvénytársaság van, csak egy 
hiányzik még: a pénzhamisítók részvénytársasága. Pe­

dig hogy kevés a pénz, mindenki érzi, hogy ha több 
volna, senki se bánná. Ezt a társadalmi bajt nagyon 
jól ismerte Pálinkás János és Poprádi Sándor tápió- 
sápi földmives is, mert épen mindkettő pénz hiánya 
miatt ült a gyüjtőfogházban. Tudniillik mind a kettő 
betöréses lopás utján akart pénzhez jutni.

A két kiváló elme a gyüjtőfogházban barátkozott 
össze. Ott találták ki pihent eszükkel, hegy valami 
módon segíteni kellene az emberiség pénzzavarán. Erre 
csak egy megoldást találtak és pedig azt, ha pénzhamisító 
részvénytársaságot alapítanak. Mindkettőjüknek nagyon 
tetszett az eszme, s mikor kiszabadultak, siettek bele­
avatni Pollák Samu ügynököt is. Ezt meglepte a terv 
nagyszerűsége, de óvatossági szempontokból azt aján­
lotta, hogy az eszmét ne valósítsák még meg, mert idő­
szerűtlen volna, hanem aknázzák ki a saját czéljaikra, 
mi által rendbe hozhatnák kétségbeejtő anyagi viszo­
nyaikat. A két fegyencz beleegyezett a tervbe. Leutaz 
tak Tápio-Sápra, hol nagy titkolódzva, — de ugy, ho»y 
mindenki meghallhatta, — mesélni kezdettek a buda­
pesti pénzhamisító részvénytársaságról a korcsmában. 
Beszédüket meghallgatta Tóth András földes gazda is. 
s menten ajánlkozott, hogy belép a társaságba.

— Nincs uram bátyámnak ahoz elég pénze! — mon­
dotta a két fegyencz.

— Hogyne volna! válaszolt ez büszkén, csak azt 
mondják meg mennyi a belépti dij !

— Sok pénz uram bátyám, kerek ötszáz forint!
A gazda megvakarta a füle tövét, s kijelentette, hogy 

háromszáz forinttal hajlandó volna belépni.
— Annyival nem lehet, mondották neki, mert nem 

engedi a budapesti igazgatóság. Hanem majd Írunk 
hozzá levelet és beajánljuk, hátha elfogadja.

Tóth András megköszönte a biztatást s 30 forint 
fáradtsági dijat adott a két fegyeneznek. Nemsokára 
ezután levelet kapott, melyben arról értesítette az igaz­
gatóság, hogy felvette, a tagok sorába s küldje meg a 
háromszáz forintot. A bárgyú ember eladta tehenét, 
borját s megfizette a pénzt. Azután várta a hamis 
pénzt. — Mikor pedig sokáig hiába várt, feljött Buda­
pestre. Itt Pollák Samu, mint a pénzhamisító rész­
vénytársaság elnöke, szívesen fogadta s kegyesen meg 
is ígérte, hogy néhány nap múlva félmázsa papiros 
pénzt kap a nyomdából. Meg is mutatott neki néhány 
darab valódi tízest hamisítvány gyanánt s a hülye em­
ber el volt ragadtatva vállalkozása nagyszerűségétől. 
Nyugodtan hazautazott s várta, mikor érkezik a félmá­
zsás küldemény. De sehogyse akart megérkezni. Több­
ször felbolonditották ugyan a fővárosba, de pénzt 
sohasem kapott, sőt tőle zsaroltak még ki bélyeg- és 
postadij czimén vagy száz forintot. Végtére is rájött, 
hogy alighanem csalókkal van dolga. Várta tehát, mi­
kor jelentkeznek megint nála az igazgatóság tagjai. 
Nem soká kellett várnia. Néhány hét múlva újra be­
állított hozzá az ügynök Kulka Miksa nevű czimborá- 
jával. Tóth András ugy tett, mintha örülne a látoga­
tásnak, de magában elhatározta, hogy most leveri 
Páliakon a kétszázharmincz forintot, melyet kicsalt 
tőle. Megvárta, mig a vendégei lefeküdtek, aztán elhívta 
Szántai János és Szántai István szomszédjait, hogy

legyenek segítségére a leszámolásban. Tóth András 
először a plafonba lőtt, a mire a két ügynök felriadt 
álmából.

— Most a kezemben vagy! — szólt Fóliákhoz s ha 
rögtön vissza nem adod a kétszázharmincz forintot, 
agyonlőlek, mint egy kutyát s eláslak a szemét­
dombon !

Pollák rimánkodott, hogy kegyelmezzen neki, majd 
elhozza a pénzt.

— Nem hiszek ilyen gazembernek ! — ordított Tóth 
András. Két társa segítségével gúzsba kötötte a csalót. 
Kulkának, a ki vézna, beteges ember, megkegyelmez­
tek, de a lelkére kötötték, hogy huszonnégy óra alatt 
teremtse elő a pénzt, különben Pollák a halál fia. A 
megrémült ember el is indult, hogy Budapestre utazik 
s pénzt kér a Pollák feleségétől, előbb azonban jelentést 
tett az esetről a községházán.

Reggel öt órakor a kisbiró végre kiszabadította Pol- 
lákot a fogságból. A mint a vizsgálóbírónak elmon­
dotta, húsz napig tartott, mig a hideg borogatások a 
kék foltokat lemosták róla. A hamis bankókról termé­
szetesen nem szólt semmit, s ugy akarta feltüntetni a 
dolgot, mintha rablási kísérletnek lett volna áldozata. 
De Tóth András őszintébb volt s a Poklákkal való 
összeköttetésének minden részletét feltárta. így kerültek 
vád alá: Pollák csalásért, Tóth András és a két 
Szántai pedig súlyos testi sértésért és személyes 
szabadság megsértéséért. A mai tárgyaláson, melyen 
Czárán István kir. táblai biró elnökölt, az ellenfelek 
ragaszkodtak eredeti álláspontjukhoz. Az egyetlen klasz- 
szikus tanú Kulka volt.

Az elnök: Maga jelen volt az esetnél elejétől végig. 
Hallolta, a mikor Tóth András azt mondta Pókláknák, 
hogy agyonlövi, ha nem fizeti meg a kétszázharmincz 
forintját ?

— Nagyságos elnök ur, én az egyik fülemen nagyot 
hallok. A mikor ez a zenebona történt, én épen a job­
bik fülemen feküdtem s igy nem hallottam semmit, fe­
lelt általános derültség közt a koronatanú.

A törvényszék Pollák ellen megszüntette az eljárást, 
mivel Tóth András kára megterülvén, panaszát vissza­
vonta; a két Szántait pedig fölmentették, ellenben 
Tóth Andrást súlyos testi sértés vétségéért hét forint 
pénzbüntetésre ítélték el.

SPORT.
— tJsző-verseny. A műegyetemi football-klub e hó 

13-án délután hat órakor a Rudas-fürdő téli uszodájá­
ban uszóestélyt rendez, a melynek programmjában kü­
lönösen érdekeseknek ígérkezik a 80 méteres handicap 
és a tréfás-verseny (fókaetetés, dézsaverseny).

— A budapesti lawn-tennis-klub 1899. évi 15— 
17-én orsságos lawn-tennis-versenyt rendez, melynek 
feltételei a következők : I. 1899. év junius 15. napján 
délután 3 órakor: Egyes verseny «Magyarország lawn- 
tennis-bajnoka» cziméért az 1899. évre. Tiszteletdij a 
győzőnek. Tét 10 frt. Nyitva minden magyarországi 
játékos számára. II. 1899. év junius hó 16. napján 
délután 4 órakor: Páros verseny urak részére. Kél 
tiszteletdij a gyózőpár részére. Tét 5 frt szeméiyenkint. 
III. 1899. év junius hó 17. napján délután 4 órakor: 
Vegyes páros verseny egy hölgy és egy ur részére. Két 
tiszteletdij a győző párnák. Tét 5 frt „szeméiyenkint. 
A versenyek, melyek nyitva vannak minden a magyar 
szent korona országai területén állandó lakással biró 
amatőr hölgy és ur játszó részére, a budapesti lawn- 
tennis-klub játékpályáin fognak megtartatni és minden 
verseny három játszmára (set) megy, a melyből a győ­
zőnek legalább kettőt kell nyernie. A versenyen a 
budapesti lawu-tennis-klub játékszabályai birnak köte­
lező erővel, a melyek az «English lawn tennis asso- 
tiation» játékszabályaival egyezők. A versenyeken F. H. 
Ayres-féle «championship» labdák fognak használtatni. 
Nevezni 1899. év junius hó 12. napjának esti 6 órájáig 
a tét lefizetése mellett, azontúl, de minden egyes verseny 
előtt megejtendő sorsolás megkezdése előtt, a kettős tét 
lefizetése mellett a klub helyiségében (VI. kér. Herminá­
ul 49. sz. alatt) a versenybizottságnál Írásban vagy 
szóval lehet. A versenybizottság fentartja magúnak, hogy 
a versenyek idő- vagy sorreudbeli beosztásán a szük­
séghez képest változtatásokat tehessen.

Budapesti lóversenyek.
(V. nap. Május !3.)

— Az Egyetértés tudósitójától. —
A holnapi programúi fő számát a kettős ivadék- 

verseny képezi, melyben a derby-favorit, Barnató II. 
nem fog indulni, mert a holnapután"! király-dijban fog 
futni. E szerint a küzdelem Ronny és Albatros közt 
várható.

A Széchenyi-dij Shannon számára jó dolognak 
látszik.

A Handicapban nehéz megnevezni az esetleges 
nyerőt. Legnagyobb esélye nézetünk szerint York-xwxk 
lehet, mely az idén már gyönyörű formát mutatott.

jtz eladúversenyben mi Fortély győzelmében bí­
zunk, veszélyes rá egyedül Castagnette lehet.

A kétévesek eladóversenyében tizenhét lónak van 
indulási joga. Szép formát mulatott már a benevezettek 
közt Facon s igy nem tartjuk valószínűnek, hogy ennél 
jobb ló kerüljön eladásra.

Az elad-.k handicapjában egy letűnt régi nagy­
ság van benevezve s ez Vilmos. Klasszisát kétségbe 
vonni nem lehet s igy kedvező súlyára való tekintetéből 
is az bírja bizalmunkat.

A nyeretlen kétévesek versenyében több r.agyra- 
termett csikó szerepelhet. Az eddigi forma Kara mel­
lett szól, mely a Szent-Lipót díjban Pilátus mögött má 
sodik lett. Jó hírek vannak még forgalomban a Dreher- 
istálló benevezettjeiről s Ritka II.-ről.

Lapunk 7. és 8. oldalán részletes programmot adunk, 
hol tipjeinket felsoroljuk.

GYÁSZROVAT.
Henry Becque drámairó — mint Párisból táv­

iratozzék — ma, három napi betegség után meghalt. 
A legszerencsésebb sorsú franczia drámaíró : Pailleron 
után ime, meghalt most a legszerencsétlenebb azok közül, 
a kik tehetségükkel a franczia szinirodalmat szaporítot­
ták. Henry Becque egyike volt a legkiválóbb franczia 
drámaíróknak; el lehet mondani, hogy Dumas és 
Augier után ő volt az, a ki uj étape-ot jelent és az 
egész modern franczia dráma ma az Ő Parisienne- 
jéből meg a Corbeaux-b6\ hajtott ki; de bár tehet­
sége ennyire diadalt aratott, ő maga az eltiport embe­
rek szomorú gárdájába tartozott. Heves és szen­
vedélyes volt és a mily önállónak mutatkozik 
színmüveiben, melyekben először nyilatkozott meg 
valójában és életképesen a naturalizmus a színpadon, 
épp oly önálló volt az életben is. Nem tudott meg­
hajolni a tekintélyek előtt és ezt a tekintélyek Dumas- 
tól Sarcey-ig sohasem bocsátották meg neki. Elnyomva 
élt, elkeseredett polémiákban pazarolva tehetségét, mig 
nem lassankint elhaltak ellenségei és már-már ugy 
látszott, hogy az aggkorba lépő Becque megéri a dia­
dalát. Újabb idő óta mind többször és többször juttattak 
neki az elismerésből, 'most meg már arról is volt szó, 
hogy beválasztják az akadémiába; de az irigy sors 
elébe vágott és Becque összerosKadt a dicsőség kapuja 
előtt, — szegényen és el nem érve a babért, mely meg­
illette.

Báró Lipthay Béla halála midenfelé a legmélyebb 
részvétet keltette. A váratlanul elhunyt főur még halot­
taságyán fekszik s délután fektették a remek mivü antik 
stilü szarkofágba. A ravatalt ma délelőtt állították föl a 
várkert-rakpart 2.- sz. alatt levő palota ebédlőjében, a 
melyet teljesen átvontak fekete drapériával s az egész 
nagy terem valóságos virágos kert. A ravatal lépcsőze­
tes s fölötte díszes baldachin látható, köröskörül ezüst­
kandeláberek, fáklyák szórnak szét gyönge fényt. A pa­
lota bejárója, remek lépcsőháza is fekete diszt öltött.
A megboldogult temetése holnap délután két órakor 
lesz, a mikor is beszentelés után a kerepesi-uti temetőbe 
szállítják, a hol a fővárosi tanács a Deák-mauzoleum 
közelében, Szilágyi Sándor sírja mellett díszsírhelyet 
jelölt ki a megboldogultnak.

A családhoz tömérdek részvétirat s távirat érkezett 
mindenfelől s a palotában egymást érik a részvétlátoga­
tók. Ott jártak a többek között s névjegyeiket hagyták 
hátra : Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassies Gyula 
közoktatásügyi, Darányi Ignácz földmivelésügyi, He­
gedűs Sándor kereskedelemügyi miniszterek, továbbá 
báró Harkányi Frigyes, gróf Zichy Nándor, Lánczy 
Gyula egyetemi tanár, gróf Gyürlcy Ábrahám, özvegy 
Teleki Sándorné grófnő, gróf Teleki Tibor, ö'.vegy 
Degenfeld Gusztávné grófnő, gróf Bethlen Anna, 
Zichy Nándorné grófné, Huny ad y Lászlóné grófnő, 
gróf andrássy Géza, Tisza Kálmánné, gróf Andrássy 
Aladár és neje, gróf Széchenyi Gyula, Csáuossy Béla, 
Belicska Béni, lovag Ybl Lajos, Máday Izidor min. 
tanácsos, Klobusiczky Iván s még számosán.

A család a báró elhunytéról a következő jelentést 
adta ki :

«Őzv. kisfalud! báró Lipthay Béláné szül* 
Mack Jlmália a saját, ugy unokaöcscse báró 
Lipthay Frigyes és neje, valamint gyermekeik Jo- 
lántha, Sarolta, Ilona, Eszter, Magda és Vera és 
illetőleg férjeik, gyermekeik mint az összes rokonság 
nevében is fájdalommal megtört szívvel jelenti forrón 
szeretett férje méltóságos kisfaludi báró Lipthay Béla 
ur, a főrendiház örökös tagja'és Budapest székesfőváros 
törvényhatósági bizottsági tagnak stb. Budapesten e 
hó 11-én hajnali 2 órakor rövid szenvedés után éle­
tének 73-ik és boldog házasságának 37-ik évé­
ben történt gyászos elhunytat. A boldogult hült te­
teme e hó 13-án, délután 2 órakor fog a II. kér. 
várkert-rakpart 2. szám alatti lakásán a rom. kath. 
egyház szertartása szerint beszenteltetni s a kerepesi-ut 
melletti sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozatok e hó 15-én délelőtt 11 
órakor fognak Budapesten a kapuczinus atyak alsó- 
vizivurosi plébániatemplomában, ugy Lovrinban és 
Kis-Oszön a kegyúri templomokban az egek uranak 
bemutattatni. Béke poraira, áldás emlékére!»
Lipthay Béla báró évek hosszú során át a Buda­

pest 11. kerületi vörös kereszt-egylet választmány buzgó 
elnöke volt. Az egyesület központi igazgatósága nevében 
dr. Schlauch Lőrincz bibornok alelnuk és Baburczi- 
Schwartzer Oltó főmegbizott meleghangú részvétbalot 
intéztek a gyászoló családhoz és özv. gróf Csekuriics 
Jánosáéhoz, az elhunyt nővéréhez.

A székes főváros tanácsának ma délelőtt tartott ülé­
sében Matuska Alajos k. polgármest r kegyeletes 
szavakban emlékezett meg báró Lipthay Béla halálá­
ról, vázolván azt a veszteséget, a mely a székes fővárost 
a minden nemes és jó ügyért lelkesedő föur halálával 
érte. Javaslatára a tanács, a főváros részvétének első 

jeléül a kerepes-uti temetőben közel Deák Ferencz mauz- 
leumához, Szilágyi Sándor sírja mellett díszsírhelyet 
ajánlott fel az elhunyt four részére. A család a felaján­
lott díszsírhelyet köszöneltel elfogadta.

A földmivelésügyi miniszter báró Lipthay Béla rava­
talára babérkoszorút helyeztetett széles nemzeti szinü 
szalagján e felírással :

«Báró Lipthay Béla nemes emlékének hálás elismerése 
jeléül — a földmivelésügyi m. kir. minisztérium».

Báró Lipthay Béla ugyanis a minisztériummal benső 
összeköttetésben állott.

Báró Ghillány László, az Assicurazioni Generáli 
főtisztviselője hirtelen meghalt Eperjesen. Halála általá­
nos részvétet kelt; nagy rokonság gyászolja.

Zichy Antal emléke. A budapesti tanitók segélyző- 
egy^sülete megalapítójának, Zichy Antalnak emlékére 
elhalálozása évfordulóján, május hó 18-án este 7 
órakor a magyar tanítók kaszinójának dísztermében 
gyászünnepélyt rendez.

Lovag Waser József, a gráczi országos főtörvény­
szék elnöke, titkos tanácsos, az osztrák urak házának 
örökös tagja — mint nekünk Gráczból távirják — 
ma délelőtt meghalt 88 éves korában.

A hivatalos lapból.
— Kinevezések. A belügyminisztérium vezetésével 

megbízóit miniszterelnök a székesfővárosi m. kir. állam- 
rendőrséghez dr. Gebhardt Jenő kolozsvári lakost se- 
géljdijas gyakornokká, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Koszilkovics János m. kir. állami rendőrt a 
magyar nemzeti múzeumhoz szolgává, a m. kir. tenge­
részeti hatóság felső-dragai születésű Belien József ke­
resned-Imi hadnagyot hossz ujáralu tengerészkapitánynyá, 
szent-barbara costrenai szül* tésü Rar,dich Miiutin ke­
reskedelmi hadnagyot hosszujáratu tengerészkapitánynyá 
és buccari i születésű Dittrich Dusán tengerészt hosszú- 
járatú tengerész-hadnagygyá, a fő- és székvárosi m. kir. 
pénzügyigazgatóság hangmáhr Ferencz díjtalan fo­
gyasztási adóhivatali gyakornokot díj s fogyasztási adó- 
qivatali gyakornokká nevezte ki.

TÁVI RÁTOK.
Bécs, rrájus 12. Jellemző a belpolitikai hely­

zetre, hogy a jobboldal végrehajtó bizottságának 
ülését, mely a legközelebbi napok egyikére már 
ki volt tűzve, ismét bizonytalan időre el kellett 
halasztani.

Páris, május 12. Guillain gyarmatügyi mi­
niszter a mai minisztertanácsban bemutatta Mar- 
chand-nak a dsibutii kormányzó utján küldött 
táviratát, a mely április 29-én Harrarban kelt és 
arról ád hirt, hogy Marchund és tarsal jól érzik 
magukat és 17-én Dsibutiba érkeznek. Ugyan­
ebben a táviratban llarchand expedicziója több 
tagjának megjutalmaz.isát kéri.

A béke-konferenezia.
Hága, május 12. Ma megérkeztek az orosz 

és törők küldöttek. Holnap a német delegáltak 
érkeznek ide. A hármas-szövetség delegáltjai a 
konferenczia megnyílta előtt előérlekezletet fog­
nak tartani egyöntetű eljárás megbeszélése vé­
gett. A konferenczia 6 hétig fog tartani. A házat, 
melyben a konferenczia ülésezni fog, alaposan 
kitatarozták és a konferenczia czéljaira 3 szobát 
rendeztek be, mindegyikben 26 üléssel. A kon­
ferenczia barom szakosztályt log választani és 
pedig egyet a genfi konvenczió revíziójára, egyet 
a választott bíróság kérdésénél és egyet a lesze­
relési kérdés tárgyalására. Az utóbbinak beava­
tott diplomaták nézete szerint a legkevesebb 
dolga lesz. A pápa képviselőjének meghívása 
most már végleg ki van zárva.

A bécsi gyilkosság.
Bécs, május 12. A rendőrség letartóztatta 

Antoniazi gyilkosát, Fritsch Ferenczet, a Deutsch- 
meister-ezrednek a próbamozgósitásra bevonult 
tartalékosa személyében, a ki szolga az egyetemi 
patológiai intézetnél. Fritsch beismerte a gyilkos­
ságot.

Osztrák tartománygyülések.
Capod-Istria, május 12. A tartománygyülés ma 

ülésén a tartományi főnök kéri a házat, hogy határoz­
zon a távollévő kisebbségről. Buba képviselő indivá- 
nyára a ház tudomásul veszi a tartományi főnök jelen- 
lését és elhatározza, hogy egyelőre nem alkalmazza az 
1877 május 7-iki törvényt, a mely a mandátumok meg. 
semmisítéséről szól.

Becs, május 12. A alsó-ausztriai tartománygyülés 
ellenzéki pártja ma testület leg kivonultak az ülésterem­
ből. Ma este arról fognak tanácskozni, hogy végképen 
távol maradjanak az ülésektől.

Dr. Kopp elvtársai nevében megbotránkozik Stro- 
bach helyettes tartományi marsallnak Noske képvise- 
lő vei szemben tanusitott eljárásán és általában az ülés 
vezetésén.

A tartományi marsall azt válaszolja, hogy az elnök 
véleménye döntő a házszabályok kezelésére nézve. Ha 
az elnök erélyes, ez csak az egész tartománygyülés ér­
dekében van. (Helyeslés a többségen.)

Erre a szabadelvűek, az alkotmányhü nagybirtokosok, 
a Scliönerer-párt és a német néppárt alig néhány kivé. 
tellel kivonul a teremből, a ház pedig áttér a napi. 
rendre.

Philippovich at többség ellentmondása közben a 
ház határozatképtelenségének konslatálását kéri. Az elnök 
kimondja a ház határozatképtelenségét és fölfüggeszti 
az ülést. Az ülés újra megnyíltával a ház a kisebbség 
nagyrészének távollétében foljtatja a napirend tár­
gyalását.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Grácz, május 12. A tartománygyülés utasította a 

tartományi bizottságot, hasson oda a kormánynál, hogy 
a védköte.ezeltség teljesítését megkönnyítsék és pedig 
ugy hogy egyes hadtesteknél próbaképen behozzák a 
kétéves szolgálati időt.

A belga választási reform.
Brüsszel, május 12. A szenátus és a kamara 

baloldali pátijainak a szenátus üléstermében ma 
délután tartott gyűlésén, melyen a baloldali kép­
viselők és szenátorok nagy része vett részt, elha­
tározták, hogy manifesztumot intéznek az ország­
hoz és a választási törvény tárgyalásának elna­
polását kérik. Ha ezt a kívánságot a kormány 
nem teljesítené, akkor a kamara és a szenátus 
baloldali képviselői leteszik mandátumukat.

A Dreyftxs-ügy.
Párig, május 12. A mai minisztertanácsban 

Loulet elnök Krantz hadügyminiszter előterjesz­
tésére aláirt egy dekrétumot, a melylyel CVetieí 
századost nyugdíjazza. Hir szerint ez az intézke­
dés összeíügg Cuignet bizonyos hivatalos indisz- 
kréezióival és a titkos dosszier bizonyos iratainak 
a Motin-ban való közlésével.

Párig, május 12. A Figaro visszapillantó át­
tekintést közöl most, kiegészítéséül a semmitö- 
szók aktáinak. Ez a visszapillantás is a semmiíö- 
szék vizsgálata alia! beigazolt ténveken alapul. 
Első közleményét a következő, kissé különös nyi­
latkozattal vezeti be a franczia lap:

Ez a czikksorozat — szükség esetén — m g 
szerzőjének akarata ellenére is nagyon hasonló 
lesz Ballot-Beauprésnak jövendő jelentésével, 
mivel ez a czikksorozat ugyanazokat a lényeket 
lógja egybefoglalni és a vizsgálatnak ugyanazon 
irományain fog alapulni. E hasonlatosságok ellen 
eleve nem kell kifogást lennünk, bár ez az elő­
adót épp ugy meg fogja lepni, mint a hogy ben­
nünket meglepett. A jelentés legérdekesebn része 
az lesz, hogy tartalmazni fogja a hadügyminisz­
térium és a külügyminisztérium titkos aktáinak 
mindazon irományait, a melyek a nemzeti véde­
lem érdekeinek sérelme nélkül közölhetők; tartal­
mazni fog továbbá sok olyan iratot is, a melyek 
a büntető kamara vizsgálati irataiból még nem 
küzöltettek. a milyenek például Lepine, Freysíaetter, 
Berlulus és másek tanúvallomásai.

A Gazette des Tribvnanx szerint Ballot-Bauprés 
a semmi tőszék bizottságának ülésén egész sor 
iratot olvasott fel és kiemelte, hogy jelentére kész 
és azt át sem kell néznie. A mint a nyilvános 
tárgyalás megkezdődik, az ülések szakadatlanul 
fognak tartani, még vasárnap, junius 4-en is, ha 
erre szükség volna.

Paris, máj. 12. A Figaro mai számában a 
Drevlüs-ügyre vonatkozó okiratok általános ösz- 
szegezésénél említést tesz Deloye tábornoknak há­
rom, 1894 augusztus és szeptember havából való 
emlékiratra vonatkozó jegyzékéről, a mely szerint 
abban az időben a német vezérkar tudósítást 
igyekezett szerezni a 12l)-as ágyúról.

A Felit Journal a Guignet-Paléologuc-ügyre vo­
natkozólag Freycinet és Delcassé minisztereknek 
levélváltását közli, a melyből kitűnik, hogy Del­
cassé elismerte, hogy Paiéologue nem járt el 
egészen helyesen.

A Felit Bleu jelentése szerint egy csapat ka­
tonaság ment Cayennebe, hogy az esetre, ha 
a semmitőszék helyt ad a revíziónak. Párisin 
vigye Dreyfus'.

A Gaulois tudomást ad arról a híresztelésről, 
hogy a semmitőszék néhány nappal később fogja 
tárgyalni a Dreyfus-ügyet, mint eddig hitték.

Paris, május 12. A Figaro közzéteszi Lepine 
vallomását, mely szerint Dreyíus nem volt já­
tékos. Az erre vonatkozó jelentést Henry annak 
idején nem közölte a hadügyminisztériummal.

Páris, május 12. A kamara mai ülésén 
Viviani (szoczialista) meg akarja interpellálni a 

kormányt a Paiéologue—Cuignet-ügyben Delcassé 
és Freycinet miniszterek között váltott levelek 
közzétételéről és azt kérdezi, hogy ezek a levelek 
hitelesek-e ?

Krantz hadügyminiszter azt válaszolja, hogy a 
levelek ma reggel megjelentek a „Petit Journal­
ban. Cuignet parancsnok önszántából eljött hozzá 
és elmondta, hogy ezeket a leveleket vasárnap 
átadta egy barátjának, Grossjean versailie i tör­
vényszéki bírónak, a ki azután közölte a levele­
ket a ,.Perit Journal“-lal. (Nyugtaiansug. é-len- 
tiltakozások.) A hadügyminiszter hozzates-i, hugi

1899
a kormánynyal egyetértő 
századost a tényleges szí 

Delcassé küiügyminisz 
leveleket hézagosán és 
mondás jobbról.) Azt ml 
lemondását a küíügymin] 
minisztérium között ! ;.i| 
de ezzel szemben Frey 
lemondásának okairól, i 
Helyeslés balról.) A tm.. 
hogy a por mely sta ll 
léologue-t. hogy a s< :i| 
Cuignet akkor kétségbe 
rium jóhiszeműségét, miit 
nek, a melyben azt kivel 
írásban Í01 világosit ,st. cl 
hogy nem akarta !<• I 
terium jóhiszeműségét , I 
arra nézve, hogy nyila'kl 
rült, de állít fisát visszavq 
miniszter újra irt Freyi 
hogy a minisztérium nej 
elégtételt, azt kivanta, 
szék a se:i mitőszék 
döntse el, hogy a vitás 
tása helyes. (Helyeslés.) j 

Lasies egyenest n.egil 
ebben az ügyben. (Nyugi 

Delcass küiüg. miniszí 
gue-nak ulasilást adói 
valljon. U csak azt ^1 
gyen bizonyságot róla z 
a külügyminisztérium jói 
ta'anság több oldalon.) 
külügyminisztériumban k 
áprilisban készítették és 
és PaVoioguc-gal aléi-a! 
gás. Helyeslés balról.; ti 
a külügi mini I
ügymiiiisztcriumnak t 'I 
teljesen tarthatatlan. m| 
küiüg;. miniszteriem for 
(Élénk helyeslés.)

Basics beszéde {oly 
egészen másként b mii
mint azzal a tüzérszázaq 
bon megjelenő nemeik; 
hadseregről sértő

Krantz hadügyniina-x 
erről a dologról a ha 
nincs hivatalos tud más 

Lasies azt mondja 
olvasta fel egészen a 
folyt levélváltást. A s; 
jeleneleket idéz elő, kü 
veti a kormánynak, i| 
szerez íiszieletei.

A vitát berekeszük, 
melyet Dupvy miniíszte 
417 szavazattal llü 
szavazattal 04 ellenéber 
nak el. a melyben a 
vaznak.

A kamara azután azt a !j 
a mely a Francziaország : 
és Nílus vidékre vonatke 

Herczeg Ahrenberg elei 
és azt mondja, hegy 
véve az egyiptomi ké 
rendezés tárgya.

A törvényjavaslatot 
A szenátus ma kezdte! 

lános tárgyalását.
Fé.ris, május 12. 

külügyi! iniszterhez küldil 
rázatot kérjenek Dtlcasí] 
következő szavairól:

— A sértéseket és 
illettek, lábbal vetem 
méltók.

Delcassé azt válaszolt! 
a kamarában mondott 
íü nie és vonakodott se|

Paris, május 1: 
Cuignet századosnál 
jaztatása. Cuignet 
mitöszéknél Dreyfusrl 
nézve terhelő vallóul 
Gonse tábornokokat I 
kodott. Az uj hil 
első tette megerősíti [ 
szakit a hadügyminii 
szemita sajtóval valtl 

Paris, máj. 12- Ki 
rendelte, hogy Dnm 
megkezdhesse előadásai 
ben.

Páris, máj. 12. A 
szeiinl Jaequey i | 
nug akarja int 
ten arra nézve, hogy 
1 izonyos lapokat, a 
getik.

Ä közönsí
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A budapesti m. kir. egyelem í 

szénsavat, ellenben sok szénsavas 
Ezen tulajdonságai azok. melyek 1 
emelik. Kitűnő hatnsualégrutakl 
különösen szívós váladék! 
ha vérzésre való hajlandói 
Viz“ megbecsülhetetlen szolga!* 
vanal fom. Kivaió hatást látne 
rutds állapotainál, főleg ázol 
ségben képzelődött sav oka a ro.-J

sár Mint
kiváló óvószernek bízol 

ségek idején, föl
Mint borviz általános [
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Inygyuieseu:.
I tartománygyülés ma 

a házat, hogy határoz- 
púba képviselő indivá- 

tartományi főnök jelen- 
le re nem alkalmazza az 

eiy a mandátumok me»-

■ísztnai tartománygvülés 
Ikivonultak az ülésterem- 
p=-uzni' hogy tégképen

megbotrankozik Stro- 
a.inak A'oske képese- 

fcan és általában az ülés

■»szolja, hogy az elnök 
Ét kezelésére nézve. Ha 
lész tartománygyölés ér-
fcégen.)
Km inyhü n igvbirtokosok 
lé; párt alig néhuny kivé- 

pedig áttér a napi-

j-lientmondása közben a 
pos: .tálasat kéri. Az elnök 

«őségét és fölfüggeszti 
l'.luval a ház a kisebbség 
ktatja a napirend tár-

pnygyülés utasította a 
kb a kormánynál, hogy 
pegkönnyitsék és pedi» 
Iprubaképen behozzak a

lási reform,
[szenátus és a kamara 
tus üléstermében ma 
elyen a baloldali kép­
része vett részt, elha­
lt intéznek az ország- 
ly t.rgyalásának elna- 
ítos got a kormány 
Inara és a szenátus 
Imanüaiumu&au

Füsy-

kai minisztertanácsban
pti.iniszter előtöresz- 

a nie ylyel Cuignet 
I - a: ez az intézke- 
lyos hivatalos indisz- 
per bizonyos iratainak

baro visszapillantó át- 
jziteseül a semmitó- 
lllanias is a semniitő- 
lol; t n e ;en alapul, 
ró. kissé különös nyí­
rei a lap:

g esetén — mg 
is nagyon hasonló 

lövendő jelentésével, 
ranazokaí a tényeket 

|zsgálatnak ugyanazon 
sságok ellen 

|ank, bar ez az elü­
li, mint a hogy ben- 
le.er.ekos.bn része 

Ij_ i a and ,g minisz- 
|num titkos aktáinak 

ok a nemzeti véde- 
|ü. közőíb i-tök ; tártál- 
|n iratot is, a melyek 

irataiból még nem 
lii L nine, Freystaetter, 
In.asai.
I szerint Baüot-Bauprés 
|k üie.-én egész sor 
ft. hogy jelentése kész 

mint a nyilvános 
I sek szakadatlanul 
|u. y-inins 4-én is, ha

mai számában a 
I.; k általános ősz­
elővé tábornoknak ha­
li er havából való 
ekéről, a mely szerint 
l vezérkar tudósítást 

agyúról.
|-Paléologue-ügyre vo- 
I minisztereknek

k inik, hogy Del- 
foiogue nem járt el

[rint egy csapat ka- 
hogy az esetre, ha 
revíziónak. Púrisba

Urol a híresztelésről,
nappal később fogja 

int eddig hitték.

aro közzéteszi Lepnie 
ireyíns nem volt ja- 
rientést Henry annak 
p minisztériummal, 

kamara mai ülésén 
arja interpellálni a 
znet-ügyben Delcassé 
zött váltott levelek 
hogy ezek a levelek

kt válaszolja, hogy a 
ek a „Petit Journal“" 
(szántából eljött hozzá 

leveleket vasárnap 
k/ea« vevsailiesi tor­
ján közölte a levele- 

IX yugtaiansug. 
izier hozzates-i, hagy
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a kormánynyal egyetértőleg felmentette Cuignet
századost a tényleges szolgálat alól. (Helyeslés.)

Deieassé külügyminiszter azt mondja, hogy a 
leveleket hézagosán és csonkán közölték. (Ellent­
mondás jobbról.) Azt mondják, hogy Freycinet 
lemondását a külügyminisztérium és a hadügy­
minisztérium között támadt nézeteilentét okozta, 
de ezzel szemben Freycinet maga nyilatkozott 
lemondásának okairól. (Ellentmondások jobbról. 
Helyeslés balról.) A miniszter azután elmondja, 
hegy a pór mely stádiumában utasította Pa- 
léologue-t. hogy a semmitőszéket fölvilágosítsa. 
Cuí.net akkor kétségbe vonta a külügyminiszté­
rium jóhiszeműségét, mire ö levelet irt Freycinet- 
nez, a n.elvben azt kívánta, hogy Cuignet adjon 
irasban íöivilágositast. Cuignet erre azt válaszolta, 
hogy nem akarta kétségbe vonni a külügyminisz­
térium jóhiszeműségét és sajnálkozását fejezte ki 
arra nézve, hogy nyilatkozata nyilvánosságra ke­
rült, de állítását visszavonni nem akarta. Erre a 
miniszter újra irt Freyeinetnek és arra utalva, 
hogy a minisztérium nem kapta meg a kellő 
elégtételt, azt kivanía, hogy az aktákat terjesz- 
szék a seri miíőszék elé, hogy a semmitöszék 
döntse el, hogy a vitás táviratnak melyik fordí­
tása helyes. (Helyeslés.)

Lasies egyenest meginterpellálja a minisztert 
ebben az ügyben. (Nyugtalanság.)

Dckassí külüg)miniszter tagadja, hogy Paléolo- 
p«.’-nak utasítást adott arra nézve, hogy mit 
valljon. 0 csak azt akarta, hogy paléologtie te­
gyen bizonyságot róla a semmitöszék előtt, hogy 
a külügyminisztérium jóhiszemüleg járt el. (Nvug- 
talanság több oldalon.) Panizsardi táviratának a 
külügyminisztériumban készült második fordítását 
áprilisban készítették és Chavoine-ne\, Cuignet- vei 
és Patéologue-gal aláíratták. (Hosszantarló moz­
gás. Helyeslés balról.) Ez az a fordítás, a melyet 
a külügyminisztérium 189í-ben átadatott a had­
ügyminisztériumnak Cuignet gyanúsítása tehát 
teljesen tarthatatlan, mert maga is elismerte a 
külügyminisztérium fordításának a helyességét. 
(Élénk helyeslés.)

Lasies beszéde folyamán azt mondta, hogy 
egészen másként bánnak Cuignet századossal, 
mini azzal a íüzérszázadossal, a ki egy Lausanne- 
bon megjelenő németbarát folyóiratba a franczia 
hadseregről sértő czikkeket irt.

Krante hadügyminiszter azt válaszolja, hogy 
erről a dologról a hadügyminisztériumnak még 
nincs hivatalos tudomása.

Lasies azt mondja továbbá, hogy Belcasse nem 
olvasta fel egészen a közte és Freycinet között 
folyt levélváltást. A szónok ismételten lármás 
jeleneteket idéz elő, különösen, mikor szemére 
véli a kormánynak, hogy a hadseregnek nem 
szerez tiszteletet.

A vitát berekesztik. Az egyszerű napirendet, a 
melyei Ilupv.y minitszterelnök nem fogadott el, 
417 szavazattal llü ellenében elvetik és 389 
szavazattal 64 ellenében olyan napirendet fogad­
nak el. a melyben a kormánynak bizalmat sza­
vaznak.

A kamara azután azt a törvényjavaslatot tárgyalta, 
a mely a Francziaország és Anglia között a Nigger 
és Nílus vidékre vonatkozó egyezményt jóváhagyja.

Herczeg Ahrenbtrg előadó védi az egyezményt 
és azt mondja, hogy az egyezmény alól ki van 
véve az egyiptomi kérdés, a mely a nemzetközi 
rendezés tárgya.

A törvényjavaslatot kézfelemeléssel elfogadják.
A szenátus ma kezdte meg a költségvetés álta­

lános tárgyalását.
Pí.ris, május 12. Lasies képviselő Delcassé 

külügyminiszterhez küldte segédeit, hogy magya­
rázatot keljenek Dticasséiiak a szószéken mondott 
következő szavairól:

— A sértéseket és bántalmakat, a melyekkel 
illettek, lábbal vetem vissza. Még arra sem igen
méltók.

Delcassé azt válaszolta Lasies segédeinek, hogy 
a kamarában mondott szavaihoz nincs mit hozzá- 
iü nie és vonakodott segédet megnevezni.

Párás, május 12. Nagy feltűnést kelt 
Cuignet századosnak ma történt nyugdí­
jaztatása. Cuignet tudvalevőleg a sem- 
mitoszéknél Dreyfusra és Paty de Ciamra 
nézve terhelő vallomást tett, Boisdeffre és 
Gonse tábornokokat pedig mentegetni ipar­
kodott. Az uj hadügyminiszternek «zen 
első tette megerősíti a kabinet helyzetét és 
szakit a hadügyminisztériumnak az anti­
szemita sajtóval való összeköttetésével.

Párig, máj. 12- Krante hadügyminiszter el­
lenie iie. hogy Bnrmy tanár május 15-én újra 
megkezdhesse előadásait az Ecole politechnique- 
ben.

Paris, máj. 12. A Havas-ügynökség jelentése 
sz-nin! -Jacquey tábornok képviselő legközelebb 
a g akarja interpellálni Leírd igazságügyminisz- 
t‘i. arra nézve, hogy miért nem büntetnek meg 
1 i onyos lapokat, a melyek a hadsereget sérte­
getik.

MARGIT"
GYÓGYFORRÁS

titargítiforrás-teíep (Sereg-megye.)
A budapesti m. kir. egyetem vegyelemzése szerint kevés szabad 

S7e:>.ivat. ellenben sok szénsavas nátriumot és litbiumot tartalmaz. 
Ezen tulajdonságai azok. melyek a hasonló összetételű vizek fölé
emei;,Kitűnő hatású a légutak « tüdöhurutos állapotéinál, 
különösen szívós váladék esetén; tüdövészeseknél, 
ha vérzésre való hajlandóság van is jelen, a ,Margit-
viz~ megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz kevés szabad szénsa­
vánál fogva. Kiváló halast látni tőle a gyomor és belek hn- 
rutós állapotainál, főleg azon esetekben, hol a fölös mennyi­
ségben képzelődött sav oka a rossz emésztésnek.
BV Mint ivóvíz H
kiváló óvószernek bizonyult járványos beteg­

ségek idején, főleg typhus ellen.
Mint borviz általános kedvességnek örvend.

Főraktár:
ÉDESKUTY L. ásíányriznagykerestedés
csász. és kir. udvari szállító BUDAPESTEN.
Kapható minden gyógyszertárt».. ffisxerkereekedés-

hert és vendég. j- 56015

Iszapfürdő megnyitás.
A Szt-Lukácsfiirdötien az iszapfürdők e hó 14-én 

vasárnapon, a nyári idényre megnyittatnak, sszns

oooo : Saison : május l-töl szept. végéig.

• GleieheEberg gyógyhely
A gége fő. légző- 
és emésztő szer­
vek betegségei.

Elienjavallat:
Aszkór.

G • ógyhatányok : Alkali-muriatikus források, 
savó, tehén és kecsketej (száraz takarmány után), 
kefir, fenyő és orvos-szer inhalatiok, lapsó-por- 
lasztás egyes fülkékben, pneumatikus kamarák, 
szénsavas aczél- és pezsgő-ftlrdők, hidegviz-gyógy- 

intezet. 35944
Prospektus és felvilágosítás ingyen.

Lakás megrendeléseket elfog 'd a_____
gleistenaenü íiir.!oiga"g^tósá2:. f

jövedelem és igy lehetetlen a pénzügyi kormány eljárá­
sát is megmenteni. Mindenesetre meg kell előbb várni, 
hogy a polgárok akcziójára hogyan felel majd a pénz­
ügyminiszter. Az 6 magatartásától függ, bogy az 
akczió milyen erővel és milyen irányban halad majd 
előre.

KÖZGAZDASÁG.
Zürich, máj. 12. Azokat a tárgyalásokat, a melyeket 

a svájezi hitelintézet vezetése alatt alakult német svájezi 
konzorczium a Guver-Z ller czéggel a ezég hagyatéká­
ban lévő északkeleti vasúti részvények lotnbardirozása 
tárgyában folytatott, hir szerint befejezték. A transzuk* 
cziót a zürichi vasúti bank fogja végrehajtani s e 
ezéira fölemeli alaptőkéjét és kibocsátja a részvé­
nyeket.

Newyork, május 12. Liszt 2.85. Busa ápri­
lisra 77l/s» májusra 754/s, júliusra 744/6. Tengeri 
májusra 393/g.

Ciiikágó, május 12. Busa májusra 698/g. Ten­
geri májusra 733/g.

A hétről.
(Ss.) Működik az adóprés. Szorítja a szegény adó­

fizetőket, olyan erősen, mint tálán még soha eddig. 
Most állapítják meg újabb húrom esztendőre a III. osz­
tályú keresetadót és a pénzügyi kormány mindent el­
követ, hogy ebből az adóforrásból jó sokat merítsen, 
nehogy másutt legyen baj a budgethen. Az ország min 
den részéből érkeznek hozzánk panaszok, de a legálta­
lánosabb a panasz a fővárosban, különösen a IV. 
kerületben, a hol átlag megkétszerezték és meghárom­
szorozták az adót. Az ellenakczió is itt mutatkozott a 
legelőször és a polgárság itt emelte fel tiltakozó szavát 
a legújabb rendszer ellen, a mely a jog, a törvény és 
az igazság nevében olyant követel az adózó polgárság­
tól, a mely ép a jog, az igazság és a törvény szelle­
mébe ütközik. Feltűnő dolog, hogy az adókat az ország 
minden részben fel akarják emelni és habár nem is akadt 
a kínost írnak minden adókerületben oly hűséges közege, 
mint a belvárosban, mégis alig van helység, a hol 
nem kisértették meg az adótétel felsrófolását. Nyilván­
való dolog, hogy ez felsőbb rendeletre történt igy. Leg­
alább fel sem tehető, hogy az adófelügyelőségek közös 
megállapodás nélkül, vagy magasaid) rendelet hiányá­
ban jutottak volna arra a meggyőződésre, hogy az 
eddigi adótétel nagyon is alacsony, és most már jóval 
többet kell az adózóknak fizetniük. Miért ? Talán du- 
sabb lett a magyar föld termése, talán virágzóbb az 
ország kereskedése, jövedelmezőbb az ipara ? Vagy ta­
lán a nemzetvagyon szaporodott, a takarékbetétek ösz- 
szege növekedett ? A közvagyonosság ismertető jele 
volt az, a melyből az adófelügyelőségt k a jövede­
lem emelkedésére következtettek. Keressük a választ, de 
nem találjuk. A magyar föld termő ereje bizony fogy­
tán és az egykor dús aratás helyett most épen csak 
annyi jut a magyar gazdának, hogy nagy szűkén foly­
tathatja gazdaságát. A kereskedelem nagyon elmaradt. 
Kivitelünk aktivitásáról már csak mint a mull esemé­
nyéről beszélhetünk. Uj iparvállalatok alig keletkeznek, 
a végiek közül nem egy volt kénytelen működését 
megszünteti. A hitelezői védegyletek idei kimutatásai jó­
val több csődbe jutott és fizetesképtelen keieskedőről 
számolnak be, mint az előző években, bizonyára nem 
annak jeléül, hogy a jövedelmezőségi viszonyok valami 
nagyon rózsásak volnának. Es itt van a belváros spe- 
cziális baja, a nagy városrendezés, a mely egynéhány 
esztendőn át fogja éreztetni káros hatását.

A polgárok akczióba lépnek az adófelügyelők és adó- 
kivetok ellen. Ókét hibáztatják a tulmagas adótételekért. 
Mi más nézeten vagyunk. Az adófelügyelők és az adó­
kivető hivatalok csak közegei a pénzügyi kormányzat­
nak. Hűséges, engedelmes tisztviselők, a kik parancsra 
járnak el a legkisebb kérdésben is. Felesleges dolog 
tehát őket támadni és kegyelmet kérni attól a fórumtól, 
a mely az ő tetteiknek valósággal értelmi szerzője volt. 
Mi a pénzügyi kormányt teszszük felelőssé és tőle kér­
jük a választ arra. hogy mi igazolja ezúttal a horribilis 
nagy adót ? Az talán, hogy eddig rossz volt a kivetés, 
helytelenül volt megállapítva a polgárok adóereje, vagy 
az, hogy az adóerő emelkedett és ez teszi szüksé­
gessé a nagy adóemelést ? Hogy a pénzügyi közigazgatás 
Magyarországon nem a Iegkifogástalanabb, azt jól tud­
juk és szívesen elhiszszük, hogy a pénzügyminiszter 
szüntelenül arra törekszik, hogy az ebből származó 
hátrányokat eltüntesse, az adóeltitkolásoknak elejét vegye 
és az adóbehajtást erélyesen hajtassa végre. De a köz- 
igazgatás hibáinak kijavítása nem abban áll, hogy 
azokat, a kik rudig is hűséges és pontos adófizetők vol­
tak, ezentúl még inkább megterheljék. Az adóerő emel­
kedése bizony szintén csak mese. Másban keresendő 
tehát a rettenetes adóemelés oka. És pedig tisztán 
Ludgetárius okokban. Abban a pénzügyi politikában, 
melynek fejetlenségére, minden számítás nélkül való 
gazdálkodására Horánszky Nándor oly sokszor és oly 
nyomatékosan mutatott rá a képviselőházban. Ennek a 
politikának az eredménye a mostani adóemelés is. A hi­
tel ki van merítve, az adónemek helytelenül vannak el­
osztva, el van vágva tehát az adóbevételek emelke­
désének rendes útja. De a kiadások egyre növekszenek. 
A hadügyi többkövetelések őrületesen emelkednek és 
a pénzügyi kormány nagyon is gyenge, hogy 
hatalmas bécsi urakkal szembe szálljon. Mit lehet tehát 
ilyen körülmények között mást csinálni, mint emelni a 
III. oszt. keresetadót. Ez a legruganyosabb, és a leg­
aránytalanabb adó. Annyit lehet merni belőle, a mennyit 
csak akarnak, illetve a míg az adóalanyt el nem pusz­
títják. A kereskedő, az iparos jövedelme évről-évre vál­
tozó és igaz összegében soha meg nem állapítható. 
Legalább nem ellenőrizhető. A pénzügyi kormányzat 
törekvése tehát mindenkor ennek az adónak emelésére 
irányul. Alapjában meg is lehet érteni ezt a törekvést, 
sőt bizonyos határig meg is lehet bocsátani. De ha ez a 
törekvés szertelenségekbe csap át, akkor kihívja maga 
ellen a legélesebb bírálatot. Azt pedig senkivel sem fog­
ják elhitetni, hogy a pénzügyi kormány egyszeriben 
rájött arra, hogy a ID. oszt. kereseti adó jövedelme az 
eddig megállapított összegnél kétszer, sőt háromszor 
nagyobb. Lehet, hogy nagyobb, mint a hogy tényleg 
meg van állapítva. De ha ez igaz is, akkor sem az az 
útja a javításnak, hogy az adót egyszerre emelik 100—200 
százalékkal. De hát persze lehetetlen feltevés az, hogy 
a bevallott jövedelemnél kétszer akkora a tényleges

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í AThe Mutual new yorki életbiztositó-társaság dr. 

Herzog Oszkár urat Magyarország részére teljhatalmú 
vezérigazgatójává nevezte ki.

Az adóemelés ellen.
A Terézváros társaskörei, a terézvárosi kaszinó, a 

polgári kör és a társaskör ma együttes értekezletet 
tartottak, a melynek tárgyát a III ik osztályú ke­
reseti adó sérelmes előírása képezte. Annak elle­
nére, hogy az üzleti viszonyok a közelmúlt időben 
mindinkább kedvezőtlenebbek lettek és a jövedelmi 
források apadóban vannak, a 111-dik osztályú kereseti 
add javaslat e városrészben 50—i00%-ai,-só'f némely 
helyütt még többel is emelte az adót. Mivel ez 
az előírás nyilván csakis a helyi viszonyok félreismeré­
sé bél keletkezhetett, az értekezlet elhatározta, hogy a 
kerület képviselőjének vezetése alatt küldöttséget me­
neszt a pénzügyminiszterhez, és arra kéri fel a minisz­
tert, hogy az előirt kereseti adó leszállításával a polgá­
rok jogos és méltányos kérelmei ligyelembe vétessenek. 
Az értekezletből kiküldött bizottság azonnal felkereste 
Hadocza János képviselőt, a ki a legnagyobb készség­
gel vállalkozott arra, hogy a küldöttséget jogos kérel­
mének előadása czéljáből a miniszter elé vezesse.

A kereskedelmi csarnok holnap délután szintén 
tiltakozó ülést fog tartani, a melyen számos testület 
képviselve lesz. A pesti Lloyd-társaságot Kohner Zsig- 
mond, Sándor Pál és Vük Gyula fogják képviselni.

Értesülésünk szerint Lakács László pénzügyminisz­
ter ma délelőtt magához hivatta Tabódy kir. adófel­
ügyelőt és referáltatolt magának az adóemelések ellen 
megindult és nagy arányokat öltő mozgalomról.

Hír szerint a pénzügyminiszter közegeinek ezt az adó. 
emelési politikáját nem helyesli és ebbeli nézetének az 
őt felkereső küldöttségek előtt kifejezést is fog adni.

A budapesti kereskedelmi és ipái kamara a budapesti 
kir. adófelügyelő részéről tervezett jelentékeny adófeleme­
léssel szemben a következő beadványt intézte a pénz­
ügyminiszterhez :

Az utóbbi napokban a tisztelettel alulirt kamarát való­
sággal elárasztották panaszaikkal a kereskedőknek és 
iparosoknak széles körei a miatt, hogy a Ill ik osztályú 
kereseti adójukat a budapesti kir. adófelügyelőségnek 
most közzétett javaslata szerint eddig példátlan mérték­
ben fölemelni tervezik. Olyan fölemelések ezek, a me­
lyek méltán általános föiliáborodást okoznak. Az 50, 
100%-os fölemelésekről már szólani is alig érdemes] 
mert gyakoriak a 200-300 százalékos és még nagyobb 
fölemelések is, a mint ez egyébiránt az adófelügyelőség 
által kiállított jegyzékekből látható. A tisztelettel alulirt ka°- 
mara mint a 111. osztályú kereseti adónak most jelzett exor- 
bitans feleim lése állal leginkább sújtott kereskedői és iparos- 
osztály törvényes képviselője kötelességének tartja, hogy 
az altala képviselt török létérdekei ellen intézett táma­
dással szemben védelmet keressen és e czélliól nagy­
on-; lóságod előtt lehetőleg nyilvánvalóvá tegye, hogy az 
említett adófelemeles gazdasági szempontból merőben 
indokolatlan és képtelen, de már magában véve is 
minden észszerű adókezelésnek valóságos arczulcsapása. 
Ismételve és egyebek közt a nagyméltóságod hivatali 
előde állal készített adóreform javaslatra nézve előter­
jesztett jelentésiben volt már alkalma a tisztelettel 
alulirt kamarának hangsúlyozni és adatokkal is iga­
zolni, hogy hazánkban a III. osztályú kereseti adó 
rég elérte az elviselhetőségnek azt a határát, 
a melyen tulmenni rendes viszonyok között nem szabad 
és nem is lehet. Nem szándékozunk tehát azt ezúttal 
ismételni ; arról az általánosan ismert doh gi ól sem ki­
váljunk beszélni, hogy Magyarország kivételével sehol 
sem alkalmaznak 10% magasságú adókulcsot, különö­
sen akkor, a midőn az a fizetendő adóknak csak egyik 
nemét képezi, vagyis a midőn azonkívül a közt- rheknek 
még egész sorozata nehezedik az adófizető polgárokra. 
Azt sem kívánjuk e helyütt felpanaszolni, hogy hazánk­
ban a fizetendő egyenes közvetett adók együttvéve kö­
rülbelül a jövedelemnek egyharmad részét teszik ki, a 
mire a világ egyetlen más államában sincsen példa. 
De igenis felmerül, erőszakosan előtérbe tolul az 
a kérdés, hogy ily nagymérvű adóterhek mellett 
minő rendkívüli okok hatottak közre arra, hogy 
épen a jelen időpontban kívánják az egyenes adó­
kat ismét tetemesen fokozni. Talán az általános 
gazdasági helyzet javulásával lehet azt indokolni ? Talán 
a hazai ipar versenyképessége emelkedett, talán a ke­
reskedelem jövedelmezősége vagy a vállalkozók kereset­
képessége növekedett meg olyan óriási arányokban? 
Nemcsak a tisztelettel alulirt kamara, a mely az üzleti 
élettel állandóan közvetlen érintkezésben áll, hanem 
széles e hazában mindenki tisztában van azzal, hogy 
sajnos, mindezeknek épen az ellenkezője áll. Nagyméltó­
ságod előtt felesleges bővebben fejtegetnünk azt, hogy 
hazánknak kiválóan agrikultur jellegénél fogva nálunk 
az összes kereseti ágaknak gazdasági helyzete és fej­
lődése attól van feltételezve, hogy minő eredmény­
nyel jár a mezőgazdasági termelés, arra sem szük­
séges utalnunk, hogy utolsó két évbeli termésünk 
gyöngén és illetve egészen rosszul ütött ki. Ez hatott 
vissza első sorban arra, hogy iparunk pang, kereske­
delmünk stagnál, ugyannyira, hogy kereskedőink nagy 
része csak egy jobb jövő reményében, súlyos áldozatok­
kal tartja fönn üzletét, nem pedig azért, mintha annak 
folytatása a mostani viszonyok között rájuk nézve elő­
nyökkel járna.

Erre nézve bátorkodunk tisztelettel utalni arra, a mit 
kamaránk elnöke már a múlt évi október hó 25-én 
tartott kamarai alakuló ülésen minden konkrét vonat­
kozás nélkül a gazdasági helyzet általános jellemzésére 
elmondott : «A helyzet, melynek a szignaturája alatt 
ezen kamarai cziklus megkezdődik, nem igen kedvező». 
Nem hunyhatunk szemet oly jelenségek előtt, a me­
lyek kereskedelmünk hanyatlását és ipari tevékenységünk 
veszteglését jelzik. S habár az erre nézve rendel­
kezésre álló statisztikai adatok hézagosak, úgy ezek nél­
kül is szembeötlő közvetítő kereskedelmünk csekély ren­
tabilitása s szűk körre való szorulása s szembeszökő, 
hogy az utóbbi években ipari fejlődésünk csekély és 
szegényes volt, hogy csak szórványosan keletkeztek je­
lentékenyebb iparvállalatok, hogy tulajdonképen valódi 
ipari lendületről ezen országban szólni alig lehet ; gaz- 
dasagilag véve Magyarország e pillanatban a stagnálás 
utján van stb. í

Ilyen viszonyok között a fővárosi kereskedők és iparo­
sok nagyon alaposan indokolva kérelmezi]ették volna a 
rajtuk nyugvó elviselhetetlen adótehernek tetemes leszál­
lítását. E helyett azonban előáll a főv. adófelügyelőség 
a panaszolt javaslattal és a nehezen sújtott ke­
reskedők és iparosok adóját 2—300%-al kívánja 
fölemelni. Hogy a mondottakat néhány konkrét adattal 
megvilágítsuk, megemlítjük, hogy például a budapesti 
kézmüárukereskedés helyzete, az általános kedvezőtlen 
viszonyoktól eitekintve is köztudomás szerint évről-évre 
megnehezedik az által, hogy nemcsak bécsi kereskedők, 
hanem maguk az osztrák gyárosok is utazó ügynökeik 
által közvetlenül felkeresik az utolsó fogyasztót, a minek 
az lett a következménye, hogy a budapesti közvetítő 
kereskedés üzletköre s az elérhető üzleti jövedelem 
egyre kisebbedik. S ily viszonyok között az adófelügye­
lőség például egy ügynöki és bizományi üzlettülajdonos- 
nál 1000 koronáról 3000 koronára, egy közepes kézmü- 
áru kereskedésnél 1560 koronáról 6000 koronára, egy 
másiknál 2000 koronáról 6000 koronára, egy nagyobb 
kézmüáru kereskedő czégnél 4200 koronáról 12.500 
koronára javasolja fölemelni az állami kereseti adót.

Még inkább ismeretes az a súlyos helyzet, a mely­
ben borkereskedésünk egyfelől a belföldi termelés nagy 
mérvű csökkenése s másfelől ama támadások követ­
keztében jutott, a melyek egyes visszaélések miatt bor 
kereskedőink összessége ellen hónapokon át a nyil­
vánosság előtt intézteitek, s melyek azt eredményezték, 
hogy a magyar borok kelendősége a legkisebb mértékre 
szállíttatott le. S ezt az időt véli az adófelügyelőség 
alkalmasnak arra, hogy még a borkereskedők adóját is 
tetemesen fölemelni javasolja, egy közepes borkeres­
kedőnél 800 koronáról 3300 koronára, más borkeres­
kedőnél 1400 koronáról 1840 koronára, egy harma­
diknál 1410 koronáról 1760 koronára stb. De lehetetlen 
volna a tudomásunkra hozott rengeteg számú konkrét 
esetet részletesen fölsorolni és igy csak annak a konsta 
tálásnrn szorítkozunk, hogy a panaszolt adóemelési javas­
latok úgyszólván összes kereskedőinkre és iparosainkra 
terjednek ki. E javaslatok föntartása mellett, a melyek 
— kénytelenek vagyunk kijelenteni — a gazdasági és 
üzleti viszonyok ismeretének teljes hiányán alapulnak, 
eleve kizártnak kell tekinteni annak a lehetőséget, hogy 
az adókivelő bizottságokban annak idején kereskedőink 
és iparosaink méltányos, a viszonyoknak megfelelő adó­
tételeket eszközölhessenek ki maguknak. Ezért a tiszte­
lettel alulirt kamara teljes bizalommal fordul nagymélló- 
sagodhoz, a ki a gazdasági és ezek közt a kereskedelmi 
és ipari érdekek iránti jóindulatának és érzékének már 
eddig is, többek közt a legutóbbi adókivetések alkalmá­
ból tanujelét adta és azt a kérelmet bátorkodik előter­
jeszteni, hogy a panaszolt javaslatot hatályon kívül he­
lyezni és a kerületi adófelügvelóségeket a viszonyoknak 
megfelelő újabb javaslatok kidolgozására utasítani mél- 
tóztassék.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás az országos meteorológiai intézet jelen" 

tése szerint 1899 évi május hó 12-én. Tegnap az idő a 
nyugati megyékben támadt zivataros esőktől eltekintve, 
országszerte szárazra fordult és a hőmérséklet is erősen 
emelkedett. A zivatarral Ó Gyallán és Sopronban jelen­
tékeny csapadék volt. Esett még Selmeczbányán, Magyar- 
Óvárit, Budapesten és Heréilyben 1—5 mm. ; Nagy- 
Levárdon (Pozsonym.) mogyoró nagyságú jégeső esett. 
A kár különösen gyümölcsben és véleményben nagy. 
Ma reggel a délvidéken volt gyenge eső, igy Temes­
várit, Drenkován és Pancsován 1 —2 mm.

* A ragadós száj- és körömfájás sztincfélben.
A ragadós száj- és körömfájás Magyarországban any- 
nyira csökkent, hogy jelenleg csupán két községben, olt 
is igen kis mértékben észieltetik.

* A felvidéki szövetkezeti gazdagytilés Nyit-
rán nem 24 én, mint már közöltetett, hanem e hó 
30-án, szerdán délelőtt 11 órakor fog megtartatni. 
Gróf Károlyi Sándoron kívül, az országos magyar 
gazdasági egyesület és a magyar gazdaszövetség vezér- 
férfiai is jelen lesznek a gyűlésen. Jeien lesz továbbá az 
országos központi hitelszövetkezet igazgatósága is.

* Mezőgazdasági szesztermelök és hizlalók ér­
tekezlete Nyitrán. A lel vidéki szesztermelőket és hiz­
lalókat ez utón is kéri a nyitramegyei gazdasági egye­
sület, hogy az e hó 30-án délelőtt 10 órakor Nyitrán 
tartandó értekezleten lehetőleg valamennyien megjelenni 
szíveskedjenek, miután a jövő évi termelési idényre szóló 
kontingens biztosításáról és a pozsonyi kiviteli hízott- 
marhavasár tervezéséről lesz szó. Jelentkezni lehet a 
nyitramegyei gazdasági egyesület titkáránál.

* Pest Pilis-Solt-Kiekun vármegye gazdasági 
egyesületérek igazgató választmánya legutóbbi ülésén 
a szakosztályok javaslata alapján elhatározta, hogy az 
állatbiztosításnak községi szövetkezetek utján (megyei 
központtal) való szervezése dóig iban felír a földmivelés- 
ügyi miniszterhez. Junius hó 11-én ló- és sznrvas- 
marhadijazás együttesen lesz Gödöllőn, junius 18-án 
Dunapatajon, 25-ikén Nagy-K:itán, szarvasmarha díjazás 
pedig junius 4-én Vörösváron, junius 29-én Szabad­
szálláson, mely alkalommal 2G20 korona részint állami, 
részint egyesületi díj kerül kiosztásra a kistenyésztők 
között. Egyes nagyobb szőlőtermelési központokon 
borértékesítés előmunkálatai folyamaiban vannak. Az 
egyesület részt vesz a szegedi gazdasági kiállításon. 
Czeglcden julius hó második felében egy nagyobb- 
szabásu népies lóverseny rendezése van tervbe vévé.

* Temcsmegye gazdasági bizottsága — mint 
levelezőnk táviratban jelenti — Molnár Viktor főispán 
elnöklete alatt ma nehány fontos határozatot hozott. A 
szegedi országos gazdasági kiállítás költségére 
20ÜU htot szavazott meg a bizottság, mely összeggel a 
megye kollektív kiállítása fog fedeztetni. Báró íSztoja- 
novits György indítványára egy Gatt aj án tervezett 
ezukorgyár ügyében teljes támogatását ajánlotta fel 
és bizottságot küldött ki, mely az érdekelt vidék gazdái 
körében propagandát csináljon. Ugyancsak báró Sztoja- 
novits indítványára elhatározta a bizottság, hogy a tej- 
szállítás részére vasúti kedvezményes viteldijat 
fog kérni. Végül állást foglal a bizottság a jégbiztosi- 
tási kartell ellen és országos mozgalmat indít 
u kötelező tűz- és jégbiztosítás behozatala ér­
dekében.

IPARÜGYEK.
— Ipari újdonságok bemutatása. Az országos 

iparégyesület bútor- és rokonipari szakosztálya ez évi 
május hó 15-én (hétfőn) délután 6 órakor az országos 
iparegyesület helyiségeiben (VI. kér. uj-uteza 4. szára,
1. em.) ülést tart. A napirend tárgyai: 1. A Márkus 
Lajos-íele ablakzáró, ajtórugó és szellőzőkészülékek és
2. Teschauer V. famozaik-munkáinak bemutatása. 3. 
Dr. Horváth János előadása: Bútoripari hitel- és rak­
társzövetkezet alakítása. 4. Esetleges indítványok.

KÖZLEKEDÉS.
() Posta és távirdarendeletek gyűjteménye. A

m. kir. posta-, távirda- és távbeszélő-szolgálatra vonat­
kozólag 1867. évtől 1897. év végéig kibocsátott általá­
nos Vendeleteket a posta és távirda igazgatósága össze­
gyűjtötte és kötetekbe foglalva kiadja. A gyűjtemény hét 
kötetre fog kiterjedni és az említett 31 év folyama alatt 
megjelent rendeleteknek még érvényben álló határo­
zatait tartalmazza. Mig az érvényt veszitett rendeletek­
nek kihagyása és a tárgynak rendszer-csonortositása a 
felölelt anyagot áltekinthetővé teszi és a tájékozást elő­
segíti, addig a részletek és kimerítő tárgymutató a gyűj­
temény használatát nagyban elősegíti. Ma tették közzé 
a gyűjtemény I., IV. és V. részét, a többi ezután fog 
megjelenni.

() Forgalmi akadályok. A feled-tiszolezi vonalon 
Feled és Rimaszombat állomások között, valamint a 
balassagyarmat-losonczi vonalon, nemkülönben a leva- 
garamberzenczei vonal Léva-Zsarnócza közötti részén 
fennállott forgalmi akadályok elliárittattak és e vonala 
kon a forgalom újból megindittatott. Utóbbi vonal 
zsarnócza-garamberzenczei részén és a tiszolcz-zólyom- 
brezói vonal tiszolcz-erközi vonalrészén a forgalom még 
szünetei.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 12. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma mérsékelt kínálat és gyenge ke­

reslet következtében szűk mederben mozgott. Lanyha 
irányzat mellett csak mintegy 10.000 mm. búza kelt el 
5—10 krajczárral olcsóbb árakon. Más gabonanemekben 
gyér forgalom volt, az árak nem változtak. — Ki­
adatott :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 9.65 írton, 
200 mm. 80 k. 9.70 írton, 200 mm 79 5 k. 9.70 frlon, 
100 mm. 79-4 k. 9.47y.2 írton, 100 mtm 78*5 k. 9.47 »/2 
forinton, 100 mm. 7o-5 k. 9.55 írton, 500 mm. 78 k. 
9.50 írton, felső-tiszavidéki 100 mm. 78 k. 9 45 írton, 
1—vi-ri kés, 100 mm. 78 k. 9.50 írton, 100 mm. 77'4 k. 
9 32!/2 írton, 100 mm. 77 k. 9.37y2 írton, 100 mm.

. ............................frt 8.8 '* — 8.99

...............................frt 8.16— 8.17
............................írt 7.-20— 7.25

.............................. irt «.60— 6.61
............................frt 4.4 i— 4.42
............................frt 4.45— 4.46
........................... frt 4.52— 4.53
............................frt 5.64— 5.66
............................irt 5.4-2— 5.44
......................... írt 12.30—12.40

76-8 k. 9.40 írton, 200 mm. 76-4 k. 9.30 írton, 1 luO 
mm. 76 4 k. 9.30 írton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 78 k. 9.65 frton, 200 
mm. 78 k. 9.45 frton, 100 mm. 78 k. 9.50 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 77 k. 8.30 írton keverékes, 
1430 mm. 75*2 k. 9.30 frton, 2000 mm. 73-2 k. 9.— 
frton, mind három hónapra.

Zab : 200 mm. 6T0 frton, 100 mm. 5.85 frton, kész- 
pénzfizetés mellett.

A határidőtizlet ma szintén lanyha irányzatot kö­
vetett. Amerika tegnap is, ma is olcsóbbodást jelzett. 
Az első fagyos szent enyhe idővel köszöntött be. Az cső 
megszűnt és a barométer néhány fokkal emelkedett. 
Mindez együttvéve lanyhaságot eredményezett. Az őszi 
búza a déli tőzsdéig 12 krral, a májusi 16 krral esett, 

de ez utóbbiban a sürgős kínálat megszűnvén, ismét 7 
krajezáros javulás állott be, úgy, hogy ennél végered­
ményben az árveszteség csak 9 krajezár volt. Ezen ár­
hullámzás daczára az üzlet nem birt nagyobb mérveket 
ölteni. A spekuláczió nem fejt ki nagyobb akcziót és 
igy a megbízások csak szórványosan érkeznek. Tengeri, 
melyből ma ismét 6000 métermázsát mondtak fel, ke^ 
vésbbé lett érintve a baisse által, miután az irányzat 
benne a buzahausse idején sem volt szilárd. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza májusra 9.02, 8.92, 8.99 forinton.
Szokváuybuza októberre 8.21, 8.17, 8.19, 8.15, 

8.17 forinton.
Szokványrozs októberre 6.63, 6.59, 6.60, 6.59 

forinton.
Szokványzab októberre 5.43, 5.42 frton.
Tengeri májusra 4.43, 4.40 írton.
Tengeri júliusra 4.53, 4.51, 4.52 forinton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza májusra _
Szokvám búza októberre_
Szokvány rozs májusra
Szokványrozs októberre _
Tengeri májusra..............
Tengeri júniusra..............
Tengeri júliusra 
Szokványzab májusra 
Szokványzab októberre 
Repcze augusztusra .........

Délutáni forgalom.
Az irányzat a délutáni üzletben is lanyha maradt ; a 

forgalom szűk mederben mozgott.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza májusra ................................ fit S>9— 8.S0
Szokványbuza októberre................................. frt 8 0")— 8.10
Szokványrozs októberre................................. frt G.50— 6.52
Szokványzab májusra ................................. frt 6.6U - 6.65
Szokványzab októberre ................................. frt 5.4 — 5.45
Tengeri májusra..............................  írt 4.10— 4.41
Tengeri júliusra ..........................................frt 4.50— 4 51
Repcze augusztusra .......................................frt 12.25—12.35

Terménytőzsde.
Az üzlet gyenge volt. Eladatott boszniai szokvány­

szilva 9.75 frton.
Szesz, nyersáru 16.50—16.75 forint.

Értéktőzsde.
Ma ismét barátságos hangulat uralkodott a tőzsdén, 

egyrészt, mert az idő ismét kedvezőre változott, másrészt 
arra a bécsi hírre, hogy a pénzviszonyok ismét javultak, 
úgy, hogy az osztrák-magyar bank sem zárkózhatik 
már el a kamatláb leszállítása elől. Ha a forgalom 
mindennek daczára sem tudott nagyobb mértékbm ki­
fejlődni, annak oka a kiegyezési tárgyalások kedvezőtlen 
menetében keresendő, a mely miatt ugv a spekuláczió, 
mint a közönség nagyon tartózkodó. Az irányzat azon­
ban szilárd volt s az árfolyamok javultak, sőt egyes 
értékek, mint például a villamossági, osztvak-magyar 
áiiamvasuti és a magyar jelzáloghitel bank-részvények 
jelentékenyen emelkedtek. A helyi értékek piacza csen­
des volt Nagyobb forgalom csak az Adria-részvények­
ben volt, minek következtében árfolyamuk emelkedett.

Elötözsde.
A derült időjárás, valamint a pénzviszonyok könnyeb­

bülése következtében az előtőzsdén barátságos hangu­
lat uralkodott, miért is az üzérkedés! értékek ár­
folyama emelkedett. — Köttettek: Osztrák hitelrész­
vény 359.50—3598.0, magyar hitelbank 387.----388.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 243.25 —243.50. osztrák­
magyar államvasut 362.----- 362.20, rimamurányi vasmű
313.50, közúti vasút 380.50—381.—. Adria 235.—

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész vény
359.60— 359.70, magyar hitelbank 387.75—388.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 256.50—257.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.50,
magyar jelzáloghitelb rak II. kib. 242.25—242.50, osztrák- 
magvar államvasul 361.80—362.—, rimamuranyi vasmű
313.50— 314.—, magyar koronajáradék 97.30—97.40,
közúti vasút 380.50—381.—, városi villiamos vasút 
214.----- 214.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a szilárd irányzat érvényben maradt, 

de a forgalom csak szűk határok közt mozgott. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 359.40—359.75-ig, ma­
gyar hitelbank 388.10—387.60-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 257.75, magyar jelzálogaiéiban II. 
kib. 243.25 —243.90-ig, osztrák-magyar államvasut 
361.60 —361.80-ig, rimamurányi vasmű 313.50 —
313.75- ig, közúti vasút 380.----- 380.50-ig, városi villa­
mos vasút 314.50—315.50-ig. — Helyi értékekben köt­
tetett: kereskedelmi bank 1399—1400, salgótarjáni kő­
szénbánya 335—333, magyar ezukoripar í 120—1121, 
Adria 235.05—237.75.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
359.60— 359.80-ig, magyar hitelbank 387.75—388.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.50—258,—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—102.—ig,
magyar jelzálcghiteibank 11. kib. 243.75----- 244.-ig,
osztrák-magyar államvasut 361.75— 362.—ig, déli 
vasút 55.75—56.—lg, rimamurányi vasmű 313.50 — 
311. — ig, magyar koronajáradék 97.25 —97.35-ig, közüli
vasút 380.----- 380.50-ig, városi villamos vasút 215.—
—215.50-ig.

Prämium-üzlet: Dijbiztosítások : osztrák hitelrész-
venyben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.----- 4.50
frt, május végére 6.50—7.— forint, junius végére 9— 
10 frt.

Utótözade.
Berlin magas jegyzésekre, az utótőzsdén élénk forga­

lom fejlődött ki, igen szilárd irányzat melleti. Különö­
sen villamos városi vasúti részvényeket, valamint magyar 
jelzálogbankrészvényeket vásároltak élénkebben. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészveny 359.70 - 360.50-ig, 
magyar hitelbank 388.----- 388.80-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 257.50—258.50-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 244.----- 245.25-ig, osztrak-magyar
államvasut 361.70—362.—ig, közúti vasút 380.50— 
381. --ig, városi villamos vasút 317.----- 318.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 360.40 
—360.50, magyar hitelbank 388.60—388.80, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 258.25—258.50, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 245.-----245.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 361.80—362.—, déli vasüt
55.75— 56.—, nmamurányi vasmű 313.20— 31350, 
magyar koronajáradék 97.30—97.40, közúti vasút
380.50— 381.—, városi villamos vasút 317.----- 217.50.
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Sertés kereskedelmi csernek.

Bndapest-Kóbánván

Kőbánya, május 12. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű : öreg nehéz 46—47 kr. Öreg közép 46— 
47 kr. Fiatal nehéz 49*/2—50 kr. Fiatal közép 49— 
49y2 kr. Fiatal könnyű 49—50 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 
48l/-2— 49 kr. III. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 48l/2— 
49 kr. Közép 471Ji—48 kr. Könnyű 47’/2—48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerúleg a nizolt sértések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! a 
A serteseK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1899. év május 10. napján volt kész­
let 42.326 db. 1899 május 11. napián felhajtatott 1640 db, 
május 11. napján elszállittatott 515 darab, május 12. 
napjára maradt készletben 43.451 drb. A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti sertés-lionzumvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése május 11-én. Előző napról vissza­
maradt 303. Uj felhajtás 56, összes felhajtás 359, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 163, eladatlanul 
visszamaradt 196. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
46l/2—49 kr.-ig. 220—28G klg. súlyban 47—49 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 47—49 kr.-ig. Öreg nehéz 44— 
45 kr.-ig. Malaczok 40 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi májas hó 10-én esti 6 órától május 11-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és üsztmennyiségekröl:

Érkezett Ehrcállitiatott

nevezése viisuton hajon együtt vasúton hajon
n e te r

a) helyi forgalomban
búza 2556 — 2556 — — —
rozs 100 - 100 — — —
;írpa 104 — 104 — — —
zab 3104 — 3104 — — —
tengeri 254j - 254 — — —

összesen 0118 - 6118 — — —
b) átmeneti forgalomban

bura __ - — —
rozs I 511 — 511 — —
árpa — — —
zab
tengeri 101 — 10111 - — —

összesen i 612 — 612; - — -

c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

MA virszkivitel czéliá- 
jibói v;tM.behozatalra

1 előjegy. mennyiség 
■ métermáz&tkban

megnevezése
; A visszfcivitelre elő­
li jegyzett mennyiség 
íj metermázsakban

búza búzaliszt —

rozs — rozsliszt —
árpa íi árpaliszt I

összesen II - összesen II

becsi értéktőzsde.
Becs, május 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

értéktőzsdén igen kedvező hangulat uralkodott s egyes 
értékek árfolyama jelentékenyen emelkedett. Különösen 
sorompóértékek iránt mutatkozott ma fokozott érdeklő­
dés, úgy, hogy jelentékeny üzlet fejlődött ki bennük^ 
úgyszintén kulisszaértékekben is, különösen az Union- 
i unk részvényeiben, mert ismét uj üzletet emlegetlek. A 
sorompó-értékek közül vas- és bányaértékeket kerestek 
élénkén, azonkívül Iramway-részvényeket is, melyekben 
jelentékeny forgalom volt. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszvénv 359.50, 
mai-var hitelbank 388.—. Länderbank 247.50, anglo- 
L* ink 153.-. bankegyesület 276.—, union bank 320.75, 
osztrák-magyar államvasut 361 "50, elbavölgyi vasul 
gí>4.__, déli vasút 55.75, alpesi bányarészvények
243.70, rimamurányi részvények 313.75, prágai vasipar 
1298, T ramwayrészvenvek 510.—■, dohányrészvény
135.25, májusi járadék' 101.20, török sorsjegyek 
66.90, német birodalmi márka 58.96.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. —
,íegyeznek: Osztrák hitelrészvény 359.50, magyar hi­
telbank 388.—, Länderbank 247.50, union bank 322.25, 
anglo-bank 153.—, bankegyesület 276.—, Tramway 
510.—, osztrák-magyar államvasut 361.50, déli vasút 
55.75, elbavölgyi vasút 264.—, észak-nyugati vasút 
250.—, dohányrészvények 135.—, alpesi ^ bánya­
részvények 243.60, rimamurányi vasmű 313.75, prá­
gai vasipar 1300, májusi járadék 101.20,_ magyar 
koronajáradék 97.30, török sorsjegyek 67.25, német 
birodalmi u árka 584)6.

A hangulat, minthogy Berlinből a bányaértékekben 
hausset jelentettek, mindvégig barátságos volt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 360 62, ma­
gyar hitelbank 389.—, angol-osztrák bank 153. ,
t ankegyesület 277.—, Unionbank 324.—, Länderbank
247.71, osztrák-magyar államvasut 361.55, déli vasút 
55.75, elbavölgyi vasút. 264.—, északnyugati vasút 
250.—, török dohányrészvények 135.40, rima-murányi 
vasmű 313.50, májusi járadék 101.—, magyar korona­
járadék 97.30.

Béoa, május 12. (Magyar értékek zárlata.) 4°, 0-os 
aranyjáradék 119.55, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút alL kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
V áltób.-részvény 256.—■, magyar kereskedelmi bank 
1400, magyar koronajárad. 97.35, 4°/0-os magy. föld- 
iehermentesitési í ötv. 95.60, magyar hitelbank-részvények 
388 75, magyar nyereroény-k.-sorgegy 164 —, task­
ed erbergi vasút-r. 187.70, rimamurányi vasmű 312.50.

Becs, május 1%./Osztrák értékek zárlata.) 4‘2°/0-o« 
oapir-járadék 101.15, 4%-os osztrák aranyjáradék 
119.65, 1860. sorsjegy 139.70, osztrák hitelsorsiegy
199.50, angol-osztrák bank 152 75, bécsi Bankverein
276.50, osztrák-magyar bank 921.-, déli vasút rész-
vény 56.—. dunagóijiajózási társulat 443.—, áohány- 
rászvény 135.50. cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.92, 4’2%-os ezüstjáradék 100 55, osztrák 
koronajáradék 100.45, 1864. sorsjegy 196. , osztrák
hitelintézeti részvény 360Vs, umoo-bankrészvény 323.50, 
osztrák Länderbank 247.50, osztrák-magyar államvasut
361.50, elbavölgyi vasút264.—.alpesi részvények 243.60, 
-_U i rankes arauv 9.55 i/it londoni váltóár 120 45, bécsi 
Tramway 508.—. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.

Becs, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A kedvező idő s alacsonyabb newyorki gabona­
árak miatt az irányzat ma lanyha volt. — Köttetett : 
búza tavaszra 9.20, 9.15 írton, május—júniusra 8.83, 
8.86, 8.78, 8.79 írton, őszre 8.32-8.26 írton, rozs 
tavaszra 7.95 írton, rozs május—júniusra /.5S, /.55 
frlon, rozs őszre 6.96—6.90 írton, zab május júniusra
5.85 frlon, zab őszre 5.75 írton, tengeri május—júniusra 
4.67, 4.C5 forinton, tengeri julius—augusztusra 4.78, 
4.88 frlon. Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 12.50 
— 12.60 forintot.

Felmondtak : 2000 mm. zabot és 8000 mm. tengerit.
Délután köttetett: búza május—júniusra 8.7ő, 8.73 

Irton, búza őszre 8.25, S.2G és 8.20 fi ton, rozs őszre
6.85 ’ írton, zab őszre 5.74 Irton, tengeri május—júniusra 
4.66 írton, tengeri julius-augusztusra 4.79, 4.78 
frlon. Jegyeztek továbbá: rozs május júniusra 7.50
7 52 írton, zab május—-júniusra 5.82,5.84 frton, repcze 
augusztus-szeptemberre 12.50—12.60 frton, búza ta­
vaszra 9.10-9.15 frton. A készárupiaczon a konzum 
részvétlensége miatt az irány lanyha volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Dortmunds kedvező konjunkturahirek a bánya- 
'piaczon vásárlásokra ösztönöztek. A vidékről számos 
vásárlási megbízások érkeztek. Ezeknek hatása alatt 
bánya- és kohórészvények emelkedtek, a mi a többi te­
reket is kedvezően befolyásolta. Londoni tőzsdetudósítá­
sok ösztönzőleg hatottak. Török sorsjegy Párisra maga­
sabb. A második tőzsdeórában szénrészvények nyereség! 
realizálások következtében ingadozók voltak. Magánka­
matláb 3Y,0/ft. Az utótőzsde szilárd volt.

Berlin, május 12. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
225.25, osztrák-magyar államvasut 154.20, osztrák déli 
vasul 26.30. Szilárd.

Frankfurt, május 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 225.10, bécsi bankegyesület 138. Szilárd.

Hamburg, május 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 225.15. Csendes.

Hamburg, május 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.60, osztrák aranyjáradék 101. —, osztrák ezüstjára­
dék 100.20, osztrák hitelrészvény 225.20, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 154.—, osztrák déli vasul 26.50, olasz járadék 
95.50. Szilárd.

Paris, május 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Aranybányarészvényekben ma szilárd volt az irány 
Keletafrikai aranybányarészvények emelkedtek. Réz­
értékek is magasabbak. Rio-Tinto 17 frankkal emelke­
dett. Egyébként is szilárd volt a tőzsde.

o óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 102.50, 3Vj%*os járadék 102.87, törleszthető 
járadék 100.85, magyar aranyjáradék 102.25, osztrák 
arany járadék 101.70, olasz járadék 96.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 775.—, osztrák déli vasút 150.—, osz­
trák Länderbank 529.—, alpesi bányatársaság 518.—, 
török dohányrészvény 292.—, Banque de Paris 1135, 
ottoman bank G00.—. Szilárd.

London, május 12. (Megnyitás.) 23/4°/o*03 ang°l con*
sol 110V16.

London, május 12. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
100y2, osztrák déli vasút 6, ezüst 28, 23/4%-os 
angol consol 1107/s, uj spanyol járadék 603/16, olasz 
járadék 953/g, 4%-os rúpia 67 7g> Canada Pacific 1006/s, 
Magánkamatláb 2w/0. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, május 12. Nyers ezukor Aussigban 14.12 

frton, október—deczemberre 12.85 frton, finomított 
készáru Prágában 36 frt.

Berlin, május 12. (Gabonapiaoz.) Az amerikai
árak erős hanyatlása és a szép idő kedvetlen hangula­
tot teremtett. Búza májusra %, szeptemberre V2» rozs 
*/,, illetve 2 márkával alacsonyabb. Zabot erősebben 
kínáltak. Az idő szép.

Hamburg, május 12. Nyersczukor májusra vagy 
júniusra 11.—, júliusra 11.07, augusztusra 11.15, szep­
temberre 10.82, októberre 9.97. novemberre 9.85, 
deczemberre 9.87 márka 50 kilónkint.

Hamburg, május 12. Kávé májusra 29V4, szep­
temberre 30*/,, deczemberre 30V2, márcziusra 31 
fillér fontonkint.

Boroszló, május 12. Búza 16.20, 16.10, rozs 14.50, 
zab 13.30, szesz (50-es) áprilisra 57.20, (70-es) 37.40, 
tengeri 12.75.

Berlin, május 12. Szesz 39.90.
Stettin, május 12. Szesz 38.50.
Köln, május 12. Olaj 52.50.
London, május 12. (Gabonapiaoz.) Az irányzat 

általában nyugodt, az árak változatlanok. Városi liszt 
23 sh. 6 p.— 28 sh., repezeolaj 21 sh. V/2 p., tengeri 
18 sh. 9 p. (eladók.) Behoztak 40.000 q. búzát, 5000 
q. árpát és 30.000 q. zabot. Az idő szép és meleg.

Paris, máj. 11 .' Búza folyó hóra 20.05, júniusra 20.95, 
júniusiul négy hóra 20.65, négy utolsó hóra 20.30, 
lanyha; rozs folyó hóra 14.—-, júniusra 13.90, 
júniustól 4 hóra 13.60, négy utolsó búra 13.35, 
nyugodt; liszt folyó hóra 43.—, júniusra 43.15, június­
tól 4 hóra 43.50, négy utolsó hóra 27.90, lanyha ; 
Repezeolaj folyó hóra 49.50, júniusra 49.75, június­
tól 4 hóra 50.—, négy utolsó hóra 51.—, nyugodt; 
szesz folyó hóra 40.25, júniusra 40.75, junustól négy 
hónapra 41. — , ntgy utolsó hóra 38.25, állandó. Idő:

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Mag árt jelentés.) 

A mai igen élénk forgalomban az élelmi czikkek kész­
lete minőségre és mennyiségre teljesen megfeleltek az 
élénk keresletnek. A borjushus csekélységgel olcsóbb, a 
sertéshús valamivel drágább lett. Magasabb árakat kel­
lett a tojásért és a baromfiért is fizetni.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220, növendékhus eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 40, hátulja 52, borjúhús 76, szegye, 
lapoczkája 80, ezombja 80, szelet 90 kr, sertéshús 64, 
ezombja, lapoczkája 68, karaj és nyulpecsenye 80, 
nyers sonka 70, prágai sonka 110 kr kilója, zsir 60 kr, 
háj 60 kr kilója, olvasztani való szalonna 56 kr, lúd zsir 
kilója 1 frt 30 kr.

Hal: Ponty 80 kr, harcsa 90 kr, kecsege 2 frt, 
süllő 60 kr kilója. Apró kevert hal 30 kr. viza 1 frt 
10 kr, tok 1 frt 20 kr, tengeri hal 2 frt kilója. Édesvízi 
rák darabja 8 kr.

Baromfi és tojás : Idei csirke darabja 45 kr, tyuk 
90 kr, kappan 90 kr, pulard 1.00 frt, hízott kacsa 
1.40 frt, hízott lúd 2.00 frt.

Leolt és tisztított baromfi•: Csirke 50 kr, pulárd 
100 kr, kappan 100 kr, lúd 200 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 48 darab 1 frt, kisebb 20 
db 40 kr, teatojás 7 db 20 kr.

Különlegesség: Alma kilója 40 kr, dió kilója 32 
krajezár. Cseresznye kilója 90 kr. Franczia papirhéju 
kilója 40 kr. Teavaj 1 frt 30 kr, parasztvaj 95 kr, 
tejföl literje 28 kr, édes túró 22 kr kilója, idei bur­
gonya 10 kr, idei fejes saláta darabja 2 kr, idei zöld 
borsó literje 40 kr, idei zöldbab kilója 2 frt, idei tök 
darabja 1 frt, articsóka drbja 7 kr, idei saláta-uborka 
darabja 30 kr, sampion-gomba 4 darab 10 kr, idei 
kalarábé darabja 7 kr, spárga kilója 1 frt 20 kr. 
Galamb párja 50 kr.

Gyapjú-árverés. (Heller M. és társa, jelentése.) 
Idei aukezióink első sorozatának kezdetét junius hó 28-án 
tűztök ki. Folytatódnak az aukeziók junius hó 30-án, 
valamint julius hó 4-én, 5-én és esetleg 6-án is. E ha­
tárnapok "kitűzésénél tekintettel voltunk az idei viszo­
nyok különös alakulására. Teljes biztonsággal kiválóan 
élénk keresletre számíthatunk és a vevők az uj gyapjú­
nak piaczunkra való érkezésekor kétségtelenül azonnal 
hozzá fognak látni szükségleteik ledezéséhez. Alkalmat 
kellett tehát nyújtanunk azon termelőknek, kik termé­
keiket már korábban piaczunkra hozni képesek, neveze­
tesen a szennyes gyapjúk tulajdonosainak, hogy gyapjú­
jukat a vevők megjelenésekor értékesíthessék. De más­
részt tekintettel kellett lennünk arra is, hogy azok, a 
kik u gyapjú mosásával csak junius másik felében ké­
szülnek el, az aukcziókról le ne maradjanak, miért is 
az első sorozat az aukeziók megtartásának szokott nap­
jain, azaz julius 4., 5. és 6-án nyerendi folytatását. Fel­
kérjük ennélfogva beküldőinket, hogy gyapjutermékeiket 
ehhez képest szíveskedjenek annak idején felszántani. 
Figyelmeztetjük azonban őket, hogy az usztatást vagy 
mosást fentiek daczára sem kell siettetni, de a már úgy 
is kész terméket ne tartsák ok nélkül odahaza vissza, 
annál kevésbbé, mivel gyakran még a vasútra való 
szállítás után is kocsihiány vagy egyéb czimen késés 
állhat be. A raktárhelyiségek beosztása is kívánatossá 
teszi, hogy a küldemények egymásután, nem pedig tö­
megesen az utolsó egynéhány nap alatt érkezzenek 
Budapestre. Az aukezión elérhető eredményre nézve már 
több ízben nyilatkoztunk az utóbbi időben és igy csak 
szükségtelen ismétlésbe bocsátkoznánk, ha ma újra bő­
vebben fejtegetnők, hogy az immár lényegesen javult 
konjunktúra minden előnyét a magyar gyapjuterrnelő 
majd csakis az aukezió alkalmával fogja élvezhetni.

Szerkesztői üzenetek
D. F. Arangos-Marót. Kérését egynek a kivételével telje* 

sitettük. Az az egy pedig azért maradt teljesittetlenül, mert 
teljesen magánügy és mint ilyen nem a nyilvánosság elé való.

Rezeda. Lehet-e hinni a barátságban, mint olyan érzés­
ben, a mely az emberi lélekben állandó, vagy rendületlen ? 
Ez az őn kérdése. Kételyei pedig onnan származtak, hogy a 
legjobb barátaiban csalódott és noha ön jóbarátaiért min­
den áldozatra készen van, mégis, a mikor ön a közönséges­
nél valamivel nagyobb baráti szolgálatra szorult, mindig 
negativ eredményt ért el, minek folytán ön is elhidegült és 
visszavonult a legtöbb barátjától. A felelet az. hogy a ba­
rátság éppenséggel nem tartozik a problematikus érzések 
közé, csak sokkal ritkábban fordul elő, mint a hányszor az 
élet nyilvánulásaiból it&lve gondolni lehetne. Világosabban 
szólva, baráti érzésre nem mindenki képes, a ki a barát­
ságot, mint jelszót ajkán hordja. A barátság az emberi ér­
zések között éppen úgy helyet foglal, mint a szerelem, vagy 
gyűlölet. Nyilvánulásai mások az igaz, valamiuthogy az is 
igaz, hogy aránylag kevés ember érdemel is barátságot. Az 
igazi barátság nem azért kész bármely néven nevezett szol­
gálatokra, mert viszontszolgálatot vár, hanem mert önzetlen 
érzésből indul ki, a mely nem néz jobbra-balra, nem néz a 
jövőbe, nem a haszonra, a melyet várhat, hanem mert ér 
zése azt diktálja, a mit éppen tennie kell. Sokszor van rá 
eset, hogy a hálátlanság sem riasztja, vagy nyomja el a 
baráti érzelmeket. Ezt ön saját magára nem mondhatja, 
mert hisz ön mondja, hogy elhidegült barátai ellen tapasz­
talván az ő részükről hálátlanságot. Nagy idealizmusra van 
szükség az ilyen barátság lén tartására, azt konczedáljuk és 
a mostani reális világ kevés ilyen ideális barátságot vet 
fölszinre. De a gyémánt is főleg azért becses, mert ritka.

D. M. Bükkősd. Magánlevélben megadhatjuk a kért fel­
világosítást. nyilvánosan nem tehetjük.

RózBaleday. Miért van csak Solymáron és Vörösváron 
kitűzve az úgynevezett rózsaleáhy-jutalom ? Egyszerűen, mert 
gróf Karácsonyi Guidó ott tűzte ki a jutalmat a legerénye­
sebb életű leányoknak és máshol nem. Arra a kérdésére, 

hogy vájjon az erényes életmód nem volna-e érdemes arra, 
hogy az ország sok helyén ápolgassák és jutalmazgassák, 
arra csak igennel felelhetünk. Csak az a baj, hogy nem 
akadnak erény-meczenások, a kik lelkesedésüknek oly módon 
adnak kifejezést, mint például boldogult gróf Karácsonyi 
Guidó. Az állam pedig fontosabb tényezőnek tartja a pau- 
perizmus csökkentését előmozdítani, mint növelni az erkölcsi 
meggyőződést a nép között. Pedig igaza van, hogy ez sein 
mellékes dolog, sőt ellenkezőleg nagyon is fontos. Egyelőre 
csak az erkülcsnemesitö egyesület tevékenységére vagyunk 
rászorulva, de sajnos, e derék egyesület oly csekély anyagi 
javakkal rendelkezik, hogy ilyen külön áldozatra nem képes.

Bereg. R. Nem első, nem utolsó vád ez, a melylyel azt 
az intézményt illetik. Azonban ez ép olyan igazságtalan, 
mint a többi. Bizonyos, hogy a felvilágosítás ügyének szol­
gálatába szegődtek, de ezt nem lehet vádpont gyanánt föl­
használni ellenük. Ellenkezőleg, ez csak védelmül szolgál 
nekik. Minden intézmény, a mely a nyilvánosság elől el­
zárkózik, ki van téve az ilyen vagy ehhez hasonló támadás­
nak. Mi nem ismerjük oly közelről annak az intézménynek 
a szervezetét, hogy felvilágosítást adhatnánk alapszabályaik­
ról, de nem hiszszük, hogy államellenes tendencziák ural­
kodnának abban, valamint azt sem, hogy élet-halál harezot 
folytatnának az ember legszebb jogai ellen.

Elvira. Az első látogatás tényleg ilyen ruhában szokott 
megtörténni ilyen alkalmakkor. Azonban ez a szabály nem 
oly szigorú, hogy törvény számba mehetne. Megjegyezzük, 
hogy vendéglátó, ha jó Ízlésre tart igényt, nem szokta ven­
dégének a ruházatát kritizálni, föltéve, ha ez a ruházat nem 
direkte botrányos, vagy olyan, a mely a bírálatot egyenesen 
kihívja.

Ideges Kérdésére a következő névsorral válaszolunk: 
dr. Lau fenauer Károly, dr. Jendrassik Ernő. dr. Donath 
Gyula, dr. Schaffer Károly, dr. Sarbó Arthur, dr. Müller 
Kálmán és dr. Cséry János.

Felelős szerkesztő: DicildS ÄlUl'lOiU
Tulajdonos és kiadó:

Wf^yetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3 8-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
A xn. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hódoló diszfelvonnlás‘‘ Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Andrássy-ut végén, regire! 9-tól 
este <i óráit:. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Iparművészeti múzeum és az iparművészeti társul al 
állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Az iparművészeti mnzeum könyvtára nyitva este fél 
7-töl fél 9-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től, esti 9-ig. Belépudij 20 kr.

As 1848—49-iki eaabadsagharoxl emlék-gyűjtemény 
és Koosuth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. ti—12-ig és délután 3—<>-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi hazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. ti-tóí déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. ti—5 2-ig és <i. u. 3—'6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.

Semossy Mulató
(Xa<r yme*5«uto*au 341130

ALBRECHT F ERENCZ bérlő
ggsjy- Kezdete 8, vége £2 órakor, **^52

Ma

Servus Herr Stutzerl.
Bohózat 1 felvonásban.

«Jj! Uj!
GRETHE és GUSZTÁV FEHÉR.

a legjobb duettistapáv.

„Uránia ssiiiliág“
a hadi teagerészetimk ö felsége I. Ferencz József 
dicsőséges uralkodása alatt. - - Miss EJ3iTri v-GHA 
chantense serpentin tánezosnö az óriási fontaina 

illumináczió alatt. 'WOLLER T. humorista. 
Elöleges jelentés! Hétfőn, május 15-én első vendég, 
szereplése az itt oly jó hírnévnek örvendő és ked­

velt ének-komikus GOTTSLE13EN iiAJ Ös-nak,

Orient szálloda. Rultkay K„ Zomhor. Nagy J.. 8.-Bánya, Jankóvic 
S. Zinionv. — Kovács C,.. Kő«z*g. — Mikosy J.. Zom bor — Dr. Pfeifer P. 
Kolozévar — Fekete J. Szatnmr. — Redi C. Ké>\ — Diurnnr.t A. Fiume. 
Eurgne J. Bukarest. — Kok!ju< V. Eszek. — Polimer P Szirák. — Schün 
G. bzirák. — Krebsz J. Beled. — Paudii .1., Tolna. — Schön J. Kaposvár 
Taubrr N. Becs. — Gelb AI. Nagyszüllös. — Knausz E. Kassa. — Grosz
A. Zsolna. — Andrrlik J. Szeged. — Batla A. F.lin. Kondor L. Apatelek. 
Mautner Zs. Lakócza. — Lsderer E. Dr. Ortnay K.. Bács-Kula. Fürtinger 
F. Rács-Topolya.

Ifj- Síáyor József Erzsébet királyné szállodája. Mcgyery M 
Eszek. - .1 ungerfold .1. Vützlau. - Springer K.-Crel. r Vasvári M.. 
Ung. — Külesd V. Világos. — Clary J. London, — Hirsch J. Becs. 
Eichler A. München. — Mülloj dr. Pozsony. — Mateyofszky Lemberg. 
Visshaupt I., Palermo. — Lederer AI. Parié. — Veinstein A. Prága. 
Riinon L., Nápoly. — Nizmati B.. Szombathely. — Fontain E. Kassa- 
Unterreiner S,, Hccskerek. — Palotay P. Szolnok. — Veszprémi Szeged 

Kungáile szálloda. Kg. Schwarczenberg A. és kísérete Becs 
Gr. Hardegg F,. es kiserete Ecska. — Gr. "M. Villenenvc s. Curies Paris 
Kövér M. AÍárlonfi. — Bariéi 51. R Brooklyn. — Dahareseu N. Bukarest 
Ferenczv J.. Berlin — Rátkay L. Dnuaföldvar. — Ziegler E. Alexanderien. 
Glaser fe. Fiume. — Koch S.. Cőbln. — Ustyanovicz i. és neje Lemberg. 
Keszller M. Orosháza. — Txvecdey G. London. — Madam ßaar E. 
Brüssel. — Poetzier F. Berlin. — Thiele A. Hamburg. — Blummenthal 
E dr. Frankfurt. - Stuart M. Barcellóna. - Mandel S.. Nyírbátor. 
Löwy D L. Siszek. — Schoefler G. Leva. — Bell F. es neje Lincoln. 
Sárkány M. Bsetnek. — Leay L. Leeds. — Dunncic P. Zagrác. — Koch 
(i. Cöhln. — Fimke E Drezda. — Scharmann 1. Stahl H.. Berlin. Pan er
B. Arad — Ahelsberg 5. Palauka. — Schwarz G. Norinberg. Gialberly S. 
Turin. — László C. Fiume. — Verner E. Pyzsony. — C. Deutsch N-Varad 
Fuchs A. Barcstelep. — Krausz H. Kieder Í., Fuchs A Augsburg. Mandel
I. M -Sziget. — Zimmerli G. Sackunger. — Oltermann -M. Dortmund. 
Weinberger P«. Zuaim. — König L. Meiningen. — Douglas 1., Pnesnycky 
A.. Kiend. — Fejner L. Trieszt. — Sedille M. Paris. — Liß L. Berlin. 
Krausz F. Berlin. — Lutten hern C. Bragenz — Kornelius E. Chiistitia. 
Kaiser L. Ottenbach. — Abel A. Paris. — Wiesuer M. Wiesbaden. 
Hevei O. Koenigóbau

Metropol s. Qlioda. Hg Ugusz.mszki V. es kist*re!e \ i'na — Gróf 
Hochl-trg G. es kísérete rharlcUenburg. — Gr. Carmehi I. es kiserete 
Trieszt. — i.emair Charres es csal. Aix les bános. .. I.vg. Winter .1. 
Graz. — Weruer K. c-al. és kísérete Pécs. — Raatteii A. Bukarest. 
Gtusimann M. Szófia. — Schwarcz. S. Pécs — Molnár E. Miskolcz Sartay 
F. Pozsony. — G>urcenvrc Gusztáv Budafok. — Dr. Malaczi-ky S Dr. 
Dr;edrilevicz A . Lemberg. — Frater S.. Loso.icz — Lactt'orsky A. és 
neje 1) djova. — Androvics A. es neje Komárom. — Dr Litsekki J-. P - 
Vacs. — Vozel L.. Becs.

FannoGir. ezailoda F'allagl:y S. Hédeivar. — Sziiardx 0. H-Tarj.ío 
Reicher Samu Pécs — Br. Jeszenszky S. M.- Kövesd. — Srhleringer h., 
bzt-Golthard. — Majorosy J. Kalocsa — tanó A., K-í.j-zulius. A!iz=ey P. 
L. Mizse. — Jaiser Gy. FenySbaza. — Wirtschafter P. hassa. — (iseodas
J. Tnpoicza. — Hamg A. Józsefmajor. — Koseb S. \ ag-Sellye. — 
Hi-reczky A.. Szöged. — Fekete G.. Kolozsvár. — Jagodics B._ Kanak. 
Gr. Ssliönborn F.. Becs. — Stovicsik F. Futak. — Vuchetils b Kolozsvár 
C-ikó I M.-íziget. — Bartlia L. Zágráb — Dr. Podsor.eky K.. Kassa. 
Szephegyi A Patka

Vadasr.trűrt szálloda. Gr. Karitovrky F. Lemberg. — Dr. Vaszary 
J. Kaposvár. — Woll A. Lo-onrz. — Jordaus J. Kényé — Rosier R. Becs. 
Molnár J. Kecskainét. — Weissenstein M. Brünn. — Salzer Zs. Brünn. 
Braun K. Bécs. — Gratzinger Rezső Berlin.

El&altak névsora 18*39. május 12-én.
Weisz X . Cl é. Almásy-tér 3.
Hancil Lipót 49 é. Szerccsen-u. 16.
Kiéin J. :;í) é. Dohány-a. 92.
Nnos Róza 95 é Útról.
Schlemmer Lajos 2u é. sütő VIIÍ.. Futó-utcza tOt 
Kovács 1.. 43 é. Dohany-u. 5.
Takács J. Cl é Szegényiuiz,

VVizi Mátyásf-' .* M.-ster-u. 12.
Schweb la A. 33 <• Homok-u. 7.
Flack A. 45 e Szikla-u. 31.
Czibálka ii. 46 -. Kudaörsi-ut i’85.

VI.. Révay-utcza 18. sz.
Ma
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a legbájosabb Soubrette.

MeäIä fff 32.3.  ̂<c£ « MP 1 y m

Vízállás, 1899«
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Schärding + > 12
Unna:

Passnu .... + 284 1
Linz .... -}- 37 <

< 12
Pozsony . . . + 325 <
Komárom . . + 410 > 18
Budapest. . . ér- 442 36
D.-Földvár. .
Mohács. . . • ■+• 469 27
Gombos . . . + 4 65 11
Újvidék.... -i- 35 5 > 9
Zimonv. . + 350 > 17
Pancsova.. -f 304 4
Drenkova • 4- *60 9
Orsóvá .... -j“ 33 / 5

Vág:
Szered .... ■ + IU5 >

Rábai
Győr .. -i- 360 > 18

Dráva"
Zákány.. 
Bars............

. + 128 > 12

május 12-én,
Bíg:a: CmiII-i«»

Kiszetó .... 101 < 3
Temesvár . + 51 15
N.-Becskerek. . + 4b > 2

Tina*.
M.-Sziget. + 108 > 10
Tekeháza. . + 1S> GO
Tisza-Újlak. 150
V.-Narnény. . + 334 104
Záliony(Csap) + 1:0
Tokaj............ 299 n
Tisza-Füred + 358 3 j

+ 285 50
Csongrád. +

+ >
Török-Becse . + IS
Titel............ + 335 >

Sörös:
g3bes:.'i.-Várad + 36 < i
Fekete: Tenke. +
Feliér: B.-Jetú 86
F.ítiős: Békés. + >
Bárr-asiavoma -+- 178 > 16

Somogyi E., í> é. F.-Eédösor-u. 69 Sziszek............+ 6Í0 -z’ ’ 0 i Arad............... • — IC > 32
tíitrovicza ... -f 4S9 > 32 / Makó...............+ 80 > 16

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK Jegyek magyarázata : nivi fölött, —null alatt. > áradat
< cpuilat.

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Íred. és Nyomda-Részi.-társaság.
Kivonat a hív. lap május 11. számából.

Árverések a fővárosban Tr lsek i1'.rigyes 6050 frt ra
igós. májúis 13. V. kér. akadémia-ulcza 7. . Op-

penliein 310 Irtva becs. ingós. május 13. V
Lipót-ki in. llochslüdter Vilmos 376 írtra

VI. k;er. Izabella-utcza 69. s
Károly 464 írtra becs. ingós. május 19. VII. kér.
kinszky■utcza 47. szám., Görnöry György 1062 írtra bccs.
ingós. május 17. VII. kér. utász-uteza 8. szám. Putzer György 
15072 Írtra becs. ingós. május Iá. V. kér. Deák-tér 10. 
szám. Molnár Árpád 3bl írtra becs. ingós. május 13. IV7. 
kér. képirú-uteza 11. szám. Beck Lipot 651 írtra becs. ingós. 
május 15. IX. kér. külső soioksári ut. Donnann Ármin 2307 
Írtra becs. ingós. május 15. VII. kér. dongó-uteza 3. szám. 
jBállá Béláné 42460 írtra becs. ingatl. május 25. V. kér. 
alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Paul József 244 írtra becs. 
ingatl. május 26. Nagy-Becskerek. Hirth Ágnes 3082 írtra 
becs. ingatl. junius 10. Arad. Joóchj lllésné 6LOO írtra becs. 
ingatl. junius 2. Técsö. Thuránszkg Zoltán 4138 írtra becs. 
ingatl. junius 6. Ipolyság. Özv. Sziackovszki Edéné 170 írtra 
becs. ingatl. május 25. Tó-Almás. Milovanov Arszenia 530 
fiira becs. ingatl. junius 16. Periasz. Bika Romulus 562 litra 
becs ingat, május 26. Tenke. Markovid Ödön 1178 írtra 
becs, ingatl. fun ins 8. Lugos. Taragyia Sztankú 418 írtra 
becs. ingatl. julius 25. Pécs. Virág János 750 írtra becs. 
ingatl. augusztus *2. Újpest. Sasa cs Xvdelkő több rendbeli 
ingós. május lő. Szent-Endrén. Blum lgnátz 4013 írtra becs. 
ingatl. május 26. Szeged, özv. Brettschneider GoBfiiedné 
654 Írtra becs. ingós. május 16. Lörinczi. Bárczag Ödön 
3313 írtra becs. ingatl. május 26. Kassa. Jelenőtics András 
1750 írtra becs. ingatl. május 29. Galgúcz. Zomlori első 
temetkezési egylet 3600 Írtra becs. ingatl. junius 2L Zonibor.

Csödmegnyitás. A szegzárdi kir. törvényszék részéről 
Stanber Ignácz sái-szent-lőrinczi kereskedő ellen. Csőd biz­
tosul dr. Sonnevend Frigyes törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Féry Emil högyészi, helyetteséül «Ir. Mayer Gyula 
szegzárdi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
augusztus 22. — A dévai kir. törvényszék részéről Szállásy 
János vajda-hunyadi kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Biró 
Kálmán törvényszéki albirú, tömeggondnokul Hollaki Imre, 
helyetteséül dr. Hosszú Sándor ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési határidő julius 29. — A zilahi kir. törvényszék 
részéről Sziki Károly ér-hatvani lakos gazdálkodó ellen. 
Csődbiztosul Knoll Béla törvényszéki albiró, tömeggondnokul 
Nagy József tasnádi ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határ­
idő julius 14. Az újvidéki kir. törvényszék részéről Szle- 
zák M. utóda bej. kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. Lnngauer 
Ferencz kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Krnú 
Miios ügyvéd, helyetteséül dr. Kovács Bodog ügyvédeit ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő julius 15. — A szabadkai 
kir. törvényszék részéről Bemer József szabadkai bej. rőfüs- 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Oláh Ferencz törvényszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Demidor Imre, helyetteséül dr. 
Weisz Jenő szabadkai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
határidő junius 21.

Csődmegszüntótés. A nagykikindai kir. törvényszék ré­
széről Krausz Ede borsári bej. kereskedő ellen, — az egri 
kir. törvényszék részéről Klein Vilmos egri kereskedő ellen 
a csőd megszünteltetelt.

Napirend 1899. május 13.
Naptár: Szombat, május 13. Hóm. kath. Szervácz. — 

Prot. Szervácz. — Görög-oronz: (május 1.) Jerera. 
— Zsidó: Sivan i. Sab. Bamid. — Nap kél: 4 óra 10 
perczkor reggel, nyugszik 7 óra 10 perczkor délután, Hold 
kél: G óra 45 perczkor reggel, nyugszik ; 10 óra 49 
perczkor este.

A miniszterek néni fogadnak.
Tavaszi lóversenyek V. napja. Kezdete d. u. fél 3 órakor. 
A magy. pedagógiai társaság felolvasó ülése d. u. 5

órakor az akadémiában.
A Mária Dorothea egyesület tanítónői szakosztályá­
nak ülése d. u. fél 6 órakor inuzeum-körut 1.
A bányász- és kohász-egylet budapesti osztályának 

havi ülése saját helyiségében d. u. 6 órakor.
Sorozás a Mária Terézia-kaszárnyában reggel 8 órakor.

Sorra kerül az idegenek közül 170 ember.
A nemzeti museum: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. Q 1 óráig. — Többi tárai megtekintuetök 50 Kr. dij 
mellett

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
60 kr.

Technológiái iparmuseum sárra.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.

ö. KB OPERAKAZ.

Budapest, 1S99 május 13 án.

KialíHaka.
Lvrai dráma 5 felvonásban,

Zenéjiífc szerzetté
Lehár Fér« ncz. Szövegét irta
Falzaii Félix. Fordította

Várady Sándor.
S::eméÍvel::

Szergéj, Ney D.
Annusba
Alexéj Arányi
Szasa Takáts
A sztaroszt Szendrői
I. halász Juhász
11 halász Ney B.

Hegedűs

liaisza Hilgermann
Nikolajew Mihályi

Kezdete 7 órakor-

NEMZETI SZÍNHÁZ.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 május 13-án.
Az arany kakas.

1 ! ni 11 "ív ■! f f. f.il v, I' v'i nÖ>íi nBohózat 3 felvonásban. írták
Blumen thai 1. (’■. Kadvlburg
(Magyaros tóttá Fái J. B.

Személyek:
Szikra Julia Haraszthy

Hegedűs
Dachslmayer Szathmáry
Erzsi Varsányi

Bostagni
Horváth Gál
Klárika Nógrádi
Dr. Gyárfás Góth
Müller Tapolczai
Flória Gyöngyi
Treszka
Bokros
Emma Pécsi
Lándorné Mátrainé

Kormos Kazal iczky
Balassa

Kezdete 7‘/j órakor.

Budapest. 1899 májú a 13-án.
MARIANA-

Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Echegaray. Fordította 

dr. Szalay E. 
Személyek:

Mariana P. Márkus

Trinidad Szacsvayné
Daniel Mihály ö
Don Pablo Hetényi
Don Joaquin Bercsényi
Dou Castulo Gabányi
Luciano Dezső
Felipe Latabár
Claudia

Kezdete 71 ,2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 május 13-án.
A görög rabszolga.

Operette 3 felv. Irta Owen 
Hall. Ford. Makai E. és 
Pásztor Á. Zenéjét szerzetté

Sidney J. 
Személyek:

Antónia Szelepcsényi
Hegyi

Pomponius Solymosi
Heliodorus Kovács
Aspasia Küry
Archiás Kened ich
Diomed Hasító
Silvius Lubinszky
Manlius Újvári
Lollius
Curius Teroyei
Melanopis Csatái

Kezdete 7‘A órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
i udapest, 1899 május 13-án. 
Miss Mary Halton vendég­

felléptével :
A GÉSÁK

Eíry japán teahiiz történe te.
Éneke? játék 3 {"elv. Irta Owen 
Hall. Pórd. Fái J. B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek:
Reginaid 
Bronville 
Cunningham 
Grimston

Bolton

Imán márki
Mimóza
Juliette
Ladi Constance 
Molly Seatnore 

Kezdete 71 v

őthy 
Füredi 
Kardos

Boross 
Mary Halton

Szillassy
Ledofsky
órakor.

BUBÁI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 május 13-án. 

Sárdi ház.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 május 13 án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZ1EÓR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 május 13-án.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház jót ókrend je: Vasárnap 

Rigolletto és a Bécsi keringő.
A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap Szentivánéji 

álom.
A népszínház játékrendje: Vasárnap délután Fehér 

csirke, este Az édes.
A vígszínház játékrenáje : Vasárnap délután Tanqueray 

második felesége. Esle Az arany kakas.
A magyar színház játókrendje : Vasárnap délután 

Alanylakodalom. Este A Gésák.
A fővárosi nyári színház játókrendje: Vasárnap 

délután Vereshaiu. Este Sárdi ház.

2080

SZÁLLÓIM

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ist: érts kedvelt zenekara játszik

A. az data 8 órakoré

Időj árás.
A m. kir. met-eoroloaiai köznonti intézet tao 
ir a ti jelentése 1SH9. májuslJ én reggeli árakor

Állomások !-•! mer-icklet
szériát

II

Án-avaraija 56 2 -f 14 0 SW 4 1 19 10
Selmeczbanva 57 2 + '.ii N o 4 29 10
Kis-Kartal — 57-S +: 5 -2 NW 0 24 9
N .-Szombat 58 6 4* 13.9 KW 0 22 11
Magyar-Ovár 59 7 + H 0 SW 11
Ó-Gvalla — 58*6 + 132 NW 1 l 7 n
Jíudavest — 58! -b U5.7 NW 2 > 4 21 13
Sopron — 59-2 15.0 NW 4 3 IC 12
Herenv — űü'l + UÜ 4 2 25 11
Keszthely — 59 4 ~i~ 14.3 -N 1 3 22 1-2

IFI N 1 12
Karol wáros + u.i 1 ;u

60-5 + 13.5 í 1-, • 2
Cirkvenica— 61-4 -r: 3.6 NW 1 d 3 11
Pancsova — Ö9‘9 -h 15 9 SW © 24 15
Drenkova — 57-4 + 14 0 N W 1 Ö 2 13
Zsomboiva 58 3 17 0 W 24 13

+ 6 3 SW 4 H
58 2 -j- 15 3 SW 4 1

Szolnok — 4- 1 6.0 NW 2 20 1!
Eger — —- 571 -t-15.0 N 4 1 S
Debreczea — 57-9 + 13 - s 1 1 2! 11
Késmárk — s 1

57 8 -fi*! NE 21 12
Akna-Szlatina 53 3 -4- 15 5 W 5 -
Szatmar — 59 1 +13.8 SW 20 12
Nagv-Várad 57 3 F 62 SS 1 1 21 12
Kolozsvár —- üS-4 + 13.8 NW 31 7
Nagv-Szenen 53 9 W 4 a 7

59*4 -f 120 W 3 14
Salzburg — 617 + 11.2 s 2 Q> 10 to 10
Klagenfurt— 59-5 SW 1 19
Póla — - 60-G -)• H.l NE I 1 17
Lesma — 60 4 4-14/ N 2 S 25
Sarajevo — 59-6 -h 12.1 SW 1 © 11

61*9 -Í-.3.6 17 fi
Flórencz — 62*8 + 11.8 SE 1 4 6 í9 13
Rónia— — 63-0 4- i2.9 N © lu
Náooly — 02*7 + 15 ö NW 1 4
Brindisi — 61-9 -f 17.C NE 3 3
Palermo — 64 4 •f 19.4 W 1 0
Malta— - 63 2 4- 17 8 s 1 4
Zürich — 6Í-0 + 108 10
Biarritz — 64'7 -p 12.3 E 1
Nizza — — 01 6 + ! t.3 SE 1
Paris — — 629 - 11.2 NW
Kooeniiaga 59-0 + M 1 S 1
Hamberg — ( u -f • 1.2 NW 3 4- í

59*1 + 10.7 N 4 4 15 —
Christiaasund 64 6 E 5.3 E 4 0 __
Stockholm—
Szent-Péierváf 49.2 + 8.2 NW 2 0 _ — —
Moszkva — 4v4 -h 14.7 SE 1 — —

Kiew — — 52 9 -4-13.6 W o 4 —
Snlina —
Szófia— — —
Konstantmapo y — —
Athen — 59-9 + 20.6 s 1 3

E = kelet, S 
egészen derült, 1 

többnyire
tdbíf
kői

A szélirányok jelölése: N 
r= VV nyugodt — Felhőzet: 0 
nyíre derült. 2 « részben felhős, 3 
0 — egészen borult, @ esd, #
R zivatar.

A légnyomás minimuma mélységében megnüvekedve ma 
Kőzép-Óroszország fölött található. A magas nyomás Európát 
északnyugatról és délnyugatról érinti. Uj depresszió közele­
dik az angol-franczia partokltoz. A nyomási különbségek 
Európa nyugoti felén kicsinyek. . #

Meglehetősen magas hőmérséklet mellett jobbára zivatar- 
jellegű esők Európában majdnem mindenfelé voltak.

Hazánkban az idő tegnap, a nyugoti megyékben támad 
zivataros esőktől eltekintve, or-zágszerte szárazra fordult, 
egyúttal a hőmérséklet is emelkedett. N.-Lévárdon (Pozsony 
megye) mogyorónagyságu jégeső gyümölcsben, véleményben 
nagy kárt okozott.

Túlnyomóan száraz idő válható helyi zivatarokkal jelen­
tékenyen hőváltozás nélkül

1899

A ímőapesi

Időjárás szép | Vizái

A budapesti áru- és

Bnza 73

t’sza vidéki 
féhérm. 
i.t ntvidéki

s ,;rb átm.

ív. Igár .

8Í80 8Í85

II. Les-ámoló ..» 'oi|
i;. V-

1 sngrri
7*1,........

Kaü.-Bcpcze

IÁ . ííajói'.ási ia"

I Újvidék___  .
Cnna { VJ?,i..n ... _. .

i í>.-r ...vár __ .
( S- ~ ”

Tisza^ '
I Titel ____Z !

Szára r 'vicz ... .

A fav .röij 100 kü-igr-i.-i.i

a~i Tilau-rar r|
Aranj-j. I(>r» Win. ív

I

Vagya.-* reg-ai-Kart.
1 Horrat—7.1avon .

.V .; ar :• . : Vvj
I Horvái-ízlavon

, Horvát-srJavon ie

Memzetközi

Vasutak, h

az orszaf

Ü p /•rfz
vkL. íáasj W" ŰR

Í fiatal és OTS?. 1 - ■
Mülicr f'it'irz-tirvi -

S Ezitményeinek. Kiv.t.tk 
i rzétdultsag, ifjúkori tűni
I zoénvei gyanánt előállt ido.rz*
1 tw láb ah ídoges-reszhct-svl 
i ság1, féléién:érzet., kedé:y| 
: .-nigvézi. kiv.!itke;>i*!i :--i 
i ' inindvn étiből folyó gyénél 
1 -'•"•via id'' alatt beáll a Eécsbi 
I alatt lévő 3z..-György 
1 foterzsorvos- • regenerad 

I
i"> krr:.! több. Ugyanott ka obi 
'njekezió és labdacs! 
folyását (kankó), fvrüak’.a|
nap alatt gyógyítják. Ar.. kim 
1 frt 60 kr.. Nr. II. régi f

Csak valódi, a becs: Ezt] 
áészitmények kérendök.
Budapest TÖRÖK JÓZSEF ol

Ez‘ a bird ■‘ést t3«|

_________________ mS

papír eladó. Bo|

Pdrin« i'í
[■üllilái il

sulvos krónikus IEl
|| Budapest, V.I
M Számos súlyos betegségi 
í I gondot okoztak az orvosi!

tehetetlensége j

ir
s Ml
egyet, orv

hiimopatiai gyógymódl 
ben részesülhetnek. Pf 
Hämotherapia, Asth 
iszvány sápkórság és l| 
jók (migrain álmatlan! 
:mia makacs Vér- és | 
^Utóbbi betegségeket 
át találmánya l-elégzé| 
üíryetlen és legbiztosa.. 
:ság és elmezavar eiiJ 
7-ig. Levélre váiaszol.| 
Üeghivásra beteget Iá

4



X

ism
iBalató

Un tóié«34630

pNOZ bérlő
62 órakor.

Stutzerl.
Lj;

Táv fehér.
Isiapstr.

pinház66
ege I Ferencz József 

Miss EDITH CORA 
|b az óriási fontaine 
LEB. T. liumorista- 
Ljns 15-én első vendég. 
Lvnek Örvendő vs ked- 
uEEEN LAJOS-sak.

B
fe=ä'

bza 18. sz.

í 1 5 I
fiM ^

L _■ j ^ I; 3
V. i. U 'üSí- a ■

dFiea,.66
n r? I
IáJ □ a

UtsBáSsLoSy.

eins

Bsoskerek.

Tisza:

L-ijiak. 

lony(Csap)

ea.
2?aetH*tw

1CI < 3 
-f~ 51 > 15 
+ 4b > á

+ 103 > 10 
4- 130 > co 
-f 150 > 70 

104334
1l0
259
358

4. 228
4- 'G>
4 335

j. li
> 35 

235 > 50 
2 5 > 51

> 35

b:-Várad 
[eíü: Tenka. 
[ér: 3.-J r.ij 
ecs: !' áí-a.

Maros:
Id...............•

36 < i

154 > 22
iíi j> >16

— IC > 32
4- t-0 > 16

bio ti, — rial! ilatt. > áradat

JköxBonti irz?4zet tn>n 

U.J en r.-.qqel 7 órakor

- i- Hősének

:W ; 2 19 10
U 4 19 10

W 2 0 — 21 9
A'-' 1 0 J n
W 2 Í 5 íi
W 1 i 7 n
XV :: 1 4 íl 13
W i 3 IC -.2
— 4 2 11

1 3 — 12
— 1 10

i ? 1 ' 2
XV ; u j 11
w - - 24 15

XV i o ‘2 13
, 1 ; — ••t 15
XX ' _ — U
v: - 4 — 1
w - . — -2U 11

4 i — s
í i - 21 11

f. - v. I 21 12
i 3 2 1 -
w : ; — 10 12
Eli- -21 12
w L 2 — 31
i 4 —
•' 3 j M i 14

i ■ fö m 20 10
W i :j — 19 7
4 1 1 • I 17

1 1 i s 15
W 1 - 11

17 !1
El 4 6 19 13

: Ö 1U —

XV 14 —
E i 3 - — —
. 0 —

1,4 —
- 1 © 10

í 1 — — —
El 1 —
W r -i — — —

1 ; —
W 3 ? i

4 4 15
4 ,J -

w i : - —

c. 1 3 — —
—

— —
—

1 2 —

Izak. E =i kelíí, S íéI 
"Üit, 1

I 3 Víbonvire oorolt, 
* í,ó, ' 3 ~sJ-

génen megnüvekedve ma
A rn uras rvomás Európát

r.t:. S j'depresszió közele-
A nvumasi különbségek

nadt

’899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 13.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1899. május 12.

árjegyzése láb

biojnrn« szép [ \ izállás reggel 7 órakor 434 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -j- lv°C. j Légsulymérő reg. 7 ó. 762 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabonanemnek.

A budapes

1 Enza

I h-za vidéki I ■ 

. teherm. I -
{Lnsagi

_____________ a) Kész áru.

:Ll ara" értéktőzsde szokását szerint készpénzben kilogrammonkint — A minőségi sulv hektoliterenkint 
______________ ______ ___________kilogrammonkint.

74 75 76 77
8 95 9.— 9.10 9.20 9.25 9.308 90 8.95 9 - 9.10 9.05 9 2:8.85 8.90 8.95 9-05 9 10 9.158 85 8.90 8.90 9.- 9-- 9.10

9.05 9.05 9.15 9.20 9.30

78

9 30 
9.2b 
9 20 
9.1C

9 40 
9 3b 
9.20 
9.20

79

9.55
9.45
9.45
9.30

80

9.55
9.50
9.50
9.40

9.70
9.60
9.60
9.50 S%%

* % 
4,/,#/o

Minőség Árfolyam
frttól í frtig

Sozs-------------------- Elsőrendű ____ __________ _______
Középminősegü______ —» 7.20

7.05
7.35
7.20

Takarmány, elsőrendű_________
- másodrendű____ __  _ _

Sörfőzésre tiszavidéki____ __ _____
» felsőm agyarországi____ __
„ dunántúli... ..............

6.15
5.80
6.60

6.35
6.10
7. -

Köles------ ------------ — 4.15 4.45
Zab_______________ Elsőrendű 

Közé[>rűinőséga.............. 6.—
5.75

6.10
5.95
4.45

5*25

Tengeri---------------
Bciivldi ___ __________ __ ________
Román v. bolgár_________
Szerb.............. ................ ..... .......... ..........
Cinquantin ........... .......

4.40

5.—
Kepcze ... ---------- .........- 11.25 12.-

b) Határidőre.

Határidő Péuz Áru
frt frt

Bnza--------------
1899 április_________
» május —_______

» október  

8Í97

8.16

8ÍS9

8*17

a=Z3--------------
1699 május 7.20

6.60

7.25
6*61

Tenge-i
1699 május________ 4.41

4.45
4.52

4.42
4.46
4.53

Zab_________
1899 május ™ ... „. „ 5.64

5.42

5.66
5Í44

Xap.-reucza _ ’T fS2“Xr:::::: 12.30 12.40

II. Leszámoló árfolvamok
május 12-ről.

i luza------------------ ---------------- 3-37
j Eozs ________________ _____ 7 20
j 1 ongreri ___________________ 4.4 i

S.64
1 Á rpa_______________________ -
i vlau.-Bcpcze ______ __ _____

IX . Hajózási fnvardij.

i Pancsova____ __ __
i Újvidék-------------------

Dana { Bezdán _ ... ..

' D.-röldvár____ _____

i 'íisza<i : z3ta_______ ~
1 Titel_______________ 2'

1 Száva j Mitrovicz_ _ _ _ 30

1, ;x..bma:: 24
i A fuvardíj 100 kilogrammonkint a ! i i t ;i ^ i

1 Cyorbe a : v trcLj-e'-.-l S - 10 krral ni gu.sabb

III. Különféle terménye ki

Ingyen hordó Disznózsír

F a j Pénz Áru

frt frt

budapesti_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 52.— 52.50

too kg,. Szalonna_
magyar la légenszáritott vidéki______
városi légenszáritott, 4 darabos______ 43Í-

46.—
49.—

43! 50 
46.5C 
50.-

Zsákkal együtt 
göngysuiy tisztasuly

Minőség
51 0 grammonkmt

Szilva - _

boszniai, 1898 évi, usance-minfiség _
» e e 100 darabos ™ __
... » . 85 , ---

szerbiai, „ , us.tnce-minőség™___
» » e lOd darabos __

9 50 
10.- 
2.75 
8. -

125C

9.75 
10 25 
13. -
8.25
9.25 

12.75

Ingyen bordó Szilvafx _ szlavóniai 1898____________________
szerbiai 1896______ __ ____________ 13.50

.2.50
14.50
13.-

- Heromp.g_
luez.’rna magyar, 1898 _________ __
lóhere aprószemü 1898 ___ _______

» középszerű 1698 ___ _______
, Uagyszeoiú 1698 ___________ L

40.-
30.—
36.-
42.-

46.-
33.-
40.-
46.-

Értékpapírok Utolsó árfolyam

B) Érték to6 z s d e.
Kamat- IJtoL-., rfolvam

Iái áru láb

I. Államadóeság. 
a) Magyar államadósság.

Arany). 100.500.1000 frt névert. dr bókban, adóm. 119.60 120.-
<*/,.% 4T I0° 0

10.000 frt névért, darabokban adóm. ... 119.CO 120.—
Koronaérték ti járadék, adómentes........................ 97.20 9Z.60

8S.90 87.4
18.6. keleti vasúti állatuk, aranyb.,adólev. 10% 120.75 121.75 1 %
1989. évi államvasuti aranvk'ilrsón, adómentes_

. . ezüstkölcsön......................
12i. 121.oO 4 %
101.— 102.-

Allamk. vask. czélj. aranv adóm.. 200 K. névért. 87.- 88.-
19 ". évi nyereménykölcsőn, 100 frtos darab 164.25 165.2;

164.— 165.-
Magyar regale-kart. kötvény, adómentes____ 100.20 101.20Horvat-szlavon „ „ , 10:-. 50
Magyar lüldtehermentesitési kötvény, adómentes 95.— 97.—
Horvat-szlavon » - . 96.75 97.75
Tiszai es szegedi nvereménykölcsön ................... 128.50 103.5-
Horvát-szlavon jeiz. föklv. kötv. adólev. 7%_

I Utolsó árfolyam

M Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban februar-aug

» » » május—november-.
Egyesi tett járadék ezüstben január—julius ... ._ 

- „ , április—október „.
Aranyjáracék, adómentes___ _______ ____
KoronaértékU jaradek ___________________
Aliamsórsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/o 

, ISfiO. „ 500 „ o. e. , ,
» - j«j...............................

is«.!.' i ui; ; ; mi

el Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön_________ _
Szerbia ny.-köicsön 100 frank ar____________

, (osztr. felfllb.

100.75 101.25
100.75 101.25 10.—
100.50 101.- 5.20
100.50 101.-
120.- 120.50 50.—
100.25 100.7: 6.—
171.50 173.50
139.50 140.50
157.- 158.-
195.50 196.5'
195.50 196.50

g!—
fr.24.—

12.—
110.50 111.50 14.—
34.75 35.75 27.50
35. <0 36.50 Ifi.—

J:CL

II Más kölcsönök.
Bosnyák-hercsigovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 189s. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fő város kölcsöne adómentes _ 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne ___

III. Záloglevelek és köleeönkötv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —-------------- ----
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... ____

Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos főlohitelint.------------- 1

e , » 50V, évre kor. ért.
„ . * 50'évre...____

M. agr.-és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért. 
, , , , járadékjegy visszafiz. 102% ,

Magyar földhitelint. o. é.---------------------- ---
* ’ koronaértékhan'lo évre" H
, , koronaértékben 63 évre _
, , szabály, és talajjav.____

Magyar belyiérd. vasutak kőtv. 50V, évre ___
, . • «50 évre kor. ért.
, , * « 60 évre 105% —

Magyar jelzáloghitelbank--------------------------

e • 60 <vre koronaértékben —
. , közs. k. 60 é., vf. 110 frt.
. * köze. kőtv. 60 évre____
* e köze. kötv. 60 évre __—.
, • nyer.-kötv---------------------
eee osztr. felülb. —
. . nyer.-jegy-------------------
, , „ osztr. felülb. —
, . nyer.-kötv. . , _

Magyar országos közp. takarékpénztár______
, , . • kor. ért.

Ma^«r tikőékpínít. k6zp. rtlogbtokja-*- L 
Magyar takarék pénzt közp. zálogb. kor. ért. _

Osztrák.magyar bank 40% évre ___ _ _
Pesti házai első takarékp. közsTkötvT III

• . > . zálogl. kor. ért.____
Pesti m. keresk. bank___________________

• » e , közs. k. vissz. 110 frt —
• • • • közs. k. vissz. 210 k. —

b! Vidéki és külföldi int. klboosátásat
Albina takarék- és hitelintézet___________ _ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre_________ __
. , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradrnegyei takarékpénztár____________ __
Bosryák-herczegovinai szabad, országos bank —
Debreczeni első takarékpénztár .................. .....
Erdélyr. m. ’Alzáloghitelb. 40 évre_________

e • ,40 évre visszafiz._
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_________
. • n « . közs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt____

, , . 40 evre, vissz. 106 frt____
, , ,40 évre, III, kib.____ __
, . , 35 évre, IV. lub._______

Nagyszebeni földhitel intézet_________________

, , VI. kib._________ _
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ________
m . s nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpénztár______________

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. —. —
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t_______ _
Budapest-pócsi vasút______ ____________ __
Deli vasút ___________ _________________
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst... __________

l l 1891.’ ez'üst— Ilii
, n 1891. arany  ____
, , (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gácsországi vasút I. kib.____________

, , II. kib_____________

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal)____
, , , 1874. kib. -.............. ..................

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar állam vasút 1883............. .............

, , X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak_______ —

V. Bankok réssvényet
Angol-osztrák bank___________________120
Budapesti bankegyesület------------------------- 100
Első magyar iparbank---------------------------- 150
Fiumei hitelbank______________________ 80
Fővárosi bank-részvénytársaság_________   100
Budapesti giro- és pénztár-egylet____ 2000 K.
Hazai bank-részvény-társasag----------- 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt ... 200 K.
Horvat kereskedelmi bank ..._______ 240 K.
Horvat leszámítoló bank._ ... 400 K.
Horvat-szlavon országos jelzálogbank____ 100
Magyar általános hitelbank ...____ ... ... 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ 100
Magyar jelzáloghitelbank____________ 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.     200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 K.
Mavyar takarékp. közp. jelzálogbankja........ 500
Osztrák hltelmtezet_______________ 160

Osztalék

95.-
101.30
99.75
96Í50

100.- 
100.— 
9b.50 

100.25 
101 50 
100.- 
99.75
9 r.ab
99.75

100.50 
95 wO 
95.50 
86. -
95. - 
98.7b 
93.
9/.75

102.- 
í'"0.- 
9/.75

100!
99.25 

100.- 
121 60
122.50
17.
18. -

103.50 
100. - 
100.-
97.—

100.25
98.25 
99.-
96. -' 

100.20 
100.20
95.
97.25 

100.-
97. -O 

103.50
93 75,

99.-
100.-'
98.50

100.50 
100.-I 
102.— 
102. — ! 
101.75 
100.25
102.50 
102.- 
103.- 
100 - 
12ü. —
16.— 

100.— 
99.25

100.50
99.25
97.—
97. -

9SI — 
118.—
98. — 

118. —
99. — 

100.- 
108.-! 
108.-1
98.50;

108.
108.

96.-
102.-
100.75
97.50
«57.50

101.-
101.—
97.50 

101.25
102.50 
102.- 
100.
96.75 

100.75
101.50
95.50 
96. .0
86.50
96.
99.75 
94.
98.75 

103 - 
101.
93.75

100 ".50 
99.25 

101.- 
122 50
123.50 

18. 
19.

104.50 
101. - 
101.-
98.-

101.25
99.25

103.
97. - 

101.20 
101.20
95.5' 
9 :.<5 

101.
93.50 

104.5;
99.75

99.50
101.
99.50

101.25
100.50

102.25
101.25 
10J.50

118.50 119.50

101.50
1CC.

98.
98.-

119. 
100. 
101. — 
109. — 
109. 
99.50 

109. 
109.-

r t é k p

Osztrák-magyar bank™________________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank________ 500
Unionbank____..._________________ _ 200

^ I. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár_____________  ÍOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár____  50
Budapest-erzsébetvárosi takarékDénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz.zálógk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp____  300
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi takarékpénzt. ™ 300 
Pesti hazai első takarékpénztár__________ 1000

VII. Biztositó-társaságok róezv.
Bécsi biztositó társaság________________ 200
Bets, elet- és járadékbiztosító intézet___ 200
Első magyar általános biztosító társaság .„ 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet______ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset-biztosi tó r.-t.      200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet ______ soo

m
Conct

Gőzmalmok részvényei.
i-gőzmalom r.-t.___________ _ 400

P, , « , , * elsőbbségi rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t. 600 !•'
Erzsébet-gúzmalom-társ._______ __ _____ 2IX>
Lujza-gözmalom r.-t....... .................... 1(J0
Pesti hengermalom-társ_______________ __
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. - 200 
resti V ikioria-gőzmalom___________ __

IX. Bányák ás téglagyárak réssv.
Budapesti tégla- é, mésaégetér.-t------- !00 K.
Budapest-szenUőnnczi téglagyár_______ 10O
Egyesült tégla- csczcmentgyir r.t_________ 100
Északul, egyesült Msrénb. és ipar,.____100
Felsutnagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. _ 100
István teglap-ár r.-t-------------------------- ----
kassa-somodi koszenbá-iya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbanya’ r.-t.---------- 200 K.
kóbanva, gtaéglagyár r.-t----------------------- 160
KOszenbanya és téglagyár r.-t________20 K.
Lechner rásosi téglagyár r.-t.___________ 100
Magyar asphalt r.-t.____________   jqq
Magyar ált. kőszénbánya r.t____ _______   100

, * t. 1893. kib. ™ 100
Magy. gnztegla-. czem.- és gypszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. __ 100
Petvrhegvi téglaipar r.-t_________ __ gOO K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.____.1 joő
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. ni 150

X. Vasművek és gépgysirak rószv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.______200
^Danubius- m. hajó- és gépgyár r.-t.™ 200 K. 
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár ... 400 
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsöbbs. 290 K.
Naaragi vasipar társulat______ ._ _ 200
»Nicholson“-gépgyár részv.-társ.___  200 rC.
Rimamnrany-salgótarjáni vasmű r.-t____ ÍOO
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ............... 200
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. előíj:.*200 K. 
Weitzer János gép-, v.aggongyár r.-t. ... 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
»Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. ™ 100
Frank lin-tarsulat_______________     150
„Kosmos“ müintézet____________      10O
»Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t._______  200
Pesti könyvnyomda r.-t._____________   óOO

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggoukólcsönző-társulat 400 fv.
»Apollo“ köolajfinomi tó-gyár r.-t. ™ ™ 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t-------- ™ 500 K.

j Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.______ _ 200 K.
I Brassói cellulose gyár r.-t. __________ 200 K.
1 Budapesti általános villámossági r.-t.™ 200 K. 

llpe-.ti Zsoinay-féie porcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Első mayrar betűöntődé r.-t. ___________ ÍOO

I Első magyar gyapj 
; Első magyar óragyár r.

Utolsó árfolyam Osztalék Értékpapírok I utolsó árfjlyaia

920.-
1400.-
?22.-

104.-
12C.
84.-

226.
173.-
297.-
770.-

8010.-

206.
110.-
240.

355.
270.
90.-

190.
1420.

925.-
1402.-
323.-

208.-
114.—
243.-

365.
280.
95.—

195.-
1450.

200 | 
-------- 600 K.

567.- 569.- 
—100. 

565.- 575.-

142.—
116.-

1200.-
135.-

Első magyar részvény serfőződe--------------
Első magyar serteshizlaló r.-t.------ --
Első magyar szállítási vállalat r.-t. .
Első magyar szálloda r.-t. ...---------
Első pesti spódium és csontliszt gyár.. _
Fiumei rizshántoló- és rizskeményitő gyár 
Gsrhwindt-féle s -----"
.Hungária“ műtrágya és kénsav-gyár ._ . 
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t—--------

1300.- 
j 270.—
! 225Í- 

140.— 
|1575.— 
i 460.-

Kabelgyár részvénytársaság------------ 200
Kőbányai király serfőző r.-t—----------  200 K.
Kőbányai polgári serlőző részvény-tar. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. — ...---------- 1200 K.
Magyar lem- es lampaaru-gyár r.-L ___ íuo
Magyar vuggyantaárugyár r.-t.----------------- 100
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. u. 200 K. 
Magyar villamossági r.-t----------- ... ™ 200 K.

117.—
1250.-

138.

1310.— 
28C.—
228Í-
142.—

1625.
435.
15.*-

325*.-
48.-
88.

1125.
125.-

1120.-
123. —
159. - 
230.- 285. 
•1.13,50 154.50

Nagyszebeni villamosmű r.-t. — ™ — — 500
Nemzetközi villámossági társaság------------- 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t. — — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t._—----------------  2000
Quamero részvénytársaság . — ™ — 100
Royal nagyszálloda rész vény társaság — 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r . t.___ — ™ ™ 200
Sziszeki tarházak r.-t._____ ™ ™ _ 100
Telefon-Hírmondó r.-t. _____ ™ ™ ÍOO K.
Törökbirodalmi dohányegv'edárusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t______ 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. ™ 100
Ba.ut-Zomnor-UjM.ieici In-lvi érú. v. r.-t___ 100
Barcs-pakráczi vasat elsöbbs. részv.____ 200
Budapesti közúti vaspálya társ____________ 100

a » » id. részj.____ ÍOO
Budapesti villamos városi vas^t’ r.-tf ™ ™

* . ? . . - élv. jegy ™
int-lőnnczi h. é. vasút_____

_ ~ *1, * els. részv.
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 ív. 
Debreczen-hajdunánási vasút h. e. v. els. r. 100
Déli vasút------ ---------------------------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 0. 0. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. rószv. 200 x.
Kassai közúti vasút______________ __ 108
Kassa-oderbergi vasút_____ __________   208
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút_____________  200
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t__ _____20(1
Magyar nyugoti vasút_______   -_-o(T
Máramarosi sóvasut els. részvény______ _ 100
Mára- rosi só vasút törzsrészvényei ™ 100
Maramarosi sóvasut B. részvényei___ _ — 100
Marosvasárh.-szászrég. vasút els. részv. 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r.__ lOO
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. ™ 1000 K.
Osztrák-magyar állam vasút______ ___ 200 ar.
Pécs-barcsai vasút_________ _______  __ 200

drbkint 1

kamatl.

4 %%

Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200
Zsibó-Nagy-Báarai h. e. v.isul els. r. _ 400 K.

XI\*. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy____ _______________ __ __ ™

„ „ osztr. felülbélyegzéssel™ ™
» „ nyeremény-jegy--------------------

Becsvarosi nyeremény kölcsön 1574. évről____
Budavárosi sorsjegy... .......... ............................. .....

» » ' osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy .................. .. ... ™

. » , osztr. fel űlbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy...____ _____ _

• s. • osztr. felülbélvegz.
... . .... . nyeremény-jegy..
Olasz voros-keresz sorsjegy ____ ... ................

• •• „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ _____ _______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ____________ _ ...
Pálffy sorsjegy____ ..._____ __ ________ _ _. _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ___ _________ _ ™ —

» » „ , » kör. ----------- -------- ----
• osztrák vagy magyar 8 ."„‘"“j__________

„ 20 márkás.................... ..... ..... ..... ..... .....
» török aranylira ___ _ _______ __ _

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)_______________ _
Olasz bankjegy (100 líra) ..._________ ____ _
Papirrubol darabon kint___ ... ™ ™ __ __
Roman bankjegy (100 lei) ......... .......... .
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ™ ______ ™ ™

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam------------------- lOO hollandi frtórt
Brüssel ---------------  100 frankért_____
London — — — — ._ 10 sterlingért__
Német bankpiaczok____ 100 márkáért____ —
Olasz bankpiaczok____  100 líráért ____ _
Paris ...----------------   100 frankerk ™ ™ —
Svájczi bankpiaczok __ 100 ___________ _
Szentpetervar ... ._ ™ 100 rubelért ™ _

XVII. Határidőre kötött értékp. 

Slájas hó közepére.
Magyar aranyjáradék_________ __ ™ ™ __ ™
Magyar koronajáradék____ __ _____ I ™ ™
Magyar általánvs hitelbank___  ™ ™ _ ™
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ______ _ ._
Magyar jelzáloghiielbank _______ __ ___ — _
Magyar leszámitoiu es pénzváltó bank______ _
Rimamurányi vasmű...         _.
Budapesti közúti vaspálya-tarsasag .

Május hó végére.
Osztrák hitelintezet____ _____ _____ _ ___—
Deli vasút---------------------- ------ ---- ---- ™ —
Osztrák-magyar államvasut... .. ........... .. ...  .

490.- 510.-
323.— 326.-
545.- 550.-

42*.- 45*.-
285.- 230.-

134*.- 135*-

237.- 237.50
110.- 112.-
204.’ — 206 * —

245! — 250Í~
215.- 215.50
90.- 93. —

80I- 82*.-
102. — 103.-
445! — 448Í —

i8?r— 138*.-
197.50 193.50
183.— 185 -

212.- 212'.-

213*50 214!50
9i.- 95.-
62.- 67.-
62.- 67.—

100 — 101.-
100 - 101.—

215Í- 225.* -

170l — 175.*-

6.75
6.90
1.70

176.50
63.50
65.50 
3.50
9.*75 

11.25 
2.oC 

11.— 
12.7 
20.40 

199.-
64.50

3.69
5.66
9.55
9.55

11.78

7.25 
7 40 
1.90 

178.50
65.50
67.50 
3.80 
4.40

10.25 
11.75

3 20
11.50
13.25 
2 >.90

201.-
65.50

9.53
11.82

53.92' , 59.12% 
47.75) 47.95 
44.70 45. -

1.27% 1.28 >/.

99.4C
120! 50 
Sü.951
44 70 
47.80 
47.40 

127.-

119.50 
97.25 

387.75 
101.5 
243-/5 
257.

99.70
12/90
59.10
45.—
47.90
47.50

128.—

115.75 
97.35 

338. - 
102.50 
244.25 
258.-

313.50; 3l4.— 
383.- 280.50

359.60
55.75

261.75

359.80
56.-

362.—

Magyar ált. hitelbank _
Osztrák hitelintézet____
Magyar aranyjáradék ™ 
Magyar koronajaradók — 
Magyar íp. és keresk. bai 
Magyar ielzaloghitelbaiik . 
Magyar leszámítoló bank .. 
Rima-Murauyi vasmű r.-t. 
Bpesti közúti vaspálya t. „
Déli vasút_______ ____
Osztr .-magyar allamvasut _ 
Budapesti nankegyesület _
Első magyar iparbank___
Hazai bank r.-t.

bank.---------

Leeaámitoló árfolyamok
386. —1 Pesti m. keresk. bank™ — _ 
359. — I Első magyar reszv.-serfőző—

Magyar ezukoripar r.-t. A. sor 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor
Magyar asphalt r.-t ---------
Belvárosi takarékpénztár r.-L
Magy. alt. kőszén b. r.-t.------
Bp. közúti vasp. id. r. jegy ..
Újlaki téglagyár r.-t.......... ......
Magyar vasúti forg. r.-t.___
Magyar villamossági r.-t.___
Magy. kerámiái gyár r.-t— ..
Ganz-féle vasöntöde r.-t._—
Magyar alt. takarékpénztár ..

május 10-óréL
1042.-

H8.- 
187. — 
222. -

i utuivany kamatlába tt> hó).......................... .....
bank kamatlába váltóié-;/, imitolásnál_— ...

Salgó Tarjáni kőszénb. t. ™ _ _ 
Danubius-Schoen. hajógyár ™ ..
Erzsébet-gözmal m r.-t...................
Schlick-féle vasöntöde r.-t. ___
Bpesti takp. és zalogk. r.-t.___
Budapesti vili. városi vasat ___
M. írsz. közp. takarékp. ...__
Adria tu. tengerhaj •/;si r.-t.
Nemzetközi waggonkölcs.____ _
Kőbányai polgári seriőzö _... .
Egyes. Bp. főv. takarékp------------
l'i.-'ti ti t/.ai első * i<areíi>énztar .
Bp.-ujpest-r. villám, vasat ___
Budapesti villám iss.igi . ,-f.

adékok es bankzáloglevelek elzálogosításánál____... .
értékpapírok elzálogosításánál.......................... ... ... .

Nemzv lé- Budapest. <5ilg€
SSe^styitiás zaaaijeas Nyitva

vasutak, hajók, gyárak, utczak és szalonok világítása. Kocsi, biczikli, kézi és jelző lámpák. Motorok, kályhák, főzőkészülékek*

r.g ország legérdekesebb házi ipari speeziáiitásai'bél, ugyanott május IS—16-ig. WT Helépti-dij fiSÖ kr. "gg

IMFiSfl TAVASZI VERSENYEK.
D. u. 3 órakor. V-ik nap. Szombat, május 13-án.

CT«war
ÜLVi és ezer

' fiatal és őrag, köszöni visszanyert erejét és egészségét Dr. •
} y>:■ főtörzsorvos világhírű jónak elismert regeneráoziós ké- I 
I £zitményeinek. Kiváltkép j-'nak bizonyult ;k ezen szerek az ifieg- 
; rzétdnltság, ifjúkori bűnök es kicsapongások követkéz- 
; - . •; gv-mant előállt idegz.iiobadtság, magömlés, a kezek 5
• es i:Vjah ídoges-reszketése gerinczvslö bajok, bátortalan- í 
I sá?;. félelen:érzet, kedély 1. ímngolísáp, degc s fejfájás, g 
; - iv-é::. kiv .itképen pedig férfiúi gyengeség (impotenczia) | 
i - t.d-n ebből folyó gyengeség! állapotban. A gyógy ha tu- már e

.1 alatt beáll a Eécsber V 2 Wimmergasse 33. szám ?
■"< 3z ".-György gyógyszertárból való Dr. Kűller |

! forerzsorvos-Me 'regeneráoziós készítmények következteben. 6 
; ‘-a i::ri.«TÍíő orvosi használati utasítással együtt 3 frt 10 kr., postán g 
i több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller fotörzsorvos-fele s

’ n jekezió és labdacsok, melyek a hngycso minden ki- =;
1 folyását icankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par 4 
I —tt gyógyítják. Ara kimerítő orvosi utasítással Nr. I. uj bajosra | 
i i frt CO kr., Nr. II. régi folyásra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. S 

portó nélkül. I
• Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való ,
készítmények kérendök. s491;;"
Napest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12

Ezt a hirdetést tessék kivágat és eltenni.

É$Ső®aaaniB.'».

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Tarcsa .gyógyfürdő hmm®-
GSaUriLt'só artalmu szénsstrdus vasforrások.

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő és ásvány­
víz, valamint vasláp-fürdök. Kellemes, hűvös égalj; a kényelem 
minden igényeinek megfelelő olcsó lakások; villamvilágitás, 2 
jó vendéglő, gyógyszertár, napota 2-szer zene; szép kirándu­
lások. A női szervek bántalmai, sápkór, vérszegénység, továbbá 
a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekin­
télyek ajánlják.

Évad május 15-töl szeptember 20-ig.
Az évad kezdettől junius 15-ig és augusztus 15-töl szeptember 

20-ig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosítással szolgál és kívá­
natra prospektust küld a türdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos 
dr. Rliorer Aladár, t. m. főorvos. Tárcsái Károlyforrás külö­
nösen mint óvszer járvány esetén, ivóvízül ajánlható. Megren­
delések olyan városokból, hol külön raktár nem létezik, a 
fürdöigazgatósághoz Tarosára intézendők. Posta- és távirda- 
állornás helyben. Vasúti állomás Felső-Eor, a Szom bath ely- 
Pinkatói vonalon, honnan a 30 pereznyire (5"6 klmt.) fekvő 
fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- és társaskocsik (omni­
buszok) tartják fenn ; egy négyüléses bérkocsi ára 2 frt 25 kr., 
társaskocsin egy hely 40 kr. 35978

Ui fUÜ
súlyos krónikus betegségek gyógyítására

w
p Budapest, Y., Yáczi-körut 18.

• zámos súlyos betegség, a melyek eddigelé legnagyobb 
; í gondot okoztak az orvosnak, s a melyeken tudományának 

tehetetlensége zátonyra jutott, immár

Kovács Ja
egyet, orucstr. Kamopata

'i.i hiimopatiai gyógymódja által eiedménvteljesebb keze­
siben részesülhetnek. Páratlan gyógyhatásúnak bizonyult 

Hárnotherapia, Asthma szív- és gyomorbántalrnak, 
Öszvény sápkórság és hólyagbántalmaknál. súlyos Ideg- | 

: aj ok (migrain álmatlanság, szédülés, hysteria és Neuras- 
emia makacs Vér- és Borbántalmaknál.
(Utóbbi betegségeket chemiri orvosságok mellőzésével, 
:at találmánya belégzési gyógymódjával kigyógvit). 
Egyetlen és legbiztosabb védelem: Szélhüdés, kezdődő 

aiöság és elmezavar ellen. Rendelés naponta 9—1 és | 
-7-ig. Levélre válaszol.

/ Meghívásra beteget látogat (a vidéken is). Kívánatra 
íkülön rendelés. 35312 |

Zólyommegyében. Posta-, távírda- és vasúti állomás. Nagy kiterjedésű feny­
vesek a fürdötelep körül. Havasalji enyhe kliroa. Franzensbadihoz hasonló 
összetételű glaubersós ásványvizek kitűnő hutással gyomor-, bál-, máj- es 

vesobajok ellen. Meleg fürdők.

Rendezett erdei sétautak. Játszóterek. Térzene. Vízvezeték. Kényelemmel be­
rendezett 1Ü0 lakószoba 4, 5, 6, 7 és 8 forint heti árban ágyneművel együtt. 
Elő- és utóidényben 30% engedmény. Vendéglő saját Kezelésben. Olcsó ételek 
és italok. Étlap szerint leves 10 kr. ; marhahús körítve, mártással; főzelék 

sülttel, tészták á 25 kr.; pecsenyefélék 40—60 kr.

Fürdőorvos: PARKAS BUIiMÉK dr.
Budapesten Kétli tanár klinikáján.

Fürdőidény május 15-től szeptember végéig.
Közelebbi tájékozással szolgál az alulirt tulajdonos. Beszterczebányán, a fürdő- 

" ............................. ...... “ iréz-köru!

h Szóchényi-dij. 250 drb cs. és kir. arany a győztesnek (melyből 100 drb arany alapítvány) 50 drb cs. és 
kjr. arany a másodiknak, 20 drb cs. és kir. arany a harmadiknak. Minden mén és kancza számára. Táv. 3000 m.

(37 aláírás).
1. Geist G. 4é pm Döme Fenék—Haweswater ............................... ........ 6
2. P“chy A. 5é sm Stewarton Ayrshire—Exning Lass............................ 6
3..Gr. Pejacsevich A. 4é prn Consort Minting—Constantia ...................... 6
4. Gr. Wenckheim D. 4é pm Shannon Panzerschiff—Sbeelah...............  6

Fekete, vörös ujjak és sapka. 
Cseresznyevörös, fekete sapka, ez. bojttal. 
Sárga, kék öv.
Sárga fehér ujjak, vörös sapka.

Shannon.

tulajdoni
orvos, valamint a gyógyfürdők központi irodája Budapest, Teréz-körut 10. sz.

Bősen,mer Lajos.

Idegen nyelvek elsajátítására szolgáló

kiülő nyelvkönyvek.
ézxiGt zi37-el-v.

n—Erényi. Gyakorlati tanfolyam a német nyelv gyors,
alapos és könnyű megtanulására......................60 kr.

Haraszti Gyula. Kis német nyelvtan, vászon kötésben 
a német nyelv rövid utón való elsajátítására 60 kr. 

Ró der Adolf. Levólszerinti oktatás a német 
nyelv, elsajátítására. 40 levélben. Toussaint- 
Langenscheidt-féle módszerrel a német nyelvnek 
szóban és Írásban való gyakorlati tanítását czélozza.
Egy-egy levél 20 kr., az egész mü ................8 fit.

Czanynga József. A magyar német társalgási 
nyelv kézikönyve. Útmutatás úgy a magyar, vala­
mint a német nyelvben való helyes és könnyű kife­
jezésre. 573 lap. Ara 1.20 vászonkötésben _ 1.80.

Oldal János. A német nyelvben való társalgás alapjául 
szolgáló anyaggyüjtemény. Német nyelvtanhoz nélkü- 
lözhetlen segédkönyv. Ara 70 kr. Vászonköt 1 frt. 

Kemény Ferencz. A német helyesírás, a hivatalos 
osztrák helyesírás alapján. Szabályok és szójegyzék, 
50 lap. Ára .......................................................... 25 kr.

ZF’ra.nczxa, xx^rel-v.
Haraszti Gyula. Kis franczia nyelvtan. A franczia 

nyelv rövid utón való elsajátítására. Vászonkőt 60 kr.

Ploetz Károly. Sillabaire francais. Bevezetés a franczia 
nyelvbe. Fokonként haladó tanmód. Vászonk. 55 kr.

-é^ng-ol zxyelrr.
Hallos Gyula. Gyakorlati angol nyelvtan. Fűzve 1.50, 

kötve ...................................................................1.80 kr.

Olasz za-srelv.
Palócai Lipót. Olasz nyelvtan. Ára ............... 80 kr.

2R,o:má,33. 23.37-01 v.
Alex! György dr. Román nyelvtan. 176 lap. Ára 1 frt. 

Tót 23.37-el-v.
Glósz Miksa. Gyakorlati tót nyelvtan. Ahn-módszer

szerint. 208 lap. Ára ......................................... 80 kr.
Ugyanaz németül. Ára........................................... 80 kr.

Idegeneknek a magyar nyelv elsajátítása könnyű­
szerrel elérthető:

Ney Fr. Ungarische Sprachlehre czimü könyvéből, 
mely Ollendorf módszerén tanítja a nyelvet. Használ­
hatóságát immár 26-ik kiadása dicséri Ára köt. 1.80 kr. 
Hozzávaló kulcs a feladványokkal ................ 40 kr.

Kaphatók (a pénz elölegss beküldése esetén bérmentve):

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedésében
Budapest, Andrássy.ut £31.

II. Handicap. 2000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Oly 3é és id. lovak számára, melyek 
600 korona értékű versenyt még nem nyerlek. Táv. 1400 m. (47 aláírás.)

1. Gr. Hunyady I. 4é sk Füle Triuph—Full Sped .................................. 621/2 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
2. (3, 19) Dreher A. 5é sk Dogma Gaga—Doll ........................................ 59 Vörös, fehér szegély.
3. (2, 19) Ugyanaz 5é pk Gesth vira Morgan—Gekauft........................... Ugyanaz.
4. Gr. Esterházy Mihály 4é pm Moring Morgan—Content".....................  56^ Sárga, violaszinü ujjak és sapka.
5. Péchy A. 4é pk Prosa Dunure—Proportion ........................................ 56 Cseresznye-vörös, fék. sapka, ezüst bojt.
6. Hg. Schwarzenberg Gy. 4é pm Áldomás Montbar v Dunure—Altona 56 Sötétkék, fehér ujjak, sötétkék sapka.
7. Br. Springer G. 4é pm Vert-Vert Prímás II., Kisbér őcscse v.

Gunnersbury—Vertumna....................................................... .................... Fekete, vörös sapka
8. Egyedi L. 4é pin Valaki Fenék—Wissenschaft .............. .......... ........ 55Viola, narancsszínű ujjak, viola sapka.
9. (13) Mr. Duke 3é pk Párta IH. Phil—Pannika .............. ................... 53^ Fehér, fekete szegély és sapka.

10. Dr. Day 4é pk Virginie Prímás—Fidelity.............................................. 521;" Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sp.
11. Szemere M. 4é pm Félénk Galaor—Felhő.............................................. 52 * Ezüstfehér, aranysárga sapka.
12. Mr. Lincoln 3é stp n> Dúca Dunure—Herczegnő 1............................... 51 Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.
13. (10) Dr. Day 3é pk A la grecque Fenék—Bokréta ............................ 48!/2 Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és sapka.
14. Gr. Pejacsevics A. 3é pk Újfalu Prímás II —Dit-it ............................ 48*/2 Sárga, kék öv.
15. Mr. Redgrey 3é stp k Illusion Zsupán—Hippokrene............................ 47 * Vörös, ezüstszürüe ujjak, vörös sapka.
16. (6) Geist G. 3é pm Ahszi Absalon—Szikra.............................................. 461 2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
17. Gr. Károlyi I. pm York Metcalf—Y. Négresse........................................ 451.2 Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
18. Mr. Newmarket 3é pk Tárná Fenék—Thecla........................................ 451/2 Vörös, kék pettyek, vörös sapka.
19. (2, 3) Dreher A. 3é pm Arod Trick-Track—Dora.................................. 431/2 Vörös, fehér szegély.
20. Lov. Lederer S. 3é pm Contrás Prímás—Catalpa........................... 43^2 Világoskék, aranysárga szalag, világosk. s.
21. Gr. Trauttmansdorf L. 3é stp k Philine Phil—Enchantress............... 42^ Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka.

York—Dr. Day istálló.

A QC Hl- Kettős Ivadókverseny. 20.000 korona a győztesnek. 200) korona a másodiknak, 1000 korona a har- 
madiknak és 2000 kor. a győztes ló tenyésztőjének, ha ez belföldi magántenyésztő. Táv. 2000 m. (180 aláírás.)

1. Mr. Dorryt sm Ronny Master—Kildare Ready-money........................... öS1/;» Sütétk., sötetk. és feh. csikós ujj., sotétk. s.
2. Dreher A. sm Häng’ di’ an Zsupán—Geht an .................................  56 " Vörös, fehér szegély.
3. Geist G. sk Remény Phil—Rátartó.......................................................... 541/2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
4. Gr. Hunyady I. slpm Wanderer Triumph—Weatherbeaten............... 56 Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka.
5. Gr. Károlyi I. sk Fanny Bauminet—Helena ........................................ 54,/2 Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
6. (7) Pálffy M. stp m Albatros Triumph—Alegrésse ........ ................... 56 Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és s.
7. (6) Ugyanaz stpk Harriet Triumph—Harvest........................................ 54% Ugyanaz.
8. Péchy A. pm Barnato II. Beauminet—Jessica ............. ........ .. ......... 59% Cseresznye-vörös, fekete sapka ez. bojttal.
9. Rohonczy G. pk Arkangyalát Arcadian—Coppelia ... ........................ 54% Kék, vörös szalag és sapka.

10. Silberer V. pk Electra Stronzian—Esther......................... ................... 54% Sárga, vörös pettyekkel.
11. Br. Springer G. pm Mindegy Dunure—Mirabel .................................. 56 " Fekete, vörös sapka.
12. Szemere M. sk Loindelle Beauminet—Ornate .................................. 54% Ezüstfehér, aranysárga sapka.
13. Tránckel A. pm Canterbury Gunnersbury—Csalóka............................ 56 Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
14. Gr Trauttmansdorff L. pm Chulalongkorn Dunure—Paraibl ......... 56 Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka.
15. Br. Üchtritz Zs. pk Deaf & Dumb Master—Kildare Pity the blind 54% Kék, fehér pettyekkel.
16. (17) Wahrmann R. pin Dominik Dunure—Lady Hermione............... 56 Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
17. (16) Ugyanaz pk Damiette Dunure—Narcissa........................................ 54% Ugyanaz.

Albatros—Ronny.

íOM
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betűkből 2 krrsi, • compact 1 
bői eredve 4 Ili ^uiéi i el fisé

HHiden hirdetésre felviiaroertae 1 
• kiadóhivatal ingyen. Cztmmel ét* 
tett hirdetések minden közlése úti 
OMfeg 30 kr. bélyecHleték Is flzetend

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezölau beküldetik es a hirdetés alatt allo szám kózóltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnevelde- 
utcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér. Teréz- 
korút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtőzsdéje Andrássy-otSl.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jézsef-korot 
50. ez.! íBaross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
Iftnyvk ereskedése Buda« II.« 

Fő-utcza 2. szám.
yalamint minden hirdetési 

Iroda.

Tudakozódásoknál csakis 
clyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Fin de siécle!
Ma igazán váratlanul s annál 
kedvesebben lepett meg máso­
dik levele; csak úgy mentem 
a postára minden remény 
nélkül, mert maga csak ma 
olvashatta az én levelemet 
Mily jó maga édes boldog­
ságom ! Beösrnerem. hogy sok­
kal. de sokkal jobb nálamnál, 
pedig most még a szokottnál 
én is jobb vagyok. Levelét a 
jelzett helyen megcsókoltam, 
nem egyszer, de százszor, 
nehezen várva azt a boldog 
időt. midőn magát csókol­
hatom. Szeretem, imádom! 
Mit írhassak többet ? Kérem, 
ha teheti, Írjon minél gyak­
rabban. 7564

Drága örzöangyalom!
A legnagyobb ünnepen, mely 
megteremté mennyországomat, 
különös áhítattal imádkozom 
az Egek urához, hogy áldjon 
meg úgy. mint azt kérve kö­
nyörögve esdi kimondhatatlanul 
szerető imádó liü asszonyho-

Eladás.
Haaraált ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcio áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V.« Bál- 
a ányuteza 6« «X» 31885

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet. ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ czimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Vidéken
igen szép úri lakás eladó.
Van benne 6 szoba, pincze. 
konyha; cselédlak. kocsiszín, 
istálló, mosókonyha, a ház 
előtt gyönyörű park. konyhá­
kért. gyümölcsös, 3 hold "bel­
terület egészséges szép vidéken; 
vasútállomás helyben. Ara 
SOOO frt. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 7559

Kis birtok
Zólyommegyében. a kellő gaz­
dasági épületekkel, csinos ura­
sági lakóházzal, nagy kerttel, 
vasútállomás közvetlen köze­
lében eladó. Czim : Édeskuty 
Lajos Xagy-Szalatna. 7555

Eladó múzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattam és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható kép má­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Alkalmazást keres.
Irodistáim,

több évi gyakorlattal, a ki az 
összes irodai munkákban jártas, 
magyarul és németül levelez, 
jó gyorsíró és az írógépet is 
tudja kezelni, megfelelő állást 
keres. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 11121

Házvezetőnőnek
óhajt alkalmaztatni 35 éves, 
intelligens nrinö, magányos, 
éltes földbirtokoshoz. Jelenleg 
is előkelő háznál van, hol a 
házi asszonyt reprezentálja. 
Ajánlatot M. J. jelige alatt 
kér a kiadóhivatalba. 7534

Egy házaspár
keres házmesterséget; a férj 
urasági inas, a nö vasalónő. 
Czim a kiadóhivatalban. 7561

Finomabb műveltségű
de minden igénynélküli közép­
korú nő óhajtaná délután 
3—7-ig idejét haszonnal mun­
kával tölteni felolvasónőnek 
magyar német franczia angol 
nyelven — sétáló társ — garde 
de dame vagy bánni házi 
foglalkozás kézimunka segit- 
ségrek észségesen vállalkoznék. 
Ajánlatokat K. betű alatt 
Egyetértés kiadóhivatalába kér.

7543

Vétel.
Nyomdát

vételre vagy bérbe keresek, 
esetleg társnak ajánlkozom. 
Czim a kiadóhivatalban. 7552

Oktatás.
Gymnasium! és reáliskolai
tantárgyakból, magyarul, néme­
tül, francziául, latinul, görögül 
elismertlegjobb módszer szerint 
tan it kitűnő philologus és 
mathematikus. Elfogad magán­
tanulókat. Előkészít egyéves 
önkéntességi szolgálatra jogo­
sító vizsgára és érettségire. 
Czim a kiadóhivatalban. 36098

Angolul
tanít egy londoni müveit fiatal 
ember, a ki nagy sikerrel a 
legelső házakban működik és 
a legjobb referencziákkal bir. 
Czime a kiadóhivatalban. 7560

Lakás es beriet.
Kiadó nyári lakás
a czinkotai helyiérdekű vasat 
mentén Szent-Mihály József- 
főherczeg telepen és a szent- 
mihályi lovasul járása mellett, 
egy külön álló ház, három 
szoba és üvegezett veranda és 
a mellékhelyiségekkel ellátva, 
ez év május 1 -töl akár a nyári 
idényre, akár egész évre kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

11119

Haszonbérlet.
Biharmegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egytag- 
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
holdnyi területtel kibovithető 
több évekre haszonbérbe ada­
tik. További értesítésért 

Nadányi Miklóshoz Puszta- 
Kovácsiban u. p. Berettyó­
újfalu lehet fordulni. 35831

Különféle.
Amortizácziós

kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre 1., II helyre 
vidéki házakra kizárólag í. 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden elő­
zetes költség nélkül közvetitek 
a legrövidebb idő alalt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély utó­
lagos honorárium fejében, Te­
lekkönyvi kivonat és kataszter- 
birtokiv szükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Hol? megmondja 
a kiadóhivatal. 110

„Ävantagfe“

uradalmak, nemes gyü­
mölcs- és csemegeszöllő- 

termelök.
A mezőgazdaságnak oly fontos 
ága a gyümölcstermelés, a 
kereskedelemnek pedig a gyü­
mölcsexport-üzlet volna, de 
nálunk még mindig el nem 
ösmert, pedig nálunk pl. az 
alma jobb izü, mint bárhol ez 
elismert dolog, szöllő sincs 
különb sehol és a termelés és 
exportálás mégis oly szükkeretü.
Egy fiatal kereskedő, kinek ki­
terjedt bel- és külföldi össze­
köttetései vannak ajánlja magát 
nagyobb termelőknek: 1. el­
vállalja a gyümölcs assortálását, 
adjustálását, csomagolását, és 
eladását 2. a szöliö conscr- 
válását, csomagolását, szállí­
tását és szintén darusítását: 
a lő dolog a szép és egészséges 
szöllöt. november—deczem-
berig eltartani, a mi az 
metódusom szerint jól 
kerül, ha megfejelő alkalmas 
és elég nagy hely van. E bibe- 
lődés igen jól fizeti ki magát.
Nov.—deczemberben a jól el­
tartott áruért50—100frtot kapni 
mtrmként. 755t>| rencse

A magyar nemességhez!
Homályban lévő vagy elveszett­
nek hitt régi nemességnek bi­
zonyító okmányait, családi czi- 
mereket és egyéb e munka­
körbe vágó okiratokat, bárhol 

lévő levéltárakból avagy 
privát kezekben őrzött irat- 
gyüjteményekből kikutat és 
megszerez egy ezzel foglalkozó 
szakember. Épp igy a kama­
rás! őspróbához s az evvel 
összefüggő munkálatokhoz szük­
séges dolgozatokat is stb. Költ­
ség és honorárium a munka 
komplikáltságától függvén, nem 
egyforma. Válaszbélyeggel el­
látott komoly megkeresések a: 
ügy részletes ismertetésével 
„Nobilis“ czim alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 7of

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze- 

izimzéssel e lap ki­
adóhivatala továbbit 11122

Legolcsóbb
WUW & y

Ä érM 1W

bevásárlási hely

41 kgr. Honduras kávé 6.30 
4*/2 „ Java-kávé... ... 6.25 
41 2 „ af r. mocca-kávé 6.25 
4 2 r gyöngy-káve ... 6.:íQ 
412 •• portorico-kávé 5.so 
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elő. 
leges beküldése mellett. Post ín 
naponként, vasúton hetenként 
kétszer. A posta-csomag vegves- 

fajokból is összeállítható.

Néniéin Viktor
Budapest,
Jézssf-körut 44, sz.

y intelligens
met és magyar 
jártasságai bir 

utitársnó.

Vili,
Eg

urinö. ki a né 
nyelvben teljes 
állást keres mint 
társalkodónő, gardedame felnőtt 
leányoknál esetleg egy vagy két 
6—9 éves leánykánál mint 
oktatónő. Czim a kiadóban. 7ó:t j.
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Férfiöltönyök
11—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 írtig.

Gyermekruhák mosókelméből 
1.50—7 írtig. 

Férfiöltönyök
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 írtig.

Gyermekruhák mosókelméből 
1.50—7 írtig. 

Férfiöltönyök 
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 írtig.

Gyermekruhák mosókelméből 
1.50—7 írtig. 

Férfiöltönyök 
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 Írtig.

Gyermekruhák mosókelméből
1.50—7 írtig. 

Férfiöltönyök 
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 írtig.

Gyermekruhák mosókelméből 
1.50—7 írtig. 

Férfiöltönyök 
14—36 írtig.

Gvermekruhák szövetből
3—16 írtig.

Gyermekruhák mosókelméből
1.50—7 ötig.

Férfiöltönyök 36133
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 frtig.

Gyermekruhák mosókelméből
1.50—7 írtig.

F érfiűitönyök
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövetből
3—16 írtig

Gyermekruhák mosókelméből
1.50—7 írtig.

magyar kerékpár-gyár

iil

99-es árjegyzékek

VII .

kívánatra
(leinek.

BUDAPEST. 
Izabella-utcza 5

bérmentve kül-
35901

Toronyórák,
palota, városházi, gyári, laktanya 
órák berendezését legelőnyöseb­

ben eszközli
MATER KÁROLY UTÓDA 

MÜLLER KÁROLY
I. magyar óragyára gőzerőre be 

rendezéssel
Budapest, ¥11., Kazinczy-utcza 3.
Képes árjegyzékek, költségjegy­

zékek bérmentve. 85S35

ÜIBl Él

Húzás
május IQ, 88május

. SB
zerencsés eset?!

MILLIÓ KOR,

BEEMEL ‘ fi,no

Főnyeremény
EGY

negyed 
Egynyolczad

mar §
r^vJ.; ét

‘’«i.t.y.-Uti

Önműködő tömegcsapcla.
patkánynak . í egérnek l .20. 
Minden felügyelet nélkül, ejjente 40 
clbot i- üs»7.efi»giiak. szimatot vissza 

írem hagynak « f-nmagnktiM ismét be- 
Iállanak. -Eclipse'. -v.,b és orosz 
I bogár fogó, ara l^r.i. Mindenütt

jobb siker.
I FEITH ItX..

'.elküldi
d. II., Tat

lel
l/ti

mgmm jiíiií;ííu

1-

ÁraknsindaSGszíáijíioz
Egy egész 80 frfl.
Egy fél ........... 40 írt.

y negyed 20 frt. '5$
y nyo?czad IQ frí.

Ki akar kerékpárt
venni, eladni, becserélni vagy kölcsön venni, as forduljon a

KERÉKPÁR TŐZSDÉBE
türzséSiet-köff»at 5límEapest,

Ugyanott használt kerékpárok rendkivüí oicsón
SK.

kaphatóit,

©
§Sá^:-£^SÍB

-a

fi? • m,

Nélkülözhetetlen vezető az 
léiét különféle viszonyai kö­
zött és elmés muiaitató 

! kisebb és nagyobb társas 
összejöveteleknél.

Tanácsot ad minden ko­

máknak. mikóp viselked- 

35S32 jenek otthon színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
peznpás szinnyomat u bori-

-rvf-gz&iü JJrtfoyAe íív

legjobb minőségben és a legjutányosabb árak mellett. I 
I készíttetnek anélkül, hogy a gyökereket el kellene távo- I 
litani. 10 évi írásbeli jótállás mellett, minden egyes 

I fog 1 frt 50 kr., egész fogsor 30 frt. Kivatalno- I koknak 5O°/0-al olcsóban. Kívánatra részlet
fizetésre is. 35940 j

(KEMÉNY E>.í
Budapest, VII., Kerepesi-ut 36.

Ellauzál-utcza 2. szám, I. emelet,Bejárat

4.^0 IV Eladó verseny. 2000 korona. 3é és id. lovak számára. Táv. 1600 m. fii aláírás).

1. Gr. Andrássy T. 4é pk Veloce Stronzian—Yeglia.................................. 61
2. Mr. Blue-Green 3é sin Tristan II. Villám—Povidel .......................... 53\
3. Mr. Dorrvt 4é pm Fortély Beau Brmnmel—Favori’............................ 62'1,
4. Ugyanaz 3é sk. Plaisirchen Master Kildare—Pistache...................... 47
5. Ferdinand}' B. 3é sk Mondaine Sweetbread—Metella ...................... 52
6. Geist G. 4é pm Döme Fenék—Haweswater........................................ 57'/
7. Br. Königswarter H. 3é >tp m Corvinns Carlton—Vueen Ajnes......... 53'
8. Lov. Lederer S. 3é pm Contrás Prímás IL—Gatalpa .....................  50
9 Mr. Newmarket 3é pk lse Dunure —Partisane............. .........................  47

10. SzÚszbereki ménes 3é pk Castagnette Bocage—Isabella............... 52
11 Szemere M. 4é pm Félénk Galaor—Felhő..................... ... ............... 62'/

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Zöld. világoskék sapka.
Sötétk., sötétk. és feli. csikós ujj., sötétk. s.
Ugyanaz.
Vörös, fekete kapcsokkal, vörös sapka. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Yilágosk. aranysárga szalag, világoskék s. 
Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Ezüstfehér, aranysárga sapka

Fortély—Castagnette.

5.15 V. Kétévesek eladóversenye. 2000 korona. Táv. 1000 m. (17 alairás).

1. Mr. Adrién sk Megaera Mephisto—Ammergau.................................. 56' 2
2. Gr. Degen fehl I. pk Carnation Prince Hampton - Captious...............  53
3. Egyedi A. pk Finum Harvester—Philine ..............................................  49’ 2
4. Fáy B. pk Borbála Beau Brummel—Barberry........................................ 53
5. Capt. Gaston stp k Ida Horatius—Lady Ida .........................................  53
6. (7) Geist G. srn Bolygó Baka (fv.) ... .................................................... 51
7. (6) Ugyanaz sk Julis Johnsbach—Judic ............................................. 491/,
b. Br. Harkányi A. sk Golden Lock Master Kildare—Glauca................. 491;,
9. (10) Br. Kőnigswarter H. pm Mirabean Gaga—Mirabelle............... 54J 2

10. (9) Ugyanaz pk Esparsette Espoir—Ánnány II................................... 53
11. (12) Rohonczy G. pk Bosszn Arcadian—Bow ist .................................. 49*/2
12. (11) Ugyanaz sk Cleopatra Arcadian—Klamet........................................ 491
13. Mr. Silton sk Barkarol Harvester—Barque .......................................  53
14. Gr. Stenberg A. sk Legalité Talpra Magyai—Legyes............................ 53
15. (16) Szászberek! ménes sm Facon Espoir—Feetschi ............................ 54'/2
16. (15) Ugyanaz sm Táblabiró Fenék—Tliecla ................................. ... 51
17. Gr. Wenckheim D. sk Mumus Bálvány—Mathilde ............................ 491/2

Rózsaszín, sárga ujjak és sapka 
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak, bordeauxv s. 
Buzavirágk., sárga szalag, buzavirágk s. 
Vörös, fekete szalag kék sapka 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Ugyanaz.
Fehér és kék csikós, vörös sapka 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Ugyanaz.
Kék, vörös szalag és sapka.
Ugyanaz.
Vörös és kék csikós, ezüstszürke ujjak és sp. 
Világoskék, aranysárga sapka.
Heliotrop, fekete szalag és sapka 
Ugyanaz.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.

Fagon—Golden Lock.

5.50 VI. Eladok handicap ja. 2000 korona. 3é és id. lovak szamára. Táv. 1000 m. (24 aláírás.)

1. Michclstetter F. 4é pm Kárpát Kegy-úr—Kisböske ............................ 63
2. Gr. Pejacsevich A. 3é pk Areena Beau—Bruinmel Arbenne ......... 59
3. Gr. Henckel A. 5é s her Vilmos Aaron—Vilma ................................. 57'/2
4. Lov. Lederer S. 3é pm Ladro Puritán—Lady Ida ............................ 51l/2
5. Waiincann R. 3é pm Bngris Bocage—Chrysantheme ...................... 50
6. Gr. Tranttmansdorf L. 3é pk Philine Phil—Eehantress..................... 49'/2
7. Br. Harkányi J. 3é pm Lauderdale Gnnnersbury — Cabale ... ............ 48'/2
b. Mr. C. Wood 3é sk De lnjo Triumph— Vinaigrette ............................ 481/2

Keczer M. pm Gagarin Gaga—Butterfly ......................... — — -........ 48
10. Br. Üehtrilz Zs. 3é pin Kúp Culloden—Pasqualine ............................ 47
11. Mr. Duke 3é pm Liebig Harwester—Lieb............................................. 46,/2
12. Egyedi A. tr pk Ártatlan Phil—Artless.................................................... 46'/2

Vilmos-Kap.

Ezüstszürke, rózsaszínű szegély, ezűstsz. s. 
Sárga, kék öv.
Fehér és kék csikós, fekete sapka. 
Világoskék aranys. .-zalag. világoskék s. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka. 
Fehér, vörös pettyekkel, vörös sapka. 
Világoszöld, fekete szalag és sapka. 
Sötétzöld.
Kék, vörös szalag, fék. sapka ar. bojttal. 
Kék. fehér pettyekkel.
Fehér, fekete szegély és sapka 
Bordeuxv., lazaczsz. ujjak és bordeauxv. s.

U OA VII. Nyeretlen hétévesek versenye.
(20 aláírás.)

1. Cr. Andrássy T. pm Bohó ................................................. -
2. Cr. BalLúvány E. sk Gavotte Gaga—Almádi ......................-
3. B.ksVovich E. sm Avar II. Gannersbury—Menyecske — .
4. Dr. Day i k Wild Belien Master—Kildare Reprise ......... -
5. Gr. Dcgcr»fe!i! I pk. Carnation Prince Hampton Captouis
6. (7) Dr*l r A. sin Betrüger Trick-Track—Bee ...................
7. ('*/ Ugywiz pk Geznnkt Zsupán—Gekauft...............................
8. 6.\ Ldeifl'i.cim-Gyuiai L. stpm Baltavár ...............................
9. Gr. FeiteGrs T. stp k Berceuse Fenék—Bonnie Aggie — .

10. Li;\ ITarkácvi J. pk Scllö Dunure—Spring?« 1 .........................
11. Cr. H*üc!:ci A., pk Madame Gloucestershire—Matutina— .
12. Cr. kvoiyl I. pm Pmdige Gaga—Proportion.........................
13. Í r. Evuig-v.urícr H. sk Tatjana Bálvány—'Toncsi...............
ii. Lov. Lcdorcr S. pm Ritka II. Matchbox—Rebecca.............
lő. Ptchv A. pm Kara o'Lantcrn—Magpie.........................
16. Sc1 osA'orgcr L. ur pk Fragile Jack—o'Lantcrn Fraga ____
17. r*.:. ü lion pk Roma Chesterfield—Cadeby Belle ...................
li. Bi. Stiver G. pk Hardly Harvester—Nyíl .........................
19. btennre M. pm Cooker Gaga—Cyclamen...............................
SO Gr. Tel**' J. sz.n Koíyag F-íhcr— H-lió Windfall II.............

3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Táv. 900 m*

.....................................  56 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.

..................................... 541;2 Szalmasárga.
... 56 Fehér, világoskék sapka.
... 54V2 Fekete, fehér gyűrűk, fekete ujjak és s. 
... 541/2 Kék. fehér kettős szalag, kék sapka
— 56 Vörös, fehér szegély.
— 541 2 Ugyanaz.
— 58 Szaimasárga fekete sapka.
... 54"-('2 Aranysárga, kék sapka.
... 54‘/2 Világoszöld, fekete szalag és sapka.
— 541 j Fehér és kék csikós, fekete sapka.
... 56 Vörös, kék ujjak, vörus sapka
... 54 /2 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
— 56 Világoskék, aranys. szalag, világoskék s.
— 56 Cseresznye-vörös, fék. sapka ez. bojttal.
— 541/, Barna, arany zsinór.
_ 54!/2 Vörös és kék csikós, ez.-szürke uj. és s.
— 54^2 Fekete, vörös sapka.
_ 56 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
... 56 Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka

Kara— Dreher ist.

LEAIY-ALIOK.

KÖLTEMÉNYEK.

irta ERDŐS RENÉE.
Eötvös Károly előszavával.

Ára ■— forint.

Kapható az «EGYETÉRTÉS» kiadóhivatalában.

tékban 1 forint. — Után­
vétes rendelésnél 15 krral

Kapható az ...EGYETÉRTÉS" 
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV. kér.. Papnövehle-utcza 8.

Kézimunkáik 1
himzöanyagok és himzöszövetek 

rendkívüli nagy válaszíékőan
______ _ szabott gvári árakon kaphatók

i-i^SPÉBOZI 0. SÁNDOR
muwm
WlA'1"’*

kézimunka nagyips
Budapest. Király-utcza4. _
Képes árjegyzékemet 17-Jö 1BS ^ 
eredeti kézimunka-rajzzal ki- a
vánatra bérmentv

ktár a legjobbnak 2
elismert 36122 m* ®

Gyári rakta
elisi

Victcris kéziltiüizögépeknek. / : z
Dai’aSjjo -5 frt. >

ViszonigladcK esigeáiníayi kapaaL
Hozzávaló himzőkeret és himzőanyagok nagy választékban.

Barlanglij
Klimatikus pvógyhfly 76.°>. ni. a tenger színe fi'lütt. Hidegvirz) cvir.tézei 
PrHsnitz és tíneino rendszerrel, meleg-, sós-. tTrpefényű-, lápfantűk. Villa­
mos fényfiirdok. mely uj gyógymód az -- s Tátra-für, -k kűzal 
egyedül Barlangligeten van bevezetve és kitűnő eredménynyel hi.-zniitatik 
elzsirosodás, r-wt, k ősz vény. zsábák ellen, i - - . .- -
Béla. A telep a Magas Tátra tövében, fenyő-erdők közepette lekszik. otoud.is, 
tiszta pormentes levegővel es «azdag sziklaforrással bir. Az eUezes jó és o ; 
kocsik, h.-.r -1 .vak liegyi Icala .z.é: rendelkezésre é nak. A vil iraos vil . 
gitással vü.rfuít látványos oseopköbarlangr min-ienn.töbi-riUr .-reg- 
tekinthető. Bővebb felvi'ágosita—al szolgálnak : Buda; s'.en a fű:."' r; i 

Karay Gusztáv dr. VL. Felső-erdősor 34. 36031
Szepes-Bélán BOHUS BOLDIZSÁR igazgató.

Ä Kőbányai Eirálysöriőző
GÓLJÁT "eáLÁTÁSÖRE

Qlfógyhaíása mellett a legkellemesebb üdüö itaí.

Ajánlások : Dr. Korányi. Ur Kótly Imdapesti, — és Br. 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól. EŐ725

Magyar &OI lööálill
Irta: Dr. FARKAS MIHÁLY.

Ára 2 frt.

m

Hirdetések
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, 11., Papnővelde-utcza S. sz.

Ara 2 frt.
Kevés olyan talpalatnyi föld. a melyet felhasználni ne kellene és ne lehetne. 

A szükség és a lehetőség rákényszeríti az embert arra. hogy a föld iparnak minden ágát 
a legkisebb földbirtokon is haszonnal művelje, másrészt pedig feljogosítja a legkisebb 
gazdát is arra. hogy tisztességes jövedelemre szert téve. független létét megóvhass t.

A iöldiparnak kiváló, hasznos és biztos keresetinodot biztosító ága: a kert- 
gazdúszat. A mezei gazda ugyanis 20, sőt 50 holdra terjedő földbirtok mellett is 
alig képes tengetni életét, mig az okszerűen berendezett kerti gazda 1—2 holdnyi 
belsőségből is tisztességesen fontait ja magát és családját, sőt egyéni jólétét is felvirá­
goztathatja.

A mezei gazda eletet ugyanis elemi csapások zaklatják, a kerti gazda élete azonban
cs annyira kitéve, kényelmesebb, kevesebb költséggel jár, 

aiatásba veti minden bizo- 
■> mellett kettős, sut hármas

a külső eshetőségeknek mn
csekélyebb tökét igényel. A mezei gazda rendszerint ei_ 
dalmát, a kerti gazdászát ellenben háromszoros berendezé: 
terméssel fedezi a befektetett töke kamatait.

Hogy a kertgazdászat mikor okszerű, a kertmivelésnek iránya mikor gyakorlati, 
hogy a kertgazdászatnak melyik ága kínálkozik egyik vagy másik vidéken nagyobb 
előnynyel. arról kellő felvilágosítást nyújt Dr. Farkas Mihálynak „Magyar kertész- 
könyve se, a mely általános részében a növények élettanával, a növények isméjével, 
különös része pedig azon miveleti ágakkal foglalkozik, a melyek a gyakorlati kert­
gazdászatnak kiegészítő részét képezik. Nagy előnye Dr. Farkas Mihály „Magyar ker- 
tészkünyvének“ az. hogy a konyhakertészet, virágkertészet s gyümölcstenyészet és 
üzdészet kimerítő ismertetése mellett: magtermelésre, nemesítésre és különösen a g 
nüvényhonositásra is megtanít, a hasznos és kártékony állatok s a növények beteg- |j 
ségének titkaiba is bevezet, miért a kertészet rnindenrendü ügy barátjának, különösen 
pedig a kisebb földbirtokosoknak és kisgazdásznak a legmelegebben ajánljuk azt a 432 
oldalra terjedő, szám >s metszettel, díszesen kiállított, a gazdaságnál nélkülözhetetlen 
Könyvet, a melynek 2 frt az ára.

Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalában.

a magy. Mr. szab. osztálysorsjáték löelárusitó helye.
Nálunk nyerték a II. sorsjáték

más és
főnyereményeit.

A most lefolyt sorsjátékben is számos nagyobb 
fizettünk ki.

mm
nyereményt

Eltűnt
minden csuz. 
köszvény, ide­
gesség, álmat­
lanság, étvágy­
talanság, neu­
ralgia, sápkór, 
büdösek, ge­
rinczagyi bán- 
talom, görcs, 

szívdobogás, 
vértódulás, 

asthma, kezek és lábak hidegsége, 
ágyba vizolós, bórbajok, rossz 
szájóüz, kólika, fogfájás, női ba­
jok Mb. a Fcith-fóle valódi szab. 
elektro-galv. Volta-kereszt vise­
lése által. Ára 1 frt 80 kr. Is­
mertető füzetet és köszönő irato­

kat küld 86107

I. FEITH.W ien, Il.Tat) orstr.ll/B.

A IV-ik sorsjáték sorsjegyei már kaphatók.

Els® húzás
folyó évi május iió 1 és 19-én,

A sorsjegyek Arai:

Az első húzásra:
Egész sorsjegy 6 frt — kr.
Fel I, 3 „ — „
Negyed „ 1 „ 50 „
Nyolczad „ — „ 75 „

Mind a hat húzásra:
Egész sorsjegy . . 80 frt
Fél „ . . 40 „
Negyed „ .. 20 „
Nyolczad „ . . 10 „

Szabad, marhamérlegeket
és ÍAÍd.rrxérleg-e^et 

<!ismeri legjobb minöségbon ajánl

S'eJdHXS <Gr.
első magyar tizedes és százados hid- 
niórleg-gyára Budapest, Károly­
it örat 1. Telefon összeköttetés.

Megrendelések mielőbb intézendők:

„MERCÜR“ bank- és váitóüzlet r.-t.
Budapest, V., Oorottya-utcza 12. sz. 36965

4Äz=6Me^ly!a
a magú nemeben egyedül 
létezi* mii az altest bántsl- 
mainak gyógyi ására és meg­
óvására kniönösen idült ese­
tekben. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznos azoknak 
is, kik ideggyengcségben, fé­
lelem-érzésekben és bágyadt­
éi gban szenvednek ; dnstar- 
talmn tanításának évenként 
ezrek köszönhetik teljes 
egészségüket. Ara 1 frt. 
Kapható Ruziteka A. könyv- 
kereskedésében, Budapest, 
Muzeum-körút 3-

Hidegvizgyógyintézet

St. Radegaisid
Stájerországban, 2 órányira a gráczi vasúti állomástól 
— Gyönyörű fekvésű magas hegységben, kiterjedt fenyvesek­
nek közepette. — Enyhe, edző éghajlat kitűnő ivóvíz, svéd 
gyógytornászát és massage, villanyozás, kényelmes lakások 2o 
gyógyház és villában. — Olcsó árak. Látogatók száma évenkint 
1000; az orvos magyar. 360i4

Fürdőévad április 1-től október végéig. 
Bővebb felvilágosítást a gyógymód, kórjavalat árak s egyéb 

körülmények felől egy prospektust ad, mely kívánatra ingyen 
megküldetik. l)r. RUPR1CH GUSZTÁV igazgató-orvos.

3517uS

Elsőrangú gyártmány

ELSŐ MAGYAR
GAZDASÁGI GÉPGYÁRI

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT j
BUDA)PX:STEni>!

Magyarország legnagyobb és egyedüli I fej

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges
összes "’Pl

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakba- 
vágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, jaj

Részletes árjegyzékkel 
j es szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk. i|?

S Mor26Qlált. ' *jj bzecska vágók. I

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

1899. HAB]
szerkesztős!

BUDAPEST, IV. papnövelde!
Telefon niáma 55-

IÍZIRATOKAT WEM KCLDCXk|
tftf BKRMENTES leveleket fg 

ELŐFIZETÉSI Dili 
Vidékre postán ▼. helyben hazH
Egy ém .... SO frt. I Egv negyed 
Egy fél érre . . 10 frt. | Egy hor.. 
gíilföldr®: S hóra Németorsza, j 
Frsncxia-, Ölese-. Oroer-, Török-, Gór 
•rstsgobbs. Svájci-, Romania- s yalaount unu országokba. rr.--.vJ 
ggarsődásbe* tartoznak, negyedévre 1 

Egy érám ára 6 krl

Az ar 4
Boldog liajuankor 

még láttátok az arani 
tétek az aggot, a ki 
dicsőítette fiatal korá| 
a fényes és meleg nal 
kiknek szive, karja. 1| 
kudarezot, csak díc~- 
rül, a csaták meziji'J 
alkotásaiban. Olt nas 
aranykornak napsuga 

Mik vagytok ti mól 
öogságához képest ? I 
den dicsősége minői 
mostani kormány UticJ 
ti liajdankori lantv- 
hallgassatok el, borul 
setek hamut babéfkl 
tekre, mikor a korma 
szólal s zengő sípol 
dicsőíti a bölcseket él 
valamennyinél bölcsei 
kormánynak ünnep* '; j 

Hát hiszen az ig. í 

lamentben. Mint vo': I 
vétkezése előtt a i oil 

A kormánypárt íul 
őzei bizton érzik I 
tigrisei, oroszlánjai -I 
társaságéban. S ; 
nyetegei, az ordií 
Kossuth, a szarvon 
szívvel, szelíd kedélyl 
pázsiton, megtagadjál 
sóskát és salaiul híj 
hogy levagdalnák az] 
azok Ízletes húsát I 
ment közös étternnhl 

Ez az igazi arany« 
ről a hajdankor buta] 

Hát az igaz 1 Öt 
veszettül az az őrjünl 
Ilka hazug nyelven ol 
nek. Az igaz: üt L 
meg minden erejét | 
arra a czélra, mikénti 
alkotmányát alaposa 
igaz: jeles érdemei I 
nagy hasznot az őrs] 
vezzük Széli Kálmán] 
őrjöngésnek veget ve 
visszaterelte a maga 
sima útjára.

De milyen áron ’ 
Számot vetettek-e 

megcsinálták az aik< 
s azok, a kik vil 
kotmányt ?

Vájjon eljutottuukl 
erre nézve elfogulatlJ 
runk számot vetni em 

Vaj,ion minő orv cl 
emberi testben elöl 
gyógyítaná, hogy nenj 
czázza ki, hanem 
szükséges vért is ? 
tűm nevű hóditó szed

Gróf Károlyi Gd

xx.
Szegény Komáromy ni 

arra, hogy nálam levő ti 
lemes ember volt 6, 
hette volna meg magánl 
kárt szenvedjen. Aronil 
-osszabbra fordultak.

Volt egy tetemesebb 
— mint számtalanszor I 
kapott azon tevékenys| 
S66-iki háború előkés;: 

kifejtett. E pénz állitólal 
•étévé. Ebből akart engj

Miért késett vagy mi] 
tudom biztosan. A vég 
öreg György b aratói:;! 
v vendéglő síkos lépcsoj 
helyen eltörte s néha 
Őszinte fájdalmat okol 
miatt, vigye ördög azt. 
gyón szerettem és beisl 
és gondolkozás, ős liszt] 
gaszkodás a nagy eszni 
Ausztria törekvései eltel 
minden magyar könny! 
állott jelleme. Már lír| 
volt közéletünknek, na 
öt a főrendek közt 
ügyhöz mindig hü mari 
szegény ember korában I 
hivatott iró ember ürok|

Mi lett Bismarck-ered 
Fontos iratai és levelez-] 
nál, kikhez engem szint 
most már régóta ritkán I

Gróf Csáky Tivadar 
két vagy barom száztj 
mert az első közös hitel 
vetkezett. Csőd nyílott 
vagyis inkább Gyula báli 
Ját Kőrmendy Imrét, bel

., " •« 1V,
" - ■ ■ , r r V _ ■ .V—- - ■


